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1 Iberia, Carthago Nova. Late 1st century BC - early 1st century
AD. £ Semis (21mm, 6.34g, 3h). Helmeted head of Athena r. R/
Statue standing I. on pedestal. ACIP 2531; RPC | 151.

2 Central Gaul. Bituriges Cubi. ¢, 75-50 BC. AR Quinarius
(14mm, 1.96g, 12h). Male head I. with hair in three large locks. R/
Horse advancing 1., branch above, pellet in circle below.
Delestrée/Tache 3438.

1

3 Central Gaul, Bituriges Cubi, c. 1st century BC. AR Quinarius
(14,6mm, 1.9g). Bare male head I. R/ Horse prancing |.; annulet
above; symbol below.

4 Central Gaul, Bituriges Cubi, c. 1st century BC. AR Quinarius
(15mm, 1.90g, 1h). Bare male head I. R/ Horse prancing |.; sword
above; pentagram below. D&T 3435; LT 4097.

5 Celtic Britain. The Atrebates - South of the Thames. Verica, c.
10-40. AR unit (13mm, 1.09g, 12h). Verica Smiley type. Two
crescents, four pellets at corners; COMI .F in center. R/ A boar
running r., a star above; VIRI below. S. 131.

1

6 Etruria, uncertain inland mint, possibly Arretium, 3rd century
BC. £ Semuncia ( 17mm, 3.31g). Wheel of six spokes. R/
Bipennis, Etruscan letter v in field. EC II, 23; ICC 171; HN Italy 60.

1

7 ltaly. Northern Apulia, Arpi, c. 325-275 BC. &£ (20,9mm, 6.89).
Laureate head of Zeus to left; thunderbolt behind. R/ Boar
charging to right; spear-head above, APMANQN in exergue. HN
Italy 642; HGC 1, 534.



8 Italy. Northern Apulia, Arpi, c. 275-250 BC. &£ (20,5mm, 8.29).
Bull butting to right. R/ Horse galloping to right; APIA-NOY above
and below. Cf. HN Italy 645; HGC 1, 535.

9 ltaly, Calabria. Brundisium, c. 200-100 BC. £ Semis (19mm,
8.609g). Laureate head of Poseidon r.; Nike with wreath behind, S
below. R/ Phalanthos astride dolphin I., holding Nike and lyre; S to
r., BRVN below. Good VF and very rare

1

10 Italy, Lucania, Paestum, after 211 BC. £ Uncia (11mm,
1.80g, 6h). Wreathed head of Demeter r.; pellet behind. R/ Grain
ear; caduceus and pellet to I. Crawford 7/4; HNItaly 1204. Rare,
green patina, near VF

1

11 Italy, Lucania, Paestum, 218-201 BC. £ Sextans (15mm,
3.52g, 9h). Female head r. R/ Forepart of boar r. Crawford,
Paestum 12/1; HNItaly 1218. Green patina, near VF

12 Iltaly, Lucania, Paestum (Poseidonia). Early 1st century BC. &
Semis (15mm, 2.4g). Boar standing r., wounded by spear; S
below. R/ L - ARTVE/ C - COMIN/ Il - VIR. Crawford, Paestum 26; HN
Italy 1241.

1

13 Italy. Lucania, Thurium, c. 375-350 BC. £ (18mm, 6.069).
Helmeted head of Athena. R/Butting bull, caduceus in exergue.
SNG ANS-1183. From the E.E. Clain-Stefanelli collection

14 Italy, Lucania, Velia, 4th-2nd centuries BC. £ (13mm, 2.10g,
1h). Laureate head of Zeus r. R/ Owl standing facing, wings
spread. HNItaly 1326; SNG ANS 1428. Green patina, near VF



15 Italy, Bruttium, The Brettii, c. 214-211 BC. £ (12mm, 0.84g,
12h). Head of sea-goddess (Amphitrite?) r., wearing crab
headdress. R/ Crab. HNItaly -. Very Rare, VF

1

16 Sicily, Akragas, c. 425-406 BC. &£ Tetras (22mm, 109g). Eagle
standing r. on hare, behind crab, Rv. Rv. Crab, below three pellets
and shrimp. SNG ANS 1042; CNS | 54.

17 Sicily. Eryx, c. 400-340 BC. £ Onkia (15mm, 3.5g). Female
head (Aphrodite?) r. R/ Donkey standing r. HGC 2, 325; CNS | 16;
Campana 48.

18 Sicily, Eryx, c. 330-260 BC. £ Onkia(?) (14,7mm, 5.7g). Head
of female I. R/ Horse prancing r. CNS I, 20; HGC 2, 328.

19 Sicily, Eryx, c. 330-260 BC. £ Onkia(?) (15,2mm, 5g). Head
of female I. R/ Horse prancing r. CNS I, 20; HGC 2, 328.

20 Sicily, Gela, c. 420-405 BC. &£ Tetras or Trionkion (17mm,
2.99g). Bull standing left; olive leaf above, three pellets (mark of
value) in exergue. R/ Horned head of Gelas right; barley grain to
left. Jenkins, Gela, Group VIII-I1X, 513; CNS 32; HGC 2, 379.

1

21 Sicily, Gela, c. 420-405 BC. &£ Tetras (16,6mm, 3.8g). Bull
standing right; olive branch above, three pellets (mark of value)
in exergue. R/ Horned head of Gelas right. Jenkins, Gela, Groups
VIII-IX, 523; CNS 42; HGC 2, 380; SNG Morcom -.



22 Sicily, Lilybaion, c. 200-150 BC. £ (23mm, 8.69g). Laureate
head of Apollo right; bow and quiver over shoulder. R/ AINYBAI /
ITAN. Lyre. CNS 4-5; HGC 2, 750.

23 Sicily, Naxos, c. 415-403 BC. AR Trionkion - Tetras (7.5mm,
0.149). Kantharos; three pellets (mark of value) around. R/ Grape
bunch on vine. Cahn -; Campana 33A/b; HGC 2, 979. Rare, dark
patina, Good Fine

1

24 Sicily, Selinos, c. 450-440 BC. Cast & Tetras or Trionkion
(19,3mm, 8.6g). Head of female right. R/ Selinon leaf; three
pellets (mark of value) around. CNS 6; HGC 2, 1234; Lindgren I
538.

1

25 Sicily, Syracuse, c. 415-405 BC. &£ Hemilitron (16,5mm,
3.89g). Head of Arethusa I., hair bound in ampyx and sphendone;
two leaves to r. R/ Dolphin swimming r., cockle shell below. CNS
II, 24; SNG ANS 415ff.; HGC 2, 1480.

1

26 Sicily. Syracuse. Agathokles (317-289 BC). £ (15mm, 3.41g,
3h). Head of Arethusa to I., wearing pendant earring and pearl
necklace; uncertain symbol behind. R/ Bull butting I.; above,
dolphin to I.; uncertain symbol belowed. Cf. HGC 2, 1489.

1

27 Sicily, Syracuse. Hieron Il (275-215 BC). £ (19,8mm, 5.99).
Wreathed head of Kore to I.; bucranium behind. R/ Bull butting to
l.; above, club. CNS II, 191; HGC 2, 1469.

28 Sicily, Syracuse. Hieron Il (275-215 BC). Wreathed head of
Kore to I. R/ Bull butting to I; club and M above. CNS I, 192; HGC
2, 1469.



29 Sicily, Syracuse. Hieron Il (275-215 BC). £ (5.73g, 20mm,
8h). Wreathed head of Kore to |I.; [XYPAKOZIQN] before,
bucranium behind. R/ Bull butting to I.; club and IA above, IE in
exergue. CNS 1, 191 (Ds 18 R1 33); HGC 2, 1469. Very Fine. From
the Mike Ballerini Collection

1

30 Islands off Sicily, Uncertain, 2nd century BC. £ (15mm,
2.83g). Crab. R/ [Symbol of Tanit and kerykeion]. CNS (Lopadusa)
3; SNG Copenhagen (Africa) 485-8. Rare, Good Fine / Fair

31 Macedon. Akanthos, c. 478-465 BC. AR Diobol (11mm,
1.159). Head of Athena to r., wearing crested Attic helmet with a
visor, hoop earring and necklace. R/Quadripartite incuse square.
AMNG 1l1I/2, 19. HGC 3.1, 389. SNG ANS 24. VF toned and very
rare

1

32 Macedon, Amphaxioi, c. 196-168 BC. £ (19mm, 6.759,).
Thessalonica mint. Laureate head of Apollo r. R/ Tripod;
monogram to outer I. ACULA Series 2, Variety 10; HGC 3, 340. VF
and vert rare

1

33 Macedon. Amphipolis, c. 410-357 BC. 4 Dichalkon
(10,50mm, 1.14g). Head of Apollo to r., wearing taenia. R/ A-M-0-|
Lighted race torch, within linear square. SNG ANS 88-91 and 93.
Good VF

1

34 Macedon. Amphipolis, c. 410-357 BC. £ Dichalkon (11mm,
1g). Head of Apollo to r., wearing taenia. R/A-M-®-| Lighted race
torch, within linear square. SNG ANS 88-91 and 93. VF



35 Macedonia, Amphipolis, c¢. 187-168/7 BC. &£ (17,5mm,
3.859g). Draped bust of Artemis r.; bow and quiver over shoulder.
R/ AM®INOAITQN, bull leaping r. SNG ANS 132-3; SNG
Copenhagen 72-3; BMC 35. Fine

1

36 Macedon, Amphipolis, c. 148-132 BC. &£ (18,6mm, 5q).
Laureate head of Zeus right, sceptre behind head. R/
AMOITOAEITQN, eagle standing right on thunderbolt, head left,
wings spread. SNG Copenhagen 74; Moushmov 5971.

1

37 Macedon, Amphipolis, c. 187-31 BC. £ (18mm, 7.7g). Head
of Poseidon r. R/ AM®Il, horse prancing right, © below. SNG
Copenhagen 64.

38 Macedon, Amphipolis, c. 187-168/7 BC. £ (17,4mm, 5.39).
Laureate head of Zeus r. R/ Prow of galley r.; monogram to |. and
r.. Mouchmov 5997; SNG ANS 136; cf. SNG Copenhagen 69-70.

39 Macedon, Amphipolis, c. 187-168/7 BC. £ (17mm, 6.39).
Head of Poseidon r., wearing tainia. R/ Club; monogram above,
plow and monogram below; all within wreath. SNG ANS 97; HGC
3,423.

1

40 Macedon, Amphipolis. Mid-late 1st century BC. £ (17mm
3,92q.). Draped bust of Artemis r.; bow and quiver over shoulder.
R/ AMOITIOAITQN Artemis Tauropolos, holding billowing veil,
seated facing on bull riding left? (unpublished?). VF and
extremely rare

1

41 Macedon. Argilos, c. 495-478/7 BC. 3 obol (7,8 mm, 0.469).
Forepart of Pegasos to r., with curved wing. R/Quadripartite
incuse square. Near extremely fine



42 Macedon. Argilos, c. 495-478/7 BC. AR %a obol (7,5mm,
0.50g). Forepart of Pegasos to r., with curved wing.
R/Quadripartite incuse square. Good VF.

43 Macedon. Argilos, c. 495-478/7 BC. AR Hemiobol (9mm,
0.32g). Forepart of Pegasos to r., with curved wing.
R/Quadripartite incuse square. Good VF.

44 Macedon, Argilos, c. 495-478/7 BC. AR Thirty-Second Stater
(7mm, 0.35 g). Forepart of winged Pegasos |., pellets to around.
R/ Quadripartite incuse square. Liampi 53 (045/R44); HGC 3, 483
var. (no pellets). Good VF toned and very rare

1

45 Macedon, District Bottiaia, under Roman rule. Gaius Publilius,
Quaestor (Circa 148-146 BC). £ (18,8mm, 7.8g). Helmeted head
of Athena r. R/ Cow standing right; monograms. AMNG 210.

46 Macedon, Chalkidian League, c. 410-401 BC. AR Tetrobol
(14,4mm, 2.3g). Laureate head of Apollo r. R/ Seven-stringed lyre.
Boston 579. Robinson-Clement 76.

47 Macedon. Chalcidian League, Olyntos, c. 389-380 BC. AR
Tetrobol (13,9mm, 2.1g). Laureate head of Apollo |. R/ Cithara.
Sear 1425; Robinson & Clement Group H, 60.



48 Macedon, Chalkidian League, c. 364-348 BC. AR Tetradrachm
(22,7mm, 14.49g). Olynthos, circa 364-348 BC. Laureate head of
Apollo right. R/ XAAKIAEQN around kithara with six strings.
Robinson & Clement 96 (A63/P83). SNG ANS 502 = SNG Berry 24
(same dies).

1

49 Macedon, Eion, c. 500-437 BC. AR Obol (10,3mm, 1g). Goose
standing r,, head left. R/ Incuse square.

50 Macedon, Eion, c. 460-400 BC. AR Obol (12,5mm, 1.19).
Goose standing to right, head to left; lizard to left above. R/
Quadripartite incuse square. SNG ANS 276-284.

51 Macedon. Eion, c. 460-400 BC. AR Trihemiobol (11.2mm,
0.829g). Goose standing to r., head turned back to I.; above, lizard
to I. R/ Quadripartite incuse square. SNG ANS 278-284. Extremely
fine and extremely rare variant

1

52 Macedon. Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue. /&
Tetrassarion (26mm, 12.35g). Amphipolis, time of Gordian Ill,
238-244. ANE-ANAPQY Diademed head of Alexander 'the Great'
to r. R/ KOINON MAKEAONQN B NE Two agonistic crowns,
containing palm fronds, set upon table with feet in the form of
lion's paws; to r., star. AMNG I1l/1, 609. RPC VII.2 online ID 70365.
(8 specimen - two in private hands). VF and extremely rare

1

53 Macedon, Neapolis, c. 424-350 BC. £ (10,7mm, 1.1g). Facing
gorgoneion / Head of a nymph right; star behind. SNG ANS 460.



54 Macedon, Neapolis, c. 375-350 BC. £ (10,4mm, 1.3g). Facing
gorgoneion, with tongue protruding. R/ Head of nymph to right;
grasshopper(?). HGC 3.1, 591.

55 Macedon, Neapolis, c. 375-350 BC. AR Hemidrachm
(14,2mm, 1.79g). Facing gorgoneion. R/ Head of nymph right.
AMNG III/2, 12; HGC 3, 588.

56 Macedon, Pella, c. 187-168/7 BC. &£ (16,9mm, 4.99).
Helmeted head of Athena r. R/ Cow grazing r.; monogram above
and below. SNG ANS 598-617.

57 Macedon, Pella, c. 187-168/7 BC. £ (17,5mm 6,659.).
Helmeted head of Athena r. R/ Cow grazing r.; monogram below.
Touratsoglou, Macedonia 2 var. (placement of monogram); SNG
ANS 608. VF toned

1

58 Macedon, Pella, c. 187-168/7 BC. £ (18mm, 6.80g,).
Helmeted head of Athena r. R/ Cow grazing right; tripod below.
SNG ANS 598-617 var. (symbol). VF toned

59 Macedon, Pella, c. 187-31 BC. £ Unit (18,5mm, 6.79).
Helmeted head of Athena r. R/ Bull grazing r; below, monogram.
SNG ANS 598-609.

60 Macedon, the Bottiaei. Pella, time of Philip V-Perseus, c. 168-
148 BC. £ (15,5mm, 5.34g). Head of Pan to r., lagobolon over
shoulder. R/ Two recumbent goats to r., monogram above, all
within oak wreath. AMNG lll, 153; SNG ANS -; SNG Alpha Bank -
Good VF and extremely rare



61 Macedonia, Pella, c. 2nd century B.C. £ (16 mm, 4.35g,).
Laureate head of Apollo r. R/ TEAAHZ, tripod; in I. field,
monograms. SNG ANS -; SNG Copenhagen -; BMC -.(Unpublished
this variant). VF toned and extremely rare

1

62 Macedon, Pella, after 148 BC. £ (18,4mm, 4g). Helmeted
head of Athena to r. R/Ox grazing to r; TEA above, AHZ in
exergue. SNG ANS 598-617; HGC 3.1, 615.

63 Macedon, Philippi, c. 356-345 BC. £ (16,3mm, 6.2g). Head of
Herakles left, wearing lionskin headdress. R/ ®IAIMMNQN to right of
tripod, bow in bowcase in left field. BMC 17; Bellinger Philippi 11;
Mionnet Supp. 3, 630; AMNG llI-2, 8; Pinder Berlin 14-15.

1

64 Macedon, Philippi, c. 356-345 BC. £ (11,7mm, 1.6g).Head of
Herakles right wearing lion skin. R/ ®IAIM-NMQN, tripod. SNG
Copenhagen 300.

65 Macedon, Philippi, c. 356-345 BC. AE (10,1mm, 1.89g). Head
of Herakles r. R/ Rev. ®IAIM-MQN Tripod. SNG copenhagen 300.

66 Macedon, Philippi, c. 356-345 BC. AE (10,1mm, 1.89g). Head
of Herakles r. R/ Rev. ®IAIM-MNQN Tripod. SNG ANS 668-671.

67 Macedon, Philippi, c. 356-345 BC. AE (15mm. 6,929g.). Head
of Herakles r. R/ Rev. ®IAITM-MNQN Tripod. Rare.



68 Macedon, Thessalonica, c. 187-168/7 BC. £ (20,1mm, 7.99).
Laureate head of Zeus r. R/ Two goats contending. Touratsoglou,
Macedonia 2; HGC 3, 726.

69 Macedon. Thessalonica, c¢. 187-168/7 BC. &£ (19,5mm,
6.65g). Wreathed head of Dionysos to r. R/ ©EX - A / AONIKHZ
Pegasos leaping r.; below to r., grain ear. HGC 3.1, 724.
Touratsoglou, Macedonia 3. Good VF toned and very rare

1

70 Macedon. Thessalonica, c. 187-168/7 BC. £ (21,5mm,
7.829). Laureate head of Zeus to r. R/ ©OEZZAAO/NIKHZ Eagle,
wings displayed, standing r. on thunderbolt. HGC 3.1, 729.
Touratsoglou 13. VF and very rare

1

71 Macedon. Thessalonica (187-131 BC). £ (16,2mm, 8g). Head
of Athena r. R/ OEXZXIAAONIKHZ. Horse galloping r.; below,
thunderbolt. SNG ANS 770-2 var. (mintmark). VF

72 Macedon, Thessalonica, c. 187-131 BC. £ (20mm, 7g). Head
of Zeus right. R/ Bull r. SNG ANS 778 var.

73 Macedon, Thessalonica, c. 187-31 BC. £ (17,5mm, 5.94q,).
Helmeted head of Athena r. R/ Bull grazing r. SNG ANS 794-7;
SNG Copenhagen 360. Fine and very rare

74 Macedon. Thessalonica, after 148 BC. &£ (17.5 mm, 7.40q).
Head of Dionysos to r., wearing ivy wreath. R/OEZZA-AO-NI-KH-X
Goat standing to r.; above and in r. field, monograms. HGC 3.1,
723. SNG ANS 764-9. VF



75 Macedon. Thessalonica, after 148 BC. £ (17,5mm, 6g). Head
of Dionysos to r., wearing ivy wreath. R/©OEXZA-AO-NI-KH-% Goat
standing to r.; above and in r. field, monograms. HGC 3.1, 723.
SNG ANS 764-9. VF toned

1

76 Macedon, Thessalonica. Under Roman rule, after 168 BC. A&
(16,5mm, 4.709g), struck c. 167-131 AD. Head of Artemis r.,
wearing stephane. R/ ©EXZAA[O] / NIKEQ[N], ethnic above and
beneath horizontal bow-case and strung bow; monogram in
exergue. SNG ANS 787-90; SNG Cop 356-8. Good VF

1

77 Macedon, Thessalonica. £ (20,8mm, 5.8g). Laureate head of
Zeus right. R/ OEZZANONIKHZ, eagle with open wings standing
right on thunderbolt. BMC 29, SNG ANS 801; Gaebler 16;
Moushmov 6597.

1

78 Macedon, Thessalonica, after 148 BC. &£ (18,5mm, 5.29).
Head of Athena in Corinthian helmet r. R/ Horse galloping to right;
thunderbolt below. AMNG l111/2, 3; SNG ANS 770 ff; HGC 3.1, 727

79 Macedon, Thessalonica. Pseudo-autonomous issue. Time of
Nero to Vespasian (54-79). £ (12,8mm, 2.2g). Horse trotting |.,
holding palm in mouth; star above. R/ Legend in four lines within
wreath. Touratsoglou 13-4 (V6/R7); SNG ANS -; SNG Evelpidis
1314; Hunterian 22.

1

80 Macedon, Thessalonica. Pseudo-autonomous issue. Time of
Caracalla (198-217). ©ECCA-AONIKH, Draped, veiled and turreted
bust of the Tyche of Thessalonica to right. R/ ©@EC/CAAO/NIKE/QN
in four lines within wreath. SNG ANS 816-7.



81 Kings of Macedon. Perdikkas Il (451-413 BC). AR Tetrobol
(14,8mm, 2.5g). Heavy Macedonian standard. Aigai mint(?).
Struck circa 432-422 BC. Warrior, wearing kausia, holding two
spears and rein, on horse stepping right. R/ Forepart of lion right
within shallow incuse square. HGC 3, 790.

1

82 Kings of Macedon. Archelaos (413-400/399 BC). AR Obol
(19mm, 0,959). Aigai mint. Head of Herakles r., wearing lion skin.
R/ Forepart of wolf r., tearing at prey; club above, AP-X to r.; all
within shallow incuse square. Westermark, Remarks pl. LXIX, 6;
AMNG Il 8; SNG ANS 72-4; SNG Alpha Bank 154-61. Good VF and
rare

1

83 Kings of Macedon. Amyntas Il (394/3-370/69 BC). A&
Tetrachalkon (16.5mm, 3,65g). Aigai or Pella mint. Head of
Herakles r., wearing lion skin. R/ Eagle standing r., devouring
serpent. Westermark, Remarks, pl. LXX, 34; HGC 3, 831. VF

1

84 Kings of Macedon. Amyntas Il (394/3-370/69 BC). A&
Dichalkon (12,4mm, 1.3g). Aigai or Pella mint. Bearded head of
Herakles r., wearing lion skin. R/ Forepart of boar r.; club above.
Westermark, Remarks, Type 2; HGC 3, 832.

1

85 Kings of Macedon. Philip Il (359-336 BC). Head of Apollo
right, wearing taenia. R/ Naked youth on horse prancing right, dot
in A below. SNG ANS 935.

86 Kings of Macedon. Philip 1l (359-336 BC). £ Unit (20mm,
5.55¢g), uncertain mint in Greece. Diademed head of Apollo to r;
R/ ®IAITINOY Youth on horseback riding r.; below, ©. Drama Hoard
-. HGC 3.1, 882. SNG Alpha Bank -. SNG ANS 961. Fine



87 Kings of Macedon. Philip Il (359-336 BC). AR Tetrobol
(14,2mm, 2.5g). Amphipolis. Diademed head of Apollo right. R/
Nude horseman cantering right, A in circle below. SNG ANS 662;
Le Rider pl 45, 17.

1

88 Kings of Macedon. Philip Il (359-336 BC). £ (11 1,30g). Head
of Herakles wearing lion skin right. R/ Club. SNG Alpha Bank 441.
Good VF.

89 Kings of Macedon. Alexander Il 'the Great' (336-323 BC). £
Unit (19mm, 6.00 g). Uncertain mint in Macedon. Head of
Herakles right, wearing lion skin. R/ Quiver-over-bow and club; A
above; below, trident head right. Price 280. Fine.

1

90 Kings of Macedon. Alexander lll 'the Great' (336-323 BC). &£
(18,2mm 5,60g). Uncertain mint in Macedon, circa 325-310. Head
of youthful Herakles to right, wearing lion's skin headdress. Rev.
B A bow in bow-case and club; below, branch. Price 377; SNG
Alpha Bank 785. VF.

1

91 Kings of Macedon. Alexander lll ‘the Great’ (336-323 BC). AR
Drachm (17mm 3,809g). Lamspakos struck under Leonnatos,
Arrhidaios, or Antigonos | Monophthalmos, OBV: Head of Herakles
to right, wearing lion skin headdress. R/ AAE=ZANAPQY. Zeus
seated left on throne, holding eagle and sceptre. Controls:
Serpent in left field, below throne, crescent above A. Price 1365.
VF.



92 Kings of Macedon. Alexander Ill the Great (336-323 BC). AR
Drachm (17mm, 3,80 g.). Head of Heracles right, wearing lion
skin headdress, paws tied before neck. R/ AAEZANAPOY, Zeus
seated left on backless throne, right leg drawn back, feet
suspended, eagle in outstretched right hand, grounded scepter in
left. Fine

1

93 Kings of Macedon. Alexander lll 'the Great' (336-323 BC). &£
(18mm, 44g). Uncertain mint. Head of Herakles right, wearing lion
skin. AAEZANAPOY, Bow in bowcase and club; uncertain
monogram below.

1

94 Kings of Macedon. Alexander Ill (336-323 BC). AR Drachm
(17,7mm, 4.1g). Lifetime issue. Miletos, circa 325-323 BC. Head
of Herakles right, wearing lion skin headdress. R/ AAEZANAPOY,
Zeus Aétophoros seated left, holding sceptre and eagle;
monogram in left field. Price 2090.

1

95 Kings of Macedon. Alexander lll 'the Great' (336-323 BC). &£
Unit (17,4mm, 6g). Uncertain mint in Macedon. Head of Herakles
right, wearing lion skin. R/ Club and bow-in-bowcase; monogram
above. Price 316.

1

96 Kings of Macedon. Alexander lll the Great (336-323 BC). £
(16,7mm, 6.4g). Uncertain Macedonian mint. Head of Alexander
as young Heracles right, wearing lion-skin headdress, paws tied
at throat. R/ AAEZANAPQY, name horizontally between bow and
bowcase above, to left, and club beneath, grip to left. cantharus,
kylix or similar single-handled vessel at bottom. Cf. Price 325,
343, 345.



97 Kings of Macedon. Alexander lll ‘the Great’ (336-323 BC).
Uncertain mint in Macedon. Macedonian shield, boss decorated
with thunderbolt. R/ B A, Macedonian helmet; A ? below. Cf. Price
417.

1

98 Kings of Macedon. Alexander lll ‘the Great’ (336-323 BC). £
(17,6mm, 5.4g). Uncertain Macedonian mint. Head of Herakles
right, wearing lion skin. R/ Club and bowcase; in I. field uncertain
symbol.

1

99 Kings of Macedon. Alexander lll ‘the Great’ (336-323 BC). £
Unit (18,5mm, 5.659g). Uncertain mint in Macedon. Lifetime issue,
struck under Antipater, circa 332-323 BC. Head of Herakles r.,
wearing lion skin. R/ Bow in bowcase and club; A above, trident
head below. Price 280. VF

1

100 Kings of Macedon. Alexander lll 'the Great' (336-323 BC). £
(14,2mm, 4.04g). Amphipolis mint, c. 336-332. Head of Herakles
in lion's skin headdress to r. R/ AAEZA-[N]JAPOY Club over bow to
[; Unpublished in the standard references. VF toned and
extremely rare. This is a very strange and special coin. The
bronze coins of Alexander Ill with the depiction of the weapons of
Herakles from a well-known and very extensive series; there are
very many preserved pieces, which come from a huge variety of
mints.

1

101 Kings of Macedon. Alexander lll 'the Great' (336-323 BC). &£
Half Unit (15mm, 3,63g.). Amphipolis mint. Struck under
Antipater, circa 325-323/2 BC. Head of Herakles r., wearing lion
skin. R/ Eagle standing r., head |., on thunderbolt; A to left. Price
160. VF



102 Kings of Macedon. Alexander lll 'the Great' (336-323 BC). £
(18mm, 6.829g), uncertain mint in Macedon. Head of Herakles to
r., wearing lion skin headdress. R/ AAE-ZANAPOY Bow with
bowcase and club below, ®. Price 313. VF

1

103 King of Macedon. Alexander lll 'the Great' (336-323 BC). £
(16,5mm, 5.32g), uncertain mint in Macedon, c. 325-310. Head of
youthful Herakles to r., wearing lion's skin headdress. R/ B A bow
in bow-case and club; below, branch. Price 377. SNG Alpha Bank
785. VF

1

104 Kings of Macedon. Alexander lll (336-323 BC). &£ (18,7mm,
7.3g9). Uncertain Macedonian mint. Head of Herakles right,
wearing lion skin. R/ Club and bowcase; in |. field uncertain
symbol.

1

105 Kings of Macedon. Time of Alexander Il - Philip 1ll, (325-310
BC). £ (16mm, 5.09 g). Uncertain Macedonian mint. Macedonian
shield with boss decorated with thunderbolt. R/ Macedonian
helmet; trident head below. Price 398; Liampi, Chronologie 28-30.

1

106 Kings of Macedon. Time of Alexander Il - Philip lll. (325-310
BC). £ half unit (16,8mm, 5.4g). Uncertain Macedonian mint.
Macedonian shield with boss decorated with thunderbolt. R/ B-A,
Macedonian helmet; trident head right below. Cf. Price 398.

1

107 Kings of Macedon. Temp. Alexander lll - Kassander (c. 325-
310 BC). £ Unit (17mm, 5.35¢g, 1h). Uncertain mint in Macedon.
Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Quiver-over-bow above
club; below, uncertain symbol. Cf. Price 385 (serpent symbol).
Near VF



108 Kings of Macedon. Philip lll Arrhidaios (323-317 BC). AR
Drachm (16,9mm, 4.1q9). In the name and types of Alexander Il
Miletos. Head of Herakles right, wearing lion's skin headdress. R/
Zeus seated left, holding eagle and scepter; in left field,
monogram. Cf. Price 2120.

1

109 Kings of Macedon. Philip lll Arrhidaios (323-317 BC). AR
Drachm (15mm, 4g). In the name and types of Alexander Il
Sardes mint. Head of Herakles right, wearing lion skin. R/ Zeus
Aétophoros seated left; monogram in left field. Price 2597.

1

110 Kings of Macedon. Philip Il Arrhidaios (323-317 BC).
Uncertain mint in Asia Minor. £ (15,6mm, 3.99). Macedonian
shield; on boss, head of Herakles facing slightly to right, wearing
lion skin headdress. R/ Macedonian helmet; to lower left,
monogram; to lower right, kerykeion . Price-2803; HGC 3.1, 962.
1

111 Kings of Macedon. Philip lll Arrhidaios (323-317 BC). £ Unit
(17.50 mm, 4.859g). Miletos, struck under Asandros, circa 323-319
BC. Issue in the name and types of Alexander Ill of Macedon.
Head of Herakles to r., wearing lion skin headdress.
R/AAEZANAPQY Bow-in-bowcase and club; below, grain ear. Price
2102. ADM |, Series Ill, 149-56. Muller 569. SNG Cop. 1054-5. HGC
3.1, 950a (Alexander IV). Good VF

1

112 Kings of Macedon, Philip Il Arrhidaios (323-317 BC). AR
Fifth Tetradrachm (14,7mm, 2.5g). In the name and types of
Philip Il. Amphipolis mint. Struck under Antipater or Polyperchon,
circa 320/19-317 BC. Head of Apollo right, wearing tainia. R/
Horseman riding right; pellet to lower left, kausia and T below. Le
Rider pl. 45, 4; Troxell, Studies, Group 5, 360; SNG ANS 599. VF,
toned. Rare.



113 Kings of Macedon. Antigonos | Monophthalmos (Strategos
of Asia, 320-306/5 BC, or king, 306/5-301 BC). AR Drachm
(18,7mm, 4.2g). In the name and types of Alexander Il
Lampsakos mint. Struck circa 310-301 BC. Head of Herakles right,
wearing lion's skin. R/ Zeus Aétophoros seated left; Kl in left field,
monogram below throne. Price 1398.

1

114 Kings of Macedon. Kassander (317-305 BC). £ (19,2mm,
5.59). Head of Herakles r. wearing lion-skin headdress. R/
Horseman pacing right. Mionnet Supp. Ill, 780 ; SNG Copenhagen
1148 var.

1

115 Kings of Macedon. Kassander (317-305 BC). AR
Tetradrachm (25,4mm, 16.7g). In the name and types of
Alexander lll. Amphipolis mint. Struck circa 316-311 BC. Head of
Herakles right, wearing lion skin. R/ Zeus Aétophoros seated left;
crescent in left field, pellet-in-IT below throne. Price 131.

1

116 Kings of Macedon. Kassander (317-305 BC). AR
Tetradrachm (23,6mm, 13.7g). In the name and types of Philip II.
Amphipolis mint. Struck under Kassander, circa 314-310 BC.
Laureate head of Zeus right. R/ Youth on horseback right, holding
palm; A and bucranium below horse, monogram below raised
foreleg. Le Rider pl. 47, 2; SNG ANS 763-71.

1

117 Kings of Macedon. Kassander. (Regent, 317-305 BC). £ Half
Unit (17,5mm, 4,33g.). Pella mint(?). Head of Herakles r., wearing
lion skin. R/ Lion couchant r.; H to r., [letters in exerguel.
Valassiadis, Contribution 1; HGC 3, 995. VF toned



118 Kings of Macedon. Kassander (316-297 BC). &£ half unit
(16,2mm, 3.50g.). Amphipolis mint. Head of Herakles r., wearing
lion's skin headdress. R/ BAZIAEQZ KAXZANAPQY, lion advancing
I., breaking spear held in his jaws, © below. SNG Alpha Bank 937;
SNG Copenhagen 1158 var. (monogram). Good VF.

1

119 Kings of Macedon. Kassander (As regent, 317-305 BC). &£
Half Unit (15.8mm, 3,43g). Pella mint(?). Head of Herakles r.,
wearing lion skin. R/ Lion couchant r.; H to r., [letters in exergue].
Valassiadis, Contribution 1; HGC 3, 995. VF toned

1

120 Kings of Macedon. Kassander (As regent, 317-305 BC). &£
(20mm, 5.23g). Amphipolis mint. Head of Herakles r., wearing
lion skin. R/ Horseman r., raising r. hand; ® below horse, T below
raised foreleg, star before. SNG Minchen 1003 var. (placement of
T); SNG Alpha Bank 926. VF

1

121 Kings of Macedon, Kassander (317-305 BC). £ (20,5mm,
5.80q). Pella or Amphipolis mint. Head of Herakles r., wearing lion
skin. R/BAZINEQZ KAZZANAPOY Rider on horseback r., raising r.
hand in salute; Al to r., monogram- M below. Valassiadis,
Contribution 4; HGC 3, 992; SNG Alpha Bank 923. Good VF

1

122 Kings of Macedon. Kassander (305-298 BC). A£ Unit
(16,3mm, 3.84 g,). Pella or Amphipolis mint. Head of Herakles r.,
wearing lion skin. R/ Lion standing |., breaking javelin with its
jaws; star above, SNG Munchen 1020 var. SNG Alpha Bank 939
var. VF

1

123 Kings of Macedon. Kassander(?) (316-297 BC.). £ (13,2mm,
2.79). Head of Herakles I. R/ Horsemanr.



124 Kings of Macedon. Time of Kassander - Demetrios |
Poliorketes (310-290 BC). AR Fifth Tetradrachm (13,4mm, 2.29).
In the name of Philip Il. Amphipolis mint(?). Laureate head of
Apollo right. R/ Horseman riding right; tripod below. Le Rider pl.
48, 13; HGC 3, 989 corr. (some with laureate head); SNG ANS
827-8.

1

125 Kings of Macedon. Demetrios | Poliorketes (306-283 BC). &£
(14,5mm, 5.109g). Salamis, circa 300-295. Head of Athena to r.,
wearing crested Corinthian helmet. R/BA Prow to r.; below,
monogram. Lindgren 1306. Newell 20. SNG Alpha Bank 954-5.
SNG Copenhagen 1194. VF toned

1

126 Kings of Macedon. Time of Ptolemy Keraunos (281-279 BC).
£ (16,2mm, 3.49g). Kassandreia mint. Laureate head of Zeus right
/ Eagle standing right on thunderbolt; monogram to upper left,
MAP monogram to right. Psoma, Maroneia M305; HGC 3, -.

1

127 Kings of Macedon. Antigonos Il Gonatas (277/6-239 BC). &£
(18,5mm, 7.11g). Uncertain Macedonian mint. Helmeted head of
Athena r. R/ Pan standing r., erecting trophy; monogram between
legs, monogram of ZOILOS in |. field, wreath in r. field.
Unpublished? VF and extremely rare

1

128 Kings of Macedon. Antigonos Il Gonatas (277/6-239 BC). &
(17mm, 4g). Uncertain Macedonian mint. Helmeted head of
Athena r. R/ Pan standing r., erecting trophy. HGC 3.1, 1049.



129 Kings of Macedon. Antigonos Il Gonatas (277/6-239 BC). &£
(17mm, 3.62g), uncertain mint in Macedon. Head of Athena to r.,
wearing crested Corinthian helmet. R/B - A Pan standing r.,
erecting trophy; between his legs, monogram of ANT; to I.,
monogram of MQ. HGC 3.1, 1049. SNG Alpha Bank 1044. VF
toned

1

130 Kings of Macedon. Antigonos Il Gonatas (277/6-239 BC). &£

(18,3mm, 4.2g). Uncertain Macedonian mint. Helmeted head of

Athena r. R/ Pan standing to right, erecting trophy. HGC 3, 1049.
1

131 Kings of Macedon. Antigonos Il Gonatas (270-240 BC). A
(16,3mm, 4g). Amphipolis. Macedonian shield with king’s
monogram on boss. R/ BAZI, Macedonian helmet between torch
and monogram. SNG Alpha Bank 1002.

1

132 Kings of Macedon, Philip V (221-179 BC). £ (23mm, 11.89q,
6h). Pella or Amphipolis, c. 183/2-180/179 BC. Radiate head of
Helios r. R/ Winged thunderbolt within wreath. HGC 3, 1062. Good
Fine

1

133 Kings of Macedon. Philip V (221-179 BC). £ (20,5mm, 8.5g).
Pella or Amphipolis. Head of Artemis Tauropolos to right, bow and
quiver at shoulder. R/ Eagle with spread wings standing front on
thunderbolt, head to right; to left, Al monogram; all within oak
wreath. HGC 3.1, 1071. Mamroth, Bronzemiinzen, 27. SNG Alpha
Bank 1127.

1

134 Kings of Macedon. Philip V (221-179 BC). £ Half Unit
(15,8mm; 4.3g). Laureate head of Zeus r. R/ Athena walking r.,
hurling thunderbolt and holding shield; harpa before. SNG Alpha
Bank 1080; Mamroth 11e.



135 Kings of Macedon. Philip V (221-179 BC). £ (19mm, 7.359).
Amphipolis mint. Struck circa 200/197-179 BC. Helmeted head of
Perseus r.; harpa over shoulder. R/ Eagle standing I., head r., with
wings spread, on plow r.; monogram to |. Mamroth,
Bronzemuinzen 19c¢; Touratsoglou, Macedonia 18; HGC 3, 1070.
VF

1

136 King of Macedon. Philip V ( 221-179 BC). £ (21mm, 8,69).
Amphipolis Mint. Struck circa 183/2 BC. Head of Herakles r.,
wearing lion skin. R/ Harpa; monogram above; all within wreath.
Mamroth, Bronzemiinzen 25a; Touratsoglou, Macedonia, Type 22;
HGC 3, 1063. Fine toned

1

137 Kings of Macedon. Philip V (221-179 BC). £ (22,8mm,
12.89g). Uncertain mint in Macedon. Radiate head of Helios r. R/
Winged thunderbolt within wreath; monogram above and two
monograms below. SNG Alpha Bank 1113-14.

1

138 Kings of Macedon. Time of Philip V and Perseus (187-168
BC). £ (21,3mm, 9.1g). Head of river god Strymon right, wearing
reed wreath. R/ MAKE / AONQN. Decorated trident. Controls:
Monogram to inner left and right. AMNG Ill 52.

1

139 Kings of Macedon. Time of Philip V and Perseus (187-168
BC). £ (18,2mm, 4.9g9). Amphaxitis. Head of Herakles right,
wearing lion skin. R/ Club dividing legend; monogram above, two
monograms below; all within oak wreath. SNG Copenhagen 36
var. (monograms); HGC 3.1, 335.

1

140 Kings of Macedon. Time of Philip V-Perseus (187-167 BC). &
(19,6mm, 6.3g). Thessalonica. Laureate head of Apollo right. R/
Tripod, monograms to both sides. AMNG 99.



141 Kings of Macedon. Perseus (179-168 BC). £ (18,5mm,
6,70g). Head of hero Perseus right, wearing winged Phrygian
helmet, harpa over shoulder. R/ B-A, eagle with wings spread
standing left on thunderbolt, head turned to right; monogram left,
HBA in exergue. SNG Miunchen 1207 var.; cf. SNG Alpha Bank
1135-42. Good VF.

1

142 Kings of Macedon. Perseus (179-168 BC). Masterpiece of
Zoilos. £ (17.5mm, 7.5g). Pella or Amphipolis mint. Head of
Herakles r., wearing lion skin. R/ Horseman riding r.; TIEP
monogram to r., ZQ monogram and X monogram below. AMNG
l11/2, 9; HGC 3, 1096; SNG Munchen 1210. Good VF and very rare
1

143 Thraco-Macedonian region. AR % obol (8,1mm. 0,42g).
Forepart of goat? UNCERTAIN?

144 Thrace, Abdera, 400-350 BC. &£ (14,6mm, 2.5g). Magistrate,
ERMO. Griffin resting right atop club, grip to left, EPMO below
club. R/ ABA - HPI - TE - QN, broken into four segments around
diademed young male head (Apollo?) right within linear square
border. BMC 81.

1

145 Thrace, Abdera, c. 395-360 BC. AR Diobol (11,9mm, 1.2g).
Magistrate Protes. Griffin springing left. R/ Bull's head within
shallow incuse square. May 338; AMNG Il 129; SNG Cop 345.

146 Thrace, Abdera, c. 387-384 BC. &£ (17,6mm, 4.59). Griffin
springing |. R/ Male head r. cf. HGC 3, Il, 1239.



147 Thrace, Abdera, c. 336-311 BC. £ (9,9mm, 1.29g). Griffin
seated |., raising forepaw. R/ Quadripartite square with pellets in
quarter. SNG Copenhagen 373. Rare.

148 Thrace, Abdera, c. 311-280 BC. £ (14,5mm, 4g). Menan-,
magistrate. Griffin lying right on club; MENAN below. R/ Laureate
head of Apollo right within linear square; ethnic around. C-N
Period X, 192-212; SNG Copenhagen 374.

1

149 Thrace, Abdera, c. 311-280 BC. /& Dichalkon (15,3mm,
4.39g). Euan-, magistrate. Gryphon crouching right on club; EYAN
below. R/ Head of Apollo right; all within linear border. C-N 185
(D6/R7); SNG Copenhagen -.

1

150 Thrace, Abdera, late 3rd-2nd century BC. &£ (19,7mm,
5.39). Faul-, magistrate. Diademed head of Poseidon r. R/
ABAHPIT, griffin seated left; [monogram to left], EMNl ®AYA in
exergue. AMNG Il 236; BMC Thrace -; SNG Copenhagen -;
Winterthur 1040.

1

151 Thrace, Aigospotamoi, late 4th century BC. £ (13,8mm,
3.39). Head of Hera to left, wearing triple-pendant earring,
necklace and laureate polos. R/ Goat standing to left; around, star
below. SNG Copenhagen 850; HGC 3.2, 1260

1

152 Thrace, Ainos, c. 2nd-1st centuries BC. £ (23mm, 7,409).
Diademed head of Poseidon right R/ AIN-IQN, Hermes standing
facing, head left, holding purse over lighted altar to left and
caduceus. SNG Copenhagen 423. Fine.



153 Thrace. Ainos. 2nd-1st centuries BC. £ (20mm, 7.04 g).
Diademed head of Poseidon r.; TMTA monogram below. R/AINIQN
Hermes standing |., holding purse and caduceus; to I. cock
walking I.. AMNG 399. BMC -. SNG Copenhagen 423 (same dies).
VF and very rare

1

154 Thrace, Apollonia Pontika, c. 120-90 BC. £ (17,8mm, 59).
Apollo seated left on omphalos, holding bow in right hand.
Countermark: sun. R/ Upright anchor. SNG BMC Black Sea 189;
BMC Mysia 17; Hoover HGC 1337; Imhoof Monn. Gr. 46.

1

155 Thrace, Ainos, c. 400-380 BC. £ (10mm, 0.759g). Head of
Hermes r., wearing petasos. R/ A | N | caduceus BMC.-
Unpublished? VF toned and extremely rare

156 Thrace, Ainos, (2nd-1st centuries BC). £ ( 21mm, 6.35 g).
Diademed head of Poseidon to r. rev. very faint AINI WN, Hermes
standing to front, head to I., holding purse over lighted altar in his
r. hand and kerykeion (caduceus) in his |. hand, (S.1575, BMC 43.
SNG Cop.423, AMNG Il, 298). VF toned and very rare

1

157 Thrace, Bisanthe. 3rd century BC. £ (20mm, 5.459). Veiled
head of Demeter to r., wreathed with grain. R/ BIZANOGHNQN
within grain wreath. Schénert-Geiss 1-11; HGC 3.2, 1361. VF and
extremely rare

1

158 Thrace, Bisanthe. 3rd century BC. £ (19,7mm, 6,559g).
Veiled head of Demeter to r., wreathed with grain. R/
BIZANOHNQN within grain wreath. Schénert-Geiss 1-11; HGC 3.2,
1361. VF toned and extremely rare



159 Thrace, Byzantion, c. 340-320 BC. AR Siglos or Drachm
(17mm, 5.23g). Bull standing to I. on dolphin, MY above. R/ Incuse
granulated mill-sail pattern; incuse punch(?). SNG BM Black Sea
21; SNG Copenhagen 476; HGC 3.2, 1389. Very Fine.

1

160 Thrace, Byzantion, c. 340-320 BC. AR Hemidrachm
(13,5mm, 2.3g). Bull standing left on dolphin left. R/ Stippled
quadripartite incuse square. SNG BM Black Sea 36-41.

161 Thracian Chersonesos. £ (10mm, 0.9g). Lysimacheia, c.
300-200 BC. Head of lion r. R/ A-Y, stalk of grain. Cf. SNG
Copenhagen 919 (ethnikon).

162 Thrace, Chersonesos, c. 400-350 BC. AR hemidrachm (13.9
mm, 2.38 g, 2 h). Rare variety. Forepart of lion right, looking
back. R/ Quadripartite incuse square; A on T with pellet and
caduceus in two quadrants. Alivonov Sale 994-646.

1

163 Thrace, Chersonesos, c. 386-338 BC. AR Hemidrachm
(12mm, 2.41g, 9h). Forepart of lion r., head reverted. R/
Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken
quarters; pellet over Al monogram and fish? in opposite sunken
quarters. McClean 4094-5; SNG Copenhagen -.

1

164 Thrace, Dikaia, c. 480-450 BC. AR Triobol (11,9mm, 1.99).
Head of bearded Herakles to right, wearing lion skin headdress.
R/ Rooster moving to right; all in shallow incuse square. BMC 3;
HGC 3, 1452.

1

165 Thrace, Kardia, c. 350-309 BC. £ (11mm, 1.07g, 3h). Head
of lion r. R/ Legend between corn grain within linear square. SNG
Copenhagen 870. Green patina, near VF



166 Thrace, Lysimacheia, ¢. 309-220 BC. £ (17,4mm, 3.49).
Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Nike standing left,
[holding wreath and palm frond; monograms to right]. HGC 3,
1500; SNG Copenhagen 914-7.

1

167 Thrace, Maroneia, c. 4th century BC. AR Tetrobol (13,6mm,
2.79). Forepart of a horse r. R/ Grape bunch and vine within
dotted square.

168 Thrace, Maroneia, c. 398-348 BC. £ (15,5mm, 4.109).
Horse prancing r., monogram below. R/ MAPONITQN, four
bunches of grapes in linear square, monogram below. Schdnert-
Geiss 723ff; BMC 65; SNG Copenhagen 632. Fine

1

169 Thrace, Maroneia, c. 150-100 BC. £ (15,6mm, 3.8g). Horse
prancing right; monogram below. R/ Grape vine within linear
square; monogram below. Schonert-Geiss, Maroneia 721; SNG
Copenhagen 632.

1

170 Thrace, Perinthus. Pseudo-autonomous issue. Early to mid-
2nd century AD. £ (16mm, 1.4g). Laureate and draped bust of
Apollo left; laurel branch to left. R/ Kithara. Schénert, Perinthos
131-3; RPC Il 724.

1

171 Thrace, Sestos, c. 300 BC. £ (10,2mm, 1.39g). Herm facing;
grain ear and kerykeion flanking. R/ Amphora. Von Fritze, Sestos
5; HGC 3, 1651.



172 Islands off Thrace, Samothrace, c. 3rd-2nd centuries BC. &£
(17,7mm, 5g). Metro-, magistrate. Helmeted head of Athena
right. R/ Kybele seated left, holding phiale and scepter; MHTPQ to
right. Schonert-Geiss, Samothrake, pl. I, 8-9 var. (magistrate);
HGC 6, 321.

1

173 Islands off Thrace, Samothrace, c. 3rd-2nd centuries BC. &£
(18,9mm, 5.7g). Pythok..., magistrate. Draped bust of Athena to
right, wearing crested Corinthian helmet. R/ ZAMO / YOO Kybele
seated left on throne, holding patera in her right hand and
scepter in her left. Schonert-Geiss, Samothrake 13; SNG
Copenhagen 998.

1

174 Islands off Thrace, Samothrace. 3rd-2nd centuries BC. /&
(17mm, 6.449), struck under magistrate Python. Bust of Athena
to r., wearing Corinthian helmet. R/ZAMO NMYOO Kybele seated to
I., holding phiale and long scepter. BMC 4. HGC 6, 322. SNG
Copenhagen 999. VF toned

1

175 Islands off Thrace, Thasos, c¢. 510-480 BC. AR Obol
(11,4mm, 1g). Ithyphallic satyr running to right. R/ Quadripartite
incuse square. SNG Ashmolean 3653; Rosen 144; Le Rider Thasos
Group I and pl. 1, 4.

1

176 Islands off Thrace. Thasos, c. 510-480 BC. AR Diobol
(10mm, 0,74g). Satyr running r. R/ Quadripartite incuse square.
Le Rider, Thasiennes 4; HGC 6, 333; Rosen 144. VF.

177 Islands off Thrace, Thasos. ca. 500-480 B.C. AR Stater
(20,9mm, 8.4g). Satyr advancing right, carrying off protesting
nymph. R/ Quadripartite incuse square. Le Rider 2; SNG
Copenhagen 1008.



178 Islands off Thrace, Thasos, circa 435-411 BC. AR Hemiobol
(7mm 0,3 g). Dolphin swimming right, pellets around. R/
Quadripartite incuse square. HGC 6, 338. BMC 23.

179 Islandss off Thrace, Thasos, c. 411-340 BC. Trihemiobol
(Silver, 10,8mm, 0.80g,). Bald satyr kneeling to left, holding
kantharos in his right hand and resting his left on his hip. Rev.
OAZ-ION Large amphora with high handles; all within shallow
incuse square. HGC 6, 351. Le Rider, Thasiennes 27. Fine.

1

180 Islands off Thrace, Thasos, c. 2nd-1st century BC. Draped
bust of Artemis right, bow and quiver over shoulder. R/ Herakles
standing right, wearing lion skin and drawing bow; monogram in
right field. BMC 105 var. (monogram).

1

181 Islands off Thrace, Thasos, ¢. 168/7-90/80 BC. &£ (21,30mm,
7.89). Draped bust of Artemis right, wearing stephanos; bow and
quiver over shoulder. R/ ©®AZIQN. Herakles standing right, drawing
bow; monogram to right. Le Rider, Thasiennes, 60; HGC 6, 364.

1

182 Island off Thrace, Thasos, c. 168/7-90/80 BC. £ (20,5mm,
69g). Theodor-, magistrate. Draped bust of Artemis right, wearing
stephane, bow and quiver over shoulder. R/ ©AZIQN / ©OEOAQP.
Herakles standing right, lion skin tied at neck, drawing bow. Le
Rider, Thasiennes 62; HGC 6, 364.

1

183 Island off Thrace, Thasos, c. 150-100 BC. AR Tetradrachm
(31,3mm, 16g). Head of Dionysos wearing ivy-wreath right. R/
Youthful Herakles standing left, holding club right and lion's skin
around left arm; to left, monogram. SNG Oxford 3677; SN
Delepierre 839.



184 Island off Thrace, Thasos trihemiobol. (10,7mm, 0.5g).

185 Kings of Thrace, Sparadokos (464-444 BC). AR Diobol
(11mm, 1.20g), Olynthos (?). ZI1A Forepart of horse to left. Rev.
Eagle flying left, holding serpent in its beak; all within incuse
square. HGC 3, 1671. Peykov B0040. Topalov | 63. Good VF.

1

186 Kings of Thrace. Lysimachos (305-281 BC). Lysimacheia. £
(20mm, 6g). Head of Athena to right, wearing crested Attic
helmet. R/ Lion leaping right.

187 Kings of Thrace. Lysimachos (305-281 BC). £ (22,1mm,
6.6g). Male head in peaked Phrygian helmet right. R/ Trophy. SNG
Copenhagen 1164-1167.

188 Kings of Thrace. Lysimachos (305-281 BC). £ Unit (15mm,
3.69 g, 8h). Lysimacheia mint(?). Head of Herakles right, wearing
lion skin. R/ BAZI/AYZI in two lines within grain ear wreath. Muller
pl. XLII, 14; SNG Copenhagen 1168-9.

1

189 Kings of Thrace. Lysimachos (305-281 BC). £ (14,4mm,
1.8g). Head of Athena right wearing crested Corinthian helmet. R/
Forepart of lion leaping right, beneath, spearhead; caduceus and
EAM in monogram to left . McClean 4500; Mionnet I, 130; Mueller
75 .



190 Kings of Thrace. Lysimachos (305-281 BC). £ (19,3mm,
4.69). Helmeted head of Athena r. R/ Lion leaping r.; kerykeion,
monogram and spear-head below. Muller 76; SNG Copenhagen
1153.

1

191 Kings of Thrace. Lysimachos (305-281 BC). £ (19mm,
3.5g). Helmeted head of Athena r. R/ Lion leaping r. and spear-
head below. SNG Copenhagen 1149ff; Laffaille 296 var.
(monogram below); Miller 61.

1

192 Kings of Thrace. Lysimachos (305-281 BC). £ Unit (18mm,
4.37 g, 4h). Lysimacheia mint. Helmeted head of Athena right. R/
Lion running right; monogram and spearhead below. Mdiller 74;
HGC 3, 1758.

1

193 Kings of Thrace. Lysimachos (305-281 BC). £ (14,8mm,
2.99). Helmeted head of Athena r. R/ Forepart of lion leaping right
over spear-head. SNG Copenhagen 1159-63 var. (kerykeion and
monogram on rev.); SNG Tubingen 969-70 var.

1

194 Kings of Thrace. Skostokos (277-260 BC). £ (18,6mm,
3.7g). Bare-headed and draped male bust (Skostokos?) right,
wearing beard. R/ Man riding on horseback right, chlamys flying
behind, holding baton; Z[KOZTOKOY] in exergue. SNG
Copenhagen -; SNG Stancomb 300 (same obverse die); cf.
Youroukova 67 (Sroios). Fine, black-green patina with orange
undertones, light porosity. Rare.

1

195 Kings of Thrace. Adaios (253-243 BC). £ (17,6mm, 64g).
Kypsela, Laureate head of Apollo r. R/ Tripod; to left, monogram
of HP and 2. HGC 3.2, 1763. SNG BM Black Sea 324-6.



196 lllyria. Apollonia. early-mid 1st century BC. (15,3mm,
5,40qg). Laureate head of Apollo to I., R/AM-ON/AQ-NIA/T-QN
Obelisk of Apollo within wreath. Scarce type, and perhaps an
unpublished variety. VF and extremely rare

1

197 Epeiros, Ambrakia. 1lst century BC. &£ (15mm, 5.35g).
Radiate head of Alexander the Great r. R/ Apollo advancing r.,
holding bow and drawing arrow from quiver. SNG Copenhagen 32
var. (Apollo); BMC 20; SNG Evelpidis 1777 (Apollo). VF and
extremely rare

1

198 Epeiros, Federal coinage (Epirote Republic). c. 234/3-168
BC. £ (18mm. 4.35g). Group VI, 3rd series, emission c. Laureate,
veiled, and draped bust of Dione r., wearing stephane; AI(?)
monogram behind, BO before, palm frond below. R/ Tripod in
wreath. Franke 413 (V224/R314); SNG Copenhagen -; BMC 58;
Good VF and very rare

1

199 Aitolia, Aitolian League, c. 323-290 BC. £ Hemiobol (17mm,
5.60 g). Thermos. Head of Atalanta r., wearing necklace and
petasos. R/AITQ-AQN spearhead to |.; grape cluster below. BCD
582.5 (this obverse die). BMC 34. SNG Copenhagen 22-24.
Tsangari 93-6 var. Fine and extremely rare

1

200 Aitolia, Aitolian League, c. 290-220 BC. £ (16mm, 4.529).
Laureate head of Apollo to r. R/ AITQ/AQN Spearhead above
jawbone; to I., grape bunch. BCD Akarnania 581.19. HGC 4, 956.
VF

1

201 Thessaly. Krannon. 4th century BC. & Dichalkon (16.5mm,
3.8449). Rider wearing petasos and chiton on horse, prancing to r.,
M in upper I. field. R/ K-NMA-NNO Hydria on a cart to |I. BCD
Thessaly 11 119.8. HGC 4, 385. VF toned



202 Thessaly, Krannon(?), c. 350-300 BC. £ (15,8mm, 3.79).
Thessalian horseman galloping I. R/ Bull butting I.

203 Thessaly, Lamia, c. 400-350 BC. AR Hemidrachm (15,2mm,
2.8g). Wreathed head of Dionysos |I. R/ Amphora; ivy leaf above;
to right, prochous with handle to right. Georgiou, Mint 8; BCD
Thessaly 123; HGC 4, 120.

1

204 Thessaly, Larissa, c. 462/1-460 BC. AR Obol (10,8mm,
0.7g). Head and neck of bull left, the head turned to face the
viewer. R/ Head of bridled horse left within incuse square. BCD
Thessaly Il -; HGC 4, 476 var.

1

205 Thessaly, Larissa, c. 462-460 BC. AR Obol (9,6mm, 0.8q).
Head and neck of bull to right. R/ Head of bridled horse to left; AA
before; all within incuse square. BCD Thessaly | -; BCD Thessaly Il
353.1; HGC 4, 478.

1

206 Thessaly, Larissa, c. 460-400 BC. AR Drachm (19,3mm, 6q9).
Thessalus standing left, nude but for chlamys over shoulders,
petasus attached to cord and flying behind with chlamys, holding
band in both hands around the forehead of bull leaping left;
beaded border. R/ AAPI / Z-Al-A (partially retrograde), bridled
horse galloping right, all within incuse square. BCD Thessaly Il
174; HGC 4, 420.

1

207 Thessaly, Larissa, c. 440-400 BC. AR Drachm (19,2mm,
5.89g). Head of nymph I. R/ Horse prancing right. SNG Copenhagen
117cf.



208 Thessaly, Larissa, c. 440-400 BC. AR Obol (10,6mm, 0.99).
Horse standing r. R/ A AP | around from upper left (P retrograde),
Larissa standing right, balancing hydria on raised knee; all within
incuse square. BCD Thessaly | -; BCD Thessaly Il -; HGC 4, -.
Extremely rare

1

209 Thessaly, Larissa, c. 440-400 BC. AR Obol (11,6mm, 1g).
Horse prancing right; above, crescent to right; below, dolphin to
right. R/ Sideways A to left, A to upper right, the nymph Larissa
running left, bouncing ball with right hand; all within shallow
incuse square. BCD Thessaly | -; BCD Thessaly Il -; Traité -; cf.
BMC 24 (same rev. die?).

1

210 Thessaly, Larissa, c. 430-400 BC. AR Drachm (19mm, 69).
Youth, naked except for chlamys, his petasos flying out behind
him, restraining unruly bull right. R/ Horse prancing right, rein
flying loose, within incuse square. BMC 37; de Luynes 1836; Sear
2106 var (horse left).

1

211 Thessaly, Larissa, c. 420 BC. AR Drachm (18mm, 6g).
Thessalos standing left, nude but for chlamys and petasos flying
in air behind him, wrestling bull leaping left. R/ A bridled horse
leaping right; AAPI ZAIA above and below. BCD Thessaly | 1128.
BCD Thessaly 1l 174 (same obverse die). HGC 4, 420. SNG
Copenhagen 108.

1

212 Thessaly, Larissa, c. 400-380 BC. AR Drachm (20,1mm, 6q).
Facing head of nymph Larissa, turned slightly to the right,
wearing hair band and necklace. R/ Horse with straight legs
feeding to right; AAPIZAIA in ex. BCD Thessaly Il 229 var.



213 Thessaly, Larissa, c. 400-370 BC. AR Drachm (17,4mm, 4q).
Head of the nymph Larissa facing slightly right, wearing ampyx.
R/ AAPI, horse grazing right. BCD Thessaly Il 252; HGC 4, 430;
SNG Lockett 1583.

1

214 Thessaly, Larissa, c. 400-370 BC. AR Drachm (19,8mm,
6.1g). Head of the nymph Larissa facing slightly right, hair in
ampyx. R/ Horse grazing right, with legs slightly bent; tiny Al
below; AAPIZAI in ex. L-S Group 4, Head Type 18, dies O57/R1;
BCD Thessaly Il 229 (same dies); HGC 4, 433.

1

215 Thessaly, Larissa, c. 400-370 BC. AR Drachm (18,7mm, 6q9).
Head of the nymph Larissa facing slightly right, wearing ampyx.
R/ NAPIZAIA, horse grazing right. L-S Group 2, Head Type 3, dies
010/R4; BCD Thessaly Il 225; HGC 4, 430.

1

216 Thessaly, Larissa, c. 400-344 BC. /&£ (18mm, 4g). Head of
nymph r. R/ Horse grazing |. Rogers 294.

217 Thessaly, Larissa, c. 380-365 BC. AR Obol (10mm, 0.69).
Head of the nymph Larissa facing slightly left, wearing ampyx
and necklace. R/ Horseman, riding right. Cf. SNG Copenhagen
134.

1

218 Thessaly, Larissa, c. 356-342 BC. AR Hemidrachm (14,8mm,
2.1g). Head of the nymph Larissa facing slightly left, wearing
ampyx and necklace. R/ AAPIZ-AIQN, horse right, about to roll.
BCD Thessaly Il 331.



219 Thessaly, Larissa, c. 356-342 BC. AR Hemidrachm (13,7mm,
2.99). Head of the nymph Larissa facing slightly left, wearing
ampyx and necklace. R/ AAPIZ-AIQN, horse right, about to roll.
BCD Thessaly Il 331.

1

220 Thessaly, Larissa, c. 356-342 BC. AR Drachm (18mm, 5.89).
Head of the nymph Larissa facing slightly left, wearing ampyx,
pendant earring, and necklace. R/ Horse right, about to roll.
Lorber, Hoard phase L-lll; BCD Thessaly Il 317.

1

221 Thessaly, Larissa, ¢. 356-320 BC. AR Drachm (18,9mm,
5.2g). Head of the nymph Larissa facing slightly left, wearing
ampyx and necklace. R/ AAPIZAIQN, Horse grazing right. HGC 4,
453; BCD Thessaly | 1155-6; BCD Thessaly 11 315-320.

1

222 Thessaly, Larissa, c. 356-320 BC. AR Trihemiobol (10,6mm,
0.5g). Head of the nymph Larissa facing slightly |. R/ Thessalian
horseman riding r. BCD Thessaly Il 326-7; HGC 4, 475.

223 Thessaly, Larissa, c. 344-337 BC. AR Obol (11,8mm, 0.99).
Head of the nymph Larissa facing, turned slightly to the left,
wearing ampyx, pendant earring, and simple necklace. R/ Horse
grazing to right. BCD Thessaly I, 1163; SNG Copenhagen 135.

1

224 Thessaly. Larissa. Early-mid 4th century BC. £ Dichalkon
(16mm, 4g). Head of the nymph Larissa to r., wearing pendant
earring. R/AAPI/[ZAIQN] Horse standing |., preparing to roll. BCD
Thessaly Il 277. HGC 4, 522.



225 Thessaly. Larissa. Early-mid 4th century BC. £ Dichalkon
(17mm, 3.459.). Head of the nymph Larissa to r., wearing
pendant earring. R/AAPI/[ZAIQN] Horse standing |., preparing to
roll. BCD Thessaly Il 277. HGC 4, 522. Fine

1

226 Thessaly. Larissa. Late 4th-early 3rd centuries BC. A&
Chalkous (11,7mm, 1.70g). Head of the nymph Larissa to I.
R/AAPIZ/AIQN Horse standing r., preparing to roll; to r., A. BCD
Thessaly Il 392.4. HGC 4, 536. Rogers 304. Fine toned

1

227 Thessaly, Larissa, c. late 4th-early 3rd century BC. AR
Trihemiobol (11,3mm, 0.8g). Head of the nymph Larissa wearing
ampyx slightly left. R/ Horseman right, wearing petasos and
chlamys. BCD Thessaly 385.5.

1

228 Thessaly. Larissa. Early-mid 4th century BC. & Dichalkon
(17,2mm, 4g). Head of the nymph Larissa to r., wearing pendant
earring. R/ AAPI/[ZAIQN] Horse standing I., preparing to roll. BCD
Thessaly Il 277. HGC 4, 522. VF

1

229 Thessaly. Larissa, c. 380-365 BC. &£ Dichalkon (16,5 mm,
3.52g). Head of nymph Larissa to r., wearing triple pendant
earring. R/ AAPI[ZAIQN] Horse grazing r. BCD Thessaly | 1167.
Rogers 288. SNG Copenhagen 142. Good VF

1

230 Thessaly, Larissa Kremaste, c. 302-286 BC. £ (13,7mm,
1.69). Head of nymph r. R/ Harpa with hook to left; below hook,
Phrygian helmet left; all within wreath. BCD Thessaly | 1435.12;
BCD Thessaly 404.2; HGC 4, 16.



231 Thessaly, Magnetes, c¢. 196-146 BC. £ Chalkous (15mm,
2.69). Draped bust of Artemis left, quiver at shoulder. R/ Poseidon
standing right, head left, holding dolphin and trident; monogram
to left. Rogers 330; SNG Copenhagen 164 var.

1

232 Thessaly, Magnetes, c. 196-146 BC. £ (18,5mm, 6.79).
Laureate head of Zeus I. R/ Centaur andvancing right, arm raised
before him; owl below. BMC 8.

233 Thessaly, Pelinna, late 4th-3rd centuries BC. &£ Dichalkon
(21mm, 6.49qg, 9h). Veiled head of Mantho r. R/ Warrior, holding
spear, on horse rearing r.; monogram below. BCD Thessaly Il 524;
Rogers 433. Near VF

1

234 Thessaly, Pelinna, c. 3rd-early 2nd centuries BC. A&
Trichalkon (19,6mm, 8.3g). Helmeted head of Athena right. R/
Nike standing left, holding wreath and stylis; A P across lower
field. Rogers 436 var. (no controls); BCD Thessaly Il 535.2.

1

235 Thessaly, Perrhaiboi, c. 480-400 BC. AR Obol (11,8mm,
0.79). Horse galloping left, trailing rein. R/ ERA (P reverted),
Pallas Athena advancing right, holding spear and shield; all within
incuse square. BMC Thessaly 4; SNG Copenhagen 195.

1

236 Thessaly, Perrhaiboi, c. 450-400 BC. AR Trihemiobol
(14,5mm, 1.2g). Horseman, holding two spears, riding left;
column below. R/ The nymph Larissa seated left, holding helmet.
SNG Munchen 142.



237 Thessaly, Perrhaiboi, late 2nd to early 1st century BC. &
Trichalkon (19,5mm, 6.8g). Laureate and bearded head of Zeus r.
R/ Hera, diademed, veiled and draped, seated r., holding long
sceptre. BCD Thessaly 562.2; HGC 4, 157

1

238 Thessaly, Phalanna (220 BC). /£ chalkus (12mm, 2.309).
Youthful male head r., linear circle. R/ ®AA-AN-N-AIQN from above
I., r. down circular, horse trotting r. Papaevangelou-Genakos 9
(this coin, illustrated on plate 1). Good VF and extremely rare

1

239 Thessaly, Phalanna, mid 4th century BC. AR Trihemiobol
(11,2mm, 1.1g). Bare head of Ares r. R/ ®AA-ANN-I-EQN above
and beneath horse prancing right. BCD Thessaly Il 571; Hoover
HGC 168; Sear SG 2179; BMC 3.

1

240 Thessaly, Phalanna. Mid 4th century BC. &£ Trichalkon
(19,2mm 6,5g). Male head r. R/ PAANANNAIQN Head of nymph r.,
hair in sakkos; monogram and pellet to |. Papaevangelou-
Genakos 6; BCD Thessaly 593.4 (this coin); HGC 4, 171. Good VF
toned

1

241 Thessaly, Pharsalos, c. mid-late 5th century BC. AR
Hemidrachm (12,3mm, 2.8g). Helmeted head of Athena right. R/
Head and neck of horse right; ®A-R to right; all within incuse
square. Lavva 11; BCD Thessaly Il 632 var. (legend).

242 Thessaly, Pharsalos, early 4th century BC. &£ Chalkous
(17mm, 39g). Head of Athena r., wearing Attica helmet, decorated
with Skylla. R/ Helmeted horseman prancing r., brandishing
lagobolon. BCD Thessaly 667.1 VF and very rare



243 Thessaly, Pharsalos, c. 400-344 BC. Head of Athena left
wearing crested helmet. R/ horseman galloping right, wielding
axe. BMC 19.

244 Thessaly. Thessalian League. Second half 2nd century BC.
/E Trichalkon (17,4mm, 7g). Laureate head of Apollo r. R/ Athena
Itonia striding right, hurling spear held in her right hand, shield on
her left arm; monogram in inner right field. Cf. Rogers 15.

1

245 Thessaly, Thessalian League, c. 196-27 BC. £ (16,8mm,
5.259). Ippaitas, magistrate. Helmeted head of Athena r. R/ Horse
advancing r. BCD Il Thessaly 840; Rogers 44

246 Thessaly, Thessalian League, c. 196-27 BC. £ (20mm, 59).
Ippaitas, magistrate. Helmeted head of Athena r. R/ Horse
advancing r. BCD Il Thessaly 840; Rogers 44; HGC 4, 230. VF

247 Thessaly, Thessalian League, c. 196-27 BC. £ (20mm,
5,50q,). lppaitas, magistrate. Helmeted head of Athena r. R/
Horse advancing r. BCD Il Thessaly 840; Rogers 44; HGC 4, 230.
VF

1

248 Thessaly, Thessalian League, c. 196-27 BC. £ (16,7mm,
5.509). Ippaitas, magistrate. HelImeted head of Athena r. R/ Horse
advancing r. BCD Il Thessaly 840; Rogers 44; HGC 4, 230. VF
toned

1

249 Thessaly, Thessalian League, c. 150 BC. A& Trichalkon

(20mm, 4.69g, 12h). Tima..., magistrate. Laureate head of Apollo

r. R/ Athena lItonia striding r. BCD Thessaly 899.4; Rogers 15. VF
1



250 Thessaly, Thessalian League. Mid-late 2nd century BC. &
Trichalkon (19,5mm, 6,15g.). Laureate head of Apollo r. R/ Athena
Iltonia advancing r., holding shield and preparing to hurl spear; T-
I/N-A across inner fields. Rogers 15; BCD Thessaly 899.4; HGC 4,
224. VF toned

1

251 Thessaly, Thessalian League. Mid-late 2nd century BC. A&
Trichalkon (19,5mm, 6.90g.). Laureate head of Apollo r. R/Athena
Iltonia advancing r., holding shield and preparing to hurl spear; T-
I/N-A across inner fields. Rogers 15; BCD Thessaly 899.4; HGC 4,
224. VF

1

252 Thessaly, Thessalian League. Mid-late 2nd century BC. A&
Trichalkon (18,5mm, 7,5g). Laureate head of Apollo r. R/Athena
Itonia advancing r., holding shield and preparing to hurl spear; T-
I/N-A across inner fields. Rogers 15; BCD Thessaly 899.4; HGC 4,
224. VF

1

253 Thessaly, Thessalian League, mid-late 2nd century BC. AR
Drachm (17,8mm, 4g). Her... and Pi..., magistrates. Laureate
head of Apollo right; monogram to left. R/ Athena Itonia striding
right, hurling spear, shield on arm; M-l across central field. BCD
Thessaly 11 889.3.

1

254 Thessaly, Thessalian League. Late 2nd - mid 1st century
BC. £ (18mm, 5,80g). Pherekrates and Isagoras, magistrates.
Helmeted head of Athena to r.; PEPEKP[A]-THX above and below,
IZAl behind R/ Horse trotting to r.; grain ear to r.; ©EZ ZAAQ-N in
two lines across fields. Cf. Rogers 49a (length and orientation of
names); BCD Thessaly Il 904.1; HGC 4, 230. VF toned and
extremely rare



255 Thessaly, Thessalian League. Late 2nd - mid 1st century
BC. £ (18mm, 5.20g). Pherekrates and lIsagoras, magistrates.
Helmeted head of Athena to r.; ®EPEKP[A]-THZ above and below,
IZAT behind R/ Horse trotting to r.; grain ear to r.; ®EZ ZAAQ-N in
two lines across fields. Cf. Rogers 49a (length and orientation of
names); BCD Thessaly Il 904.1; HGC 4, 230. Fine and extremely
rare

1

256 Thessaly, Thessalian League, late 2nd-mid 1st centuries BC.
/& Trichalkon (20,2mm, 6g). Gennippos, magistrate. Laureate
head of Apollo right; TEN-[NI] flanking neck / ©EZZA-AQN, Athena
Itonia striding right, hurling spear held in her right hand, shield on
her left arm; T'EN-NITT above spear; flanking Athena, piloi of the
Dioskouroi surmounted by stars. Rogers; BCD Thessaly Il 901.6.

1

257 Thessaly, Thessalian League. Late 2nd-mid 1st century BC.
/£ Dichalkon (19,5mm, 6.02g). Nyssandros, magistrate. NYZ-
ZANAPOY Head of Athena to r., wearing crested Corinthian
helmet. R/GEZ/ZANQN Horse trotting r.; to r., grain ear. BCD
Thessaly 11 903.2. HGC 4, 230. VF toned

1

258 Thessaly, Thessalian League, mid-late 1st century BC. AR
Stater (21,7mm, 6.2g). Italos, N(i)..., and Diokles, magistrates.
Head of Zeus right, wearing laurel wreath; ITAAOY to left. R/
OEZZA/AQN, Athena ltonia striding right, hurling spear held in her
right hand, shield on her left arm; AIO-KAHZ above spear, N in
inner right field, star in outer right field, ITAAOZ in exergue.
McClean 4786, pl. 178, 2; Klose pp. 340 and 346, 11

1

259 Thessaly, Trikka, c. 440-400 BC. AR Hemidrachm (16,8mm,
2.49g). Thessalos, petasos and cloak tied at neck, holding band
around head of forepart of bull right. R/ Forepart of bridled horse
right within incuse square. BCD Thessaly |1 1351 var. (orientation
of ethnic); BCD Thessaly Il 781.1 var. (ethnic); HGC 4, 311.



260 Achaian League, Pallantion, AR Hemidrachm c¢. 90-80 BC.
Laureate hea of Zeus right. R/ Large XA monogram between I
and A, all within laurel wreath. BCD 1592; Benner p. 86, 3; BCD
1593.1; HGC 5, 969

1

261 Phokis, Federal Coinage, c. 449-447 BC. AR Triobol or
Hemidrachm (12,7mm, 2.79g). Facing head of a bull. R/ Head of
Artemis to right; all within incuse square. HGC 4, 1038.

262 Phokis, Federal Coinage. ca 357-346 BC. £ (12mm, 1.85q).
Bull's head facing, sacrificial fillets hanging from horns. R/ ®Q
within laurel wreath. BCD Lokris 339.2; Hoover HGC 1104;
Laffaille 347; BMC 94-96.

1

263 Phokis, Federal Coinage. ca 357-346 BC. £ (12,3mm, 2.59).
Bull's head facing, sacrificial fillets hanging from horns. R/ ®Q
within laurel wreath. BCD Lokris 339.2; Hoover HGC 1104;
Laffaille 347; BMC 94-96.

1

264 Phokis, Federal Coinage (probably Elateia), c. 357-346 BC.
/£ (15,1mm, 3.4q9). Bull's head facing, sacrificial fillets hanging
from horns. R/ ®Q within laurel wreath. BCD Lokris 472.16;
Hoover HGC 1110; BMC 97-100.

1

265 Phokis, Federal Coinage, c. 357-346 BC. &£ (14,7mm, 2.59).
Bucranium with garlands. R/ ®Q in inverted wreath. SNG
Copenhagen 129.

266 Phokis, Federal Coinage, c. 357-346 BC. &£ (16,8mm, 4q).
Bucranium with garlands. R/ ®Q in inverted wreath. SNG
Copenhagen 129.



267 Phokis, Federal Coinage, c. 371-357 BC. &£ (15,4mm, 2.59).
Head of Athena facing. R/ F within wreath. SNG Copenhagen 113-
116.

268 Phokis, Federal Coinage, c. 371-357 BC. £ (13,3mm, 29).
Head of Athena facing. R/ ® within wreath. SNG Copenhagen 113-
116.

269 Phokis, Federal Coinage, c. 371-357 BC. AE 13mm. Head of
Athena facing. R/ ® within wreath. SNG Copenhagen 113-116.

270 Phokis, Federal Coinage, c. 347-346 BC. £ (12,3mm,
1.659g). Struck under the Triumvirate that replaced Phalaikos.
Helmeted head of Athena facing slightly left. R/ Large ® within
wreath. BCD Lokris-Phokis 470.10.

1

271 Phokis, Federal Coinage, after 339 BC. £ (16,2mm, 4,49).
Facing bull's head; EA above. R/ Laureate head of Apollo right.
SNG Copenhagen 137.

272 Phokis, Federal Coinage, after 339 BC. £ (17,2mm, 4q).
Facing bull's head; EA above. R/ Laureate head of Apollo right.
SNG Copenhagen 137.

273 Lokris, Lokri Opuntii, c. 360-350 BC. AR Hemidrachm or
Triobol (15,8mm, 2.4g). Wreathed head of Demeter r. R/ Ajax,
nude but for Corinthian helmet, advancing r. on ground, holding
short sword and shield decorated with serpent; kantharos below.
BCD Lokris 98-9; HGC 4, 995.



274  Lokris, Lokri Opuntii, c. 360-350 BC. AR Hemidrachm or
Triobol (15,3mm, 2.2g). Wreathed head of Demeter r. R/ Ajax,
nude but for Corinthian helmet, advancing r. on ground, holding
short sword and shield decorated with serpent; kantharos below.
BCD Lokris 98-9; HGC 4, 995.

1

275 Lokris, Lokris Opuntion. Late 4th-3rd century BC. A&
(12.3mm, 2.10g). Laureate head of Apollo r., with short hair. R/ A
- O, Letters representing ethnic to I. and r. of bunch of grapes
with stalk, tendrils and leaves. UMPUBLISHED? VF toned and
extremely rare

1

276 Lokris, Lokri Opuntii, c. third quarter of 4th century BC. &£
(12,4mm, 2g). Head of Athena r., above Y. R/ Bunch of grapes
with tendrils, hanging from stalk, a vine leaf on each side. AOKP |.
down, EPIKNA r. up. Corpus group 12.1, 3a. Same reverse die as
466.23 below.

1

277 Lokris, Lokri Opuntii, c. 375-350 BC. AR Obol (11.5mm,
0.8g). Amphora with grape bunch and ivy leaf hanging from
mouth. R/ Star of sixteen rays with pellet-in-rosette center. H&D
Group 7a; BCD Lokris 29-35; HGC 4, 1003.

1

278 Lokris, Lokroi Opuntii, c. 330 BC. AR Triobol or Hemidrachm
(16,4mm, 2.2g). Head of Demeter right, wreathed with grain ears.
R/ Ajax, helmeted, advancing right holding spear and shield
decorated with serpent inside; crest of helmet between legs,
OPONTIQN upwards behind. BCD Lokris 96.

1

279 Kolchis, Dioskourias, ¢. 105-90 BC. £ (15,7mm, 2.99). Caps
of the Dioskouroi surmounted by stars. R/ AlI-OZ/KOY-PIA/AOZX
Thyrsos. HGC 7, 205; SNG BM Black Sea 1021; SNG Stancomb
638.



280 Boeotia. Federal Coinage, ¢. 395-340 BC. AR Hemidrachm
(14mm, 2.49). Boiotian shield. R/ Kantharos, club above, bunch of
grapes right. very fine BCD 27.

281 Boeotia. Federal Coinage, c. 395-340 BC. AR Obol (11,6mm,
0.79). Boiotian shield. R/ BO-lI across lower field, kantharos,
above, club, to right, crescent left, all within incuse circle. very
fine BCD Boiotia 46; HGC 4, 1169.

1

282 Boeotia, Federal Coinage, c. 220 BC. £ (17,6mm, 3.89).
Wreathed head of Demeter or Kore (Persephone) facing slightly
right. R/ Poseidon, naked, standing left, resting right foot on rock
and leaning on trident. BCD Boiotia 100-107; SNG Copenhagen
384.

1

283 Boeotia, Orchomenos, c. 500-480 BC. AR Obol (8,1mm,
0.99g). Grain ear. R/ Incuse skew pattern. BCD Boiotia 191; HGC 4,
1241.

284 Boeotia, Tanagra, early-mid 4th century BC. AR Obol
(8,2mm, 0.8g). Boiotian shield. R/ T A across upper field, forepart
of horse right; all within incuse circle. BCD Boiotia 294; HGC 4,
1292.

1

285 Boiotia, Thebes, c. 425-395 BC. AR Tetartemorion ( 7,5mm
0,17g). Boiotian shield. R/ Kantharos; club above, ©-€ across
fields. BCD Boiotia 453-4; HGC 4, 1382. Near extremely fine and
extremely rare



286 Euboia, Chalkis, c. 338-308 BC. AR Drachm (18,4mm, 3.69).
Head of the nymph Chalkis r. R/ Eagle flying right, carrying
serpent in talons; ZH above. Picard Em. 8; BCD 137; SNG
Copenhagen 435 var. (ZH ligate). Rare.

1

287 Euboia, Chalkis, c. 338-308 BC. AR Drachm (16,5mm, 3.29).
Head of the nymph Chalkis r. R/ Eagle flying right, carrying
serpent in talons; ZH monogram above. Picard Em. 8; BCD 138;
SNG Copenhagen 435.

1

288 Euboia, Chalkis, c. 338-308 BC. AR Hemidrachm (13,5mm,
1.6g). Head of the nymph Chalkis r. R/ X-A, eagle flying right,
carrying serpent in talons. BMC 57; SNG Copenhagen 441.

289 Euboia, Chalkis, c. 338-308 BC. AR Hemidrachm (11,65mm,

1.7g). Head of the nymph Chalkis r. R/ X-A, eagle flying right,

carrying serpent in talons. Cf. BMC 57; cf. SNG Copenhagen 441.
1

290 Euboia, Chalkis, c. 338-308 BC. £ (11mm, 1.99). Diademed
bust of Hera facing. R/ Eagle standing to right, with spread wings,
devouring serpent held in talons. BCD Euboia 156; HGC 4, 1488.
Picard Em. 18. VF.

1

291 Euboia, Chalkis, c. 290-273/1 BC. AR Drachm (16,7mm,
3.39). Head of the nymph Chalkis right. R/ Eagle with spread
wings, grappling with serpent; kerykeion to right. Picard Em. 30,
obv. die 2; BCD Euboia 178-80; HGC 4, 1464.

1

292 Euboia, Chalkis, c. 290-273/1 BC. AR Drachm (17mm, 3.4q9).
Head of nymph Chalkis r. R/ Eagle right with wings displayed,
holding serpent in talons; to right, kerykeion (caduceus). Picard
Em. 30; BCD Euboia 178.



293 Euboia, Chalkis, c. 290-273/1 BC. AR Drachm (16mm,
3.35g). Head of nymph Chalkis right / Eagle right with wings
displayed, holding serpent in talons; to right, kerykeion
(caduceus). Picard Em. 30 (Vs5/RI); BCD Euboia 178.

1

294 Euboea, Histiaia, c. 338-304 BC. £ (13mm, 1.9g). Head of
Histiaia right, wreathed with grapes. R/ IXTI, Forepart of bull
walking right, bunch of grapes above. HGC 4, 1535.

295 Euboia, Histiaia, c. 3rd-2nd centuries BC. AR Tetrobol
(14mm, 2.1g). Wreathed head of the nymph Histiaia right. R/
Nymph seated right on prow of galley; wing on prow; trident, M,
and monogram below. BCD Euboia 394 (same dies); HGC 4, 1524.

1

296 Euboia, Histiaia, c. 196-146 BC. AR Tetrobol (13,5mm, 29).
Head of nymph Histiaea r. R/ Nymph seated right on prow. SNG
Copenhagen 517.

297 Attica, Athens, c. 454-404 BC. AR Obol (6,4mm, 0.339).
Helmeted head of Athena right. R/ Owl standing right, head
facing; olive sprig and crescent to left; all within incuse square.
Kroll 13; HGC 4, 1665.

1

298 Attica. Athen, c. 454-404 BC. AR Tetradrachm (21mm,
8.17g, 9h). Head of Athena to r., wearing crested Attic helmet
ornamented with three olive leaves above visor and spiral
palmette on bowl, round earring with central boss, and pearl
necklace. R/ Owl standing to r. with head facing, olive sprig and
crescent behind, AOE before; all within incuse square. Kroll 8;
Dewing 1591-8; SNG Copenhagen 31; HGC 4, 1597. Cutted.



299 Attica, Athens, c. 454-404 BC. AR Tetradrachm (23,2mm,
16.79). Head of Athena to right, wearing crested Attic helmet
ornamented with three olive leaves above visor and spiral
palmette on bowl, round earring with central boss, and pearl
necklace. R/ Owl standing to right with head facing, olive sprig
and crescent behind, AGE before; all within incuse square. Kroll 8;
Dewing 1591-8; SNG Copenhagen 31; HGC 4, 1597.

1

300 Attica, Athens ( 390-295). Diobol (11mm, 2.02g, 8h). Head
of Athena to r. wearing Attic helmet. R/Owl standing facing, on
each side olive branch. SNG Munich 105ff.

301 Attica, Athens, c. 186/5 BC. AR Tetradrachm (33,6mm,
16.2g). New Style coinage. Head of Athena r., wearing triple-
crested Attic helmet with Pegasus on bowl. R/ A - OE Owl
standing r. perched on amphora; in field, two monograms and in
inner r., caps of the Dioscuri. All within laurel wreath. Svoronos pl.
IV, 37; Thompson 56-64. Rare.

1

302 Islands off Attica, Aegina, c. 480 BC. AR Obol (8,5mm,
0.779g). Turtle with smooth shell, ridge down middle. R/ Dolphin
swimming right within incuse square, floral ornament to right.
Traité 1046 = BMC 145. Extremely rare.

1

303 Islands off Attica, Aegina, c. 480 BC. AR Obol (9mm,
0.93gg). Turtle with smooth shell, ridge down middle. R/ Dolphin
swimming right within incuse square, floral ornament to right.
Traité 1046 = BMC 145. Extremely rare.

1

304 Islands off Attica, Salamis, 4th century BC. £ (16,5mm,
2.5). Head of Salamis right, wearing stephanos. R/ Boeotian
shield, sheathed sword on boss. Kroll 640; HGC 4, 1781.



305 Megaris, Megara, ¢. 275-250 BC. &£ Dichalkon (15,8mm,
2.69). Prow of galley left. R/ Tripod; to left and right, dolphins
swimming upward. BCD Peloponnesos 17.

306 Megaris, Megara, c. 275-250 BC. &£ Dichalkon (14,7mm,
2.89). Prow of galley left. R/ Tripod; to left and right, dolphins
swimming upward. BCD Peloponnesos 17.

307 Megaris, Megara, c. 275-250 BC. &£ Dichalkon (15,9mm,
2.9g). Prow of galley left. R/ Tripod; to left and right, dolphins
swimming upward. BCD Peloponnesos 17.

308 Megaris, Megara, c. 275-250 BC. &£ Dichalkon (15,3mm,
2.6g). Prow of galley left. R/ Tripod; to left and right, dolphins
swimming upward. BCD Peloponnesos 17.

309 Megaris, Megara, c. 275-250 BC. &£ Dichalkon (15,6mm,
3.2g). Prow of galley left. R/ Tripod; to left and right, dolphins
swimming upward. BCD Peloponnesos 17.

310 Argolis, Argos, before 421 BC. AR triobol or Hemidrachm
(14,4mm, 2.7g). Forepart of wolf left. R/ A within shallow incuse
square with two deeper incuses in the upper part, dot below. BMC
9-12; BCD 1018.

1

311 Argolis, Argos. Late 3rd-early 2nd centuries BC. A
Dichalkon (15,3mm, 4.03g). Laureate head of Apollo |. R/Tripod;
club to I., archaic heta to r. BCD Peloponnesos 1127. Good VF and
extremely rare



312 Achaia, Achaian League, Mid 3rd century BC. /&£ Dichalkon
(14,4mm, 1.7g). Laureate head of Zeus r. R/ Monogram within
wreath. BCD Peloponnesos 377-9; HGC 5, 6. Rare.

313 Sicyonia, Sicyon, late 5th Century BC. AR Hemiobol (8mm,
0,40 g.). Dove standing |. with closed wings. R/ Dove flying to
right, wings wide open, seen from below. BCD Peloponnesos 167
var. Rare.

1

314 Corinthia, Corinth, c. 550-500 BC. AR Obol (8,1mm, 0.49).
Pegasos with curved wing flying r. R/ Quadripartite incuse square
with swastika pattern. Cf. BCD Corinth 12 (Pegasos to left); BMC
45-46; cf. HGC 4, 1898 (Pegasos to left). Very rare.

1

315 Coritnhia, Corinth, c. 4th century BC. AR Obol (8,3mm,
0.3g). Pegasos left. R/ Trident. SNG Copenhagen 53-54.

316 Asia Minor, Uncertain mint, c. 450 BC. AR Tetartemorion
(5mm, 0.20g, 12h). Corinthian helmet I. R/ Amphora in linear
square. Unpublished in the standard references, but cf. CNG E-
Sale 369, lot 142. Rare, Good VF

1

317 Pontus, Amisos. Time of Mithradates VI Eupator (105-90
BC). £ (20,4mm, 7.99). Ivy-wreathed head of Dionysos right. R/
Thyrsos leaning against cista mystica draped with panther skin;
AMIZOY below. SNG Stancomb-695; SNG BM Black Sea-1202; HGC
7, 243.



318 Pontos, Amisos. Time of Mithradates VI Eupator (105-90 or
90-85 BC). £ (21mm, 8g). Head of Dionysos to right, wearing
wreath of ivy and fruit. R/ Panther skin and thyrsos on cista
mystica; to left and right, monogram. HGC 7, 243; SNG BM Black
Sea 1202-4.

1

319 Pontos, Amisos. Time of Mithradates VI Eupator (105-90 or
90-85 BC). £ (18,8mm, 7.89g). Laureate head of Zeus r. R/ Eagle
standing left, head right, on thunderbolt. RG 14; SNG BM Black
Sea 1144; SNG Stancomb 674.

1

320 Pontus, Amisos, c. 85-65 BC. £ (18,3mm, 7.2g). Laureate
head of Zeus r. R/ Eagle standing left on thunderbolt, head turned
right; monogram left. SNG BMC Black Sea 1221ff; SNG Stancomb
705; SNG Copenhagen 134; SNG von Aulock 56 var. (monogram).

1

321 Pontus, Uncertain mint, c. 130-100 BC. £ (24,5mm, 22.29).
Male head left wearing leather cap; ¢/m: facing gorgoneion. R/
Eight-ponted star or sun-burst. SNG BM Black Sea 972; SNG
Stancomb 646-650 var. (monograms).

1

322 Pontus, Uncertain mint, c. 130-100 BC. Bashlyk r. R/ Star of
eight rays with small crescents. BMC Black Sea 983; Baldwin 10-
13 in RN 1913; Lindgren I, 59.

323 Paphlagonia, Amastris. Time of Mithradates VI Eupator
(105-90 or 90-85 BC). £ (22,9mm, 6.9g). Aegis with gorgoneion.
R/ AMAZ-TPIEQZ, Nike advancing right holding wreath and palm.
SNG Stancomb 737; SNG BnF France 7, 40; HGC 7, 361.



324 Paphlagonia, Sinope, ca 120-60 BC. £ (18,4mm, 8.4Q).
Laureate head of bearded Zeus r. R/ Eagle standing facing on
thunderbolt, wings open and head right, AET in monogram to left.
Waddington RG, p. 206, 60; SNG BM 1543; SNG Copenhagen 304.

1

325 Bithynia. Calchedon. c. 387/6-340 BC. AR drachm (14mm,
3.69g, 12h). KAAX, bull standing I. on grain ear pointed r.; A
below bull, caduceus and B in I. field. R/ Quadripartite incuse
square with stippled quarters. HGC 7, 511.

1

326 Mysia, Kyzikos, c¢. 480 BC. AR Diobol (10mm, 1.29).
Forepart of boar left with short mane and dotted truncation, to
right, tunny upward. R/ Head of roaring lion left with bristling
mane, outstretched tongue, and dotted truncation, all within
incuse square. Von Fritze, Nomisma IX, Kyzikos, Gruppe II, 9 /
Tafel V, 10-11.

1

327 Mysia, Kyzikos , c. 200-50 BC. £ (11mm, 0.92g). Head of
Kore Soteira r..R/ K-Y Z-I, tripod, monogram to |. Cf. Von Fritze,
Nomisma X, Ill, 22-23. VF

328 Mysia, Kyzikos, c. 3rd century BC. £ (10mm, 1.4g). Head of
Kore Soteira r. R/ Tripod. Nomisma X 1; SNG France 431.

329 Mysia, Kyzikos. 3rd century BC. £ (11mm, 1.15 g). Head of
Kore Soteira r., hair bound in sakkos. R/ Tripod on tunny r.;
monogram to lower r.. Von Fritze Ill 4; SNG BN 429-33 var.
(monogram). VF toned



330 Mysia, Kyzikos, c. 2nd-1st century. /£ (18,7mm, 5.3g). Head
of Kore r. R/ Wreathed with corn. R/ KY-ZI, tripod, radiate disk
above, tunny fish below. AT monogram in left field, corn-ear in
right field. Imhoof KM 8; Combe-Hunter 5.

1

331 Mysia, Kyzikos, c. 2nd-1st centuries BC. £ (17,3mm, 5.39).
Wreathed head of Kore Soteira right. R/ Tripod; in r. field sikle.

332 Mysia, Lampsakos, 4th century BC. £ (9,5mm, 0.95q).
Female janiform head. R/[ AAM], Helmeted head of Athena r. SNG
Copenhagen 202; SNG BN -. VF and extremely rare

333 Mysia, Lampsakos, ¢. 4th-3rd century BC. £ (13mm, 29).
Female janiform head. R/ Helmeted head of Athena right. SNG
Copenhagen 202; SNG BN -.

334 Mysia. Lampsakos, ¢. 190-85 BC. £ (21,5 mm 7.72g). Head
of Athena to r., wearing a crested helmet. R/AAMWA/KHNQN
Apollo standing nude to I., leaning on column with his I. arm and
holding out a bow to a tripod with his r. hand. SNG von Aulock
7407. SNG France -. VF and extremely rare

1

335 Mysia, Lampsakos, c. 190-85 BC. £ (21mm, 7.40g).
Laureate head of Apollo r. R/ Athena Nikephoros standing I.
Baldwin, Lampsakos, Group B, pl. X, 1; SNG France 1236-8. VF



336 Mysia. Lampsakos, c. 190-85 BC. £ (15mm., 2.709g). Head
of Demeter r., wearing corn wreath. R/ AAM; thunderbolt. forepart
of Pegasos r. below thunderbolt . SNG BN Paris 1243. SNG Cop.
222.VF toned and extremely rare (none in private hands)

1

337 Mysia. Parion, c. 350-300 BC. £ (19mm, 4.439). Bull butting
r., above, bunch of grapes. R/ M-A/P-l The Great Altar of Parion,
lighted and garlanded, seen in three-quarters perspective; in
foreground, amphora. BMC 40. Plankenhorn, Mysien, p. 108, 7.
SNG Copenhagen -. SNG Paris -. SNG von Aulock -. Fine

1

338 Mysia, Parion (300-249 BC). £ (12mm, 1.409). Female
head to r., wearing stephane. R/ MN-A-P-I, altar. SNG Stockholm
2063. Fine

339 Mysia, Parion, c. 2nd-1st century BC. £ (21,6mm, 5.49).
Gorgoneion facing slightly to right. R/ Eagle with spread wings
standing right on thunderbolt; all within laurel wreath. BMC 68;
SNG Copenhagen 274; SNG Paris 1405 var.

1

340 Mysia, Pergamon, c. 200-133 BC. £ (16,4mm, 2.69).
Helmeted head of Athena right, decorated with star. R/ AOHNAZ,
NIKH®OPOY, owl standing facing on palm branch, wings open, H
to left, Z to right. SNG Copenhagen 386.

1

341 Mysia, Pergamom, c. 200-133 BC. £ (16,4mm, 3g). Head of
Athena right. R/ Owl standing, wings open, on palm branch. SNG
Copenhagen 388.



342 Mysia. Pergamon, c. 133-27 BC. £ (17.5 mm, 6.359g). Head
of Athena to r., wearing crested Corinthian helmet. R/AOHNAZ
NIKH®OPOY Trophy consisting of helmet and cuirass; to inner r.,
monogram. SNG BN 1880-4. VF

1

343 Mysia, Pergamon. Pseudo-autonomous issue. £ (16mm,
2.8g). Time of Trajan-Hadrian (98-138). Draped bust of Senate
right, monogram in field r. R/ Turreted and draped bust of Roma
right, monogram in field right. RPC 111 1749.

1

344 Mysia, Plakia, 4th century BC. £ (10mm, 1.1g). Turreted
head of Kybele r. R/ Lion standing right, devouring prey; below,
grain ear right. SNG Copenhagen 545.

345 Islands off Mysia, Prokonnesos, c. 340-330 BC. £ (12mm,
1.60g). Laureate head of female (Aphrodite?) r. R/ Oinochoe;
MPOKON around. SNG France 2424-9; SNG Copenhagen 558. VF
and extremely rare

1

346 Islands off Mysia, Prokonnesos, c. 340-330 BC. & (11,3mm,
1.709). Laureate head of female (Aphrodite?) r. / Oinochoe. SNG
BNF 2424-9; SNG Copenhagen 558. VF toned and very rare

347 Troas, Abydos. £ (9,5mm, 1.2g). Laureate head of Apollo r.
R/ ABY, eagle standing right. Cf. SNG Copenhagen 33; cf. SNG von
Aulock 1445.

348 Troas, Abydos, c. 2nd.-1st. century BC. £ (10,9mm, 1.69).
Laureate head of Artemis r. R/ ABY Eagle standing right; before,
winged caduceus. BMC 46-7 var. (different symbols). SNG
Ashmolean 973-7 var.



349 Troas, Alexandria Troas. Pseudo-autonomous issue. Mid 3rd
century A.D. £ assarion (19,8mm, 3.7g). Turreted and draped
bust of Tyche right; behind, vexillum. R/ She-wolf standing right,
suckling the twins, Romulus and Remus. Bellinger A495; SNG
Copenhagen 104-7.

1

350 Troas, Alexandreia. Pseudo-autonomous issue. Time of
Valerian (253-260). Tureted and draped bust of tyche r. R/ Apollo
Smintheus standing left, with quiver on shoulder, holding patera
and bow; at right, tripod; at left raven; at right cypress tree. RPC
IX, 493.

1

351 Troas, Alexandria Troas. Pseudo-autonomous issue. Time of
Valerian | and Gallienus (253-268). £ (20,2mm, 3.5g). Turreted
and draped bust of Tyche right; vexillum behind. R/ Eagle, with
open wings, standing right on forepart of a bull. Bellinger A490;
SNG Munchen 61 var.; SNG von Aulock 7553.

1

352 Troas, Dardanos, c. 4th-3rd century BC. £ (13,7mm, 2.29).
Warrior on horse riding r. R/ Cock standing left, head lowered in
attitude of attack; to left, female head left. Cf. SNG Copenhagen
300-3 (cock right).

1

353 Troas. Dardanos. c. 350 BC. £ (19,5mm., 6,05g). Horseman
galloping r., wearing petasos and chlamys. R/ AAP, cock standing
r., facing r., in field to r., Athena Promachos with shield and spear
standing r. BMC 48, 4; SNG Mlnchen 175. VF toned and in this
weight extremely rare.

1

354 Troas, Gargara, c. 350 BC. £ (8,7mm, 0.5g). Laureate head
of Apollo r. R/ GAR above horse galloping right. Lindgren 362.



355 Troas, Gargara, 4th century BC. £ (8mm, 0.5g) Laureate
head of Apollo r. R/ Horse running r.

356 Troas, Kolone, c. 4th century BC. AR Obol (7,5mm, 0.39).
Reduced Chian standard. Helmeted head of Athena right. R/ Star
within incuse square. SNG Arikantlrk 426; SNG Kayhan 1583 var.
(crescent in field on rev.). Rare.

1

357 Troas, Skepsis, c. 400-310 BC. £ (10,5mm, 1.2g). Forepart
of Pegasos to left. R/ Z-K Palm tree; all within linear square. SNG
Copenhagen 473.

358 Aeolis, Aigai, 4th-3rd centuries BC. £ (9mm, 1.02g, 12h).
Laureate head of Apollo r. R/ Head of goat r. SNG Copenhagen 2;
SNG von Aulock 1593. Green patina, VF

359 lonia, Ephesos, c. 400-390 BC. AR Tetradrachm (22,5mm,
12.75g). Epitonos magistrate. E ® Bee with curved wings. R/
EMITONOZX Forepart of stag r.; palm tree to |. Umpublished? VF
and extremely rare

1

360 lonia, Ephesos, c. 375 BC. £ (11mm, 1.34g, 10h). Turreted
head of female |. R/ Bee. SNG von Aulock 1839; SNG Copenhagen
256. Good Fine

361 lonia, Miletos, c. 6th-5th century BC. AR Tetartemorion
(5,6mm, 0.17). Lion's head left. R/ Bird (Quail?) standing left
within incuse square. SNG Kayhan 940; SNG Keckman 926



362 lonia, Miletos, ¢. 350-300 BC. £ (12,3mm, 1.9g). Head of
Apollo r. R/ Lion right, head reverted, star above. Lindgren 513 -
514.

363 lonia, Miletos, c. 200-100 BC. &£ (16,5mm, 3.99). Laureate
head of Apollo r. R/ Lion standing r., looking left, star above. Cf.
SNG Copenhagen 996; cf. Deppert Milet 839-840; BMC 127.

364 Lydia, Hierokaisareia. Pseudo-autonomous issue. /A&
(14,2mm, 2.5g). Circa 54-138. Draped bust of Artemis Persica
right, with bow and quiver. R/ Flaming altar. SNG Copenhagen
174; SNG Minchen 133.

1

365 Caria, Kranaos, c. 300-280 BC. £ (10mm, 1.1g). Radiate
head of Helios facing slightly r. R/ KRAN, grape cluster; crayfish to
left. Walker, "A New Mint in Caria", SM 112 (November 1978), pp.
86-88. black patina. Rare.

1

366 Caria. Uncertain mint, c. 480-450 BC. Diobol (12mm, 2.11g,
3h). Two bulls' foreparts confronted. R/Bull forepart to I.; to I. X;
all within shallow incuse square. HN Online 1385. Konuk "Carian
Language,” M44. SNG Ashmolean 332. SNG Kayhan 958.

1

367 Islands off Caria, Rhodes. Lindos, c. 515-475 BC. AR Diobol
(8,7mm, 0.889g). Head of roaring lion r. R/ Incuse square divided
by horizontal band. SNG Keckman 354-5 (obols); HGC 6, 1402.
Very Rare.

1

368 Islands off Caria, Rhodes. Lindos, ¢. 515-475 BC. AR Diobol
(9,3mm, 0.92g). Head of roaring lion r. R/ Incuse square divided
by horizontal band. SNG Keckman 354-5 (obols); HGC 6, 1402.
Very Rare.



369 Islands off Caria, Rhodes. lalysos, c. 490-480 BC. AR 1/24
Stater (8,8mm, 0,7g). Forepart of a winged boar r. R/ Head of
eagle left within deep incuse square. Weiss & Hurter 15 var.
(palmette above eagle’s head); HGC 6, 1357 var. (same).
Extremely rare.

1

370 Islands of Caria, Rhodes, c. 408/7-390 BC. AR Hemidrachm
(11,2mm, 1.63g). Head of Helios facing slightly r. R/ Rose within
incuse square. HGC 6, 1426.

371 Islands of Caria, Rhodes. Rhodes, c. 408/7-390 BC. AR
Hemidrachm (10,3mm, 1.69g, 12h). Head of Helios facing slightly
r. R/ Rose within incuse square. Ashton 19; SNG Copenhagen 725;
HGC 6, 1426.

1

372 Islands off Caria, Rhodes, c. 305-275 BC. AR Hemidrachm
(11,3mm, 1.63g). Head of Helios facing slightly right. R/ Rose with
bud to right; A to left. Ashton 176; HGC 6, 1446.

373 Islans off Caria, Rhodes, c. 229-205 BC. AR Hemidrachm
(11mm, 1.44g). Ameinias, magistrate. Head of Helios facing
slightly right. R/ Rose with bud to right; AMEINIAZ above, trident
head to left. HGC 6, 1445 var. (Drachm).

1

374 Islands off Caria, Rhodes, c. 229-205 BC. AR Hemidrachm
(11,6mm, 1.18g). Ameinias, magistrate. Head of Helios facing
slightly right. R/ Rose with bud to right; AMEINIAZ above, term to
left. Ashton 227; HGC 6, 1448.

1

375 Islands off Caria, Rhodes, c. 229-205 BC. AR Diobol
(10,2mm, 0.87g. Radiate head of Helios right. R/ Two rose buds;
uncertain symbol. HGC 6, 1451.



376 Islands off Caria, Rhodes, c. 229-205 BC. AR Diobol
(10,5mm, 0.889g). Radiate head of Helios right. R/ Two rose buds;
uncertain symbol. HGC 6, 1451.

377 Islands off Caria, Rhodes, c. 229-205 BC. AR Hemidrachm
(10,9mm, 1.359g). Anaxandros, magistrate. Head of Helios facing
slightly right. R/ Rose with bud to left; [ANJAZANAP[OZ] above,
trident to right. Ashton 231; HGC 6, 1448.

1

378 Islans off Caria, Rhodes, c. 229-205 BC. AR Hemidrachm
(11,4mm, 1.489). Head of Helios facing slightly right. R/ Rose with
bud to right.

379 Islands off Caria, Rhodes, c. 205-190 BC. AR Drachm
(14mm, 2.85g). Reduced standard. Uncertain magistrate. Head of
Helios facing slightly right. R/ Rose with bud to right; , butterfly to
left.

1

380 Phrygia, Apameia, ca. 133-48 BC. £ (11,4mm, 1.29).
Kephisos, Skau-, ca. 133-48 BC. Turreted and draped bust of
Artemis right, bow and quiver behind shoulder. R/ Marsyas, naked
but for chlamys and nebris, walking right on meander pattern,
blowing a double flute. BMC 74-75.

1

381 Phrygia, Apameia, ca. 133-48 BC. &£ (15,2mm, 3.79).
Kephisos, Skau-, magistrate. Turreted and draped bust of Artemis
right, bow and quiver behind shoulder. R/ Marsyas, naked but for
chlamys and nebris, walking right on meander pattern, blowing a
double flute. BMC 74-75.



382 Phrygia, Apameia, c. 100-50 BC. £ (16,2mm, 3.4g). Aristo-
and Kephis-, magistrates. Turreted head of Artemis right; bow
and quiver over shoulder. R/ Marsyas advancing right, playing
double flute; downwards to left, APIZTQ and KH®IC. SNG von
Aulock 3472; SNG Copenhagen 191.

1

383 Phrygia, Laodicea ad Lycum. Pseudo-autonomous. Time of
Tiberius (14-37). £ (14mm, 3.2g). Pythes Pythou, magistrate.
Laureate head of Apollo right; lyre to right. R/ Altar surmounted
by headdress of Isis. RPC 2903.

1

384 Phrygia, Eumenea. Pseudo autonomous issue. Antonine
period. £ (20,7mm, 4.5g). Turreted and draped bust of the Tyche
of Eumenea r. R/ Tyche standing, left, wearing kalathos, holding
rudder and cornucopia. RPC IV.2, 25279 (temporary).

1

385 Dynasts of Lycia. Perikles (380-360 BC). £ (12,8mm, 2.59).
Horned head of Pan I. R/ P -PE-K around triskeles. Falghera 219-
223; SNG Copenhagen 34-6; BMC 158-64; SNG von Aulock 4257-
8.

1

386 Pamphylia, Perge, c. 260-230 BC. £ (16,5mm, 4g). Sphinx
seated right, wearing kalathos. Artemis standing left, holding
wreath and sceptre. SNG France 355-68.

387 Pamphylia, Side, c. 1lst century BC. £ (1,2mm, 9q).
Helmeted head of Athena to right. R/ Pomegranate. SNG France
766; SNG Cop. 387; SNG von Aulock 4804.

388 Pisidia, Selge, c. 350-300 BC. AR Obol (9,8mm, 0.39).
Facing gorgoneion. R/ Helmeted head of Athena r.; astralagos
behind(?). SNG France 1930-4.



389 Cilicia, Mallos. Pseudo-autonomous issue. Circa 3rd century
AD. £ (18,8mm, 4.4q). Turreted, veiled and draped bust of Tyche
r. R/ MAAAQTQN, Athena Magarsis standing facing, head to right,
extending arms and holding spear. RPC IV.3, 10733 (temporary).
1

390 Cilicia, Mopsus. Pseudo-autonomous issue. &£ time of
Claudius, AD 41-54. /£ (16,3mm, 3.6g). Diademed head of Apollo
to right, quiver over shoulder / Tripod; ETOYC upwards to left, I
upwards to right. RPC | 4084A (uncertain Caesarea).

1

391 Cilicia, Tarsos, c. 164-27 BC. £ (15,8mm, 3g). Club tied
with fillets, all within oak wreath. R/ Zeus seated left holding
crowning Nike and scepter, star in crescent to lower left. SNG
France 1365.

1

392 Cappadocia, Galatians, mid 2nd to early 1st century BC. AR
Drachm (15,6mm, 1g), imitating Demetrios | or Alexander
Zabinas. Diademed head of a Seleukid king to .
R/Cornucopiae;garbled legend around. Hoover, AJN 10 (1998), pl.
11, Group IVA; HGC 9, 811 (Demetrios 1); SC 1771-4
(Kommagenian Imitations)

1

393 Cappadocia, Eusebeia-Caesarea. Pseudo-autonomous issue.
Time of Augustus (27 BC-AD 14). £ (9,5mm, 0,95g). Head of
Artemis r. R/ EYZEBEIAZ Quiver. Sydenham 30; BMC 10. VF.

394 Kings of Cappadocia. Ariobarzanes | (96-63 BC). AR Drachm
(16mm, 4.12g, 12h). Diademed head r. R/ Athena standing I.,
holding Nike, spear, and shield; monogram to I. Simonetta 44a.



395 Kings of Pergamon. Time of Eumenes | to Attalos | (260-230
BC). £ (14,4mm, 1.8g). In the name of Philetairos. Helmeted
head of Athena right. R/ Bow. Westermark, Bronze 7; SNG France
1682-7.

1

396 Seleukid Kings. Seleukos | Nikator (312-281 BC). £ (17mm,
5.4g). Antioch, 285-281 BC. Winged head of Medusa r. R/ Bull
butting right; X in exergue. SC 21.2b.

397 Seleukid Kings. Antioch on the Orontes. Antiochos | Soter
(281-261 BC). £ (17mm, 3.9qg, 6h). Diademed head of Antiochos |
to r. R/ Apollo seated |. on omphalos, testing arrow and resting
hand on grounded bow. HGC 9, 169. SC 351.2.

1

398 Seleukid Kings. Antiochos Il Theos (261-246 BC). A&
(15,8mm, 3.69). Sardes. Laureate head of Apollo r.; ¢/m anchor.
R/ Tripod; monogram to outer left and right; below, anchor left.
SC 525.1; HGC 9, 253a.

1

399 Seleukid Kings. Antiochos Il Theos (261-246 BC). A
(14,7mm, 3.89g). Antioch on the Orontes mint. Diademed head of
Antiochos | right. R/ Apollo seated left on omphalos, holding bow
and testing arrow. SC 351.1; HGC 9, 169.

1

400 Seleukid Kings. Antiochos Il Theos (261-246 BC). A&
(16,7mm, 4.7g). Antioch on the Orontes mint. Diademed head of
Antiochos | right. R/ Apollo seated left on omphalos, holding bow
and testing arrow. SC 351.1; HGC 9, 169.

1

401 Seleukid Kings. Antiochos Il Theos (261-246 BC). £ (16mm,
4g). Sardes. Laureate head of Apollo r. R/ Tripod, anchor below,
monogram to left and right. SC 537, HGC 9, 253.



402 Seleukid Kings. Antiochos Il Theos (261-246 BC). £ (18mm,
4.39g). Tralles(?). Laureate head of Apollo r. R/ Tripod; monograms
to outer I. and r., anchor in exergue. SC 537; HGC 9, 253b.

403 Seleukid Kings. Antiochos Il (261-246 BC). Sardes. &
(16mm, 4.39qg, 12h). Laureate head of Apollo r. R/ Tripod,
countermark: anchor. SC 537; HGC 253.

404 Seleukid Kings. Antiochos lll ‘the Great’(222-187 BC). &
(12mm, 1.79). Antioch. Laureate head of Antiochos as Apollo. R/
Apollo standing left, holding arrow and grounded bow. SC 1052;
HGC 9, 562a.

1

405 Seleukid Kings, Sardes (220-214 BC). Achaios (Usurper in
Asia Minor). £ (16mm, 3.16g, 12h). Laureate head of Apollo to r.
R/ [BAZJIN[EQZ A]XAIQY, eagle standing to r., holding wreath in
claws. SC 957; HGC 9, 436. Good Fine. Very Rare. From a private
English collection.

1

406 Seleukid Kings. Antiochos IV (175-164 BC). £ (14mm,
3.68qg, 11h). Antioch, c. 175-173/2. Veiled and diademed bust of
Laodike IV r. R/ Head of elephant I.; tripod behind. SC 1407; HGC
9, 684. Near VF

1

407 Seleukid Kings. Antiochos IV Epiphanes (175-164 BC). A&
(18mm, 7.61g, 12h). Antioch on the Kallirhoe (Edessa) mint.
Radiate and diademed head of Antiochos IV r. R/ Zeus standing |.,
holding eagle and scepter; monogram to outer I., palm frond to
outer r. SC 1500e; HGC 9, 706.



408 Seleukid Kingdom. Alexander | Balas (152-145 BC). A&
(14mm, 2.23g, 12h). Antioch on the Orontes. Head of Dionysos r.,
wearing ivy wreath. R/Elephant standing I.; monogram to r. SC
1791.1; HGC 9, 919.

1

409 Seleukid Kings. Alexander | Balas (152-145 BC). A&
(19,2mm, 6.6g). Antioch on the Orontes. Head of Alexander |
right, wearing lion skin headdress. R/ BAZIAEQX AAEZANAPOY
Apollo standing left, holding arrow and grounded bow; trident to
outer left. SC 1795.3; HGC 9, 901.

1

410 Seleukid Kings. Demetrios Il Nikator (First reign, 146-138
BC). AR Tetradrachm (23,5mm, 10.2g). Tyre mint. Diademed and
draped bust right. R/ Eagle standing left on prow left, with palm
frond over wing; club surmounted by monogram to left, ©=P
(date) above monogram to right. HGC 9, 970.

1

411 Seleukid Kings. Demetrios Il Nikator (First reign, 146-138
BC). £ (24,2mm, 99g). Uncertain mint 97, probably in Phoenicia or
Coele-Syria. Dated SE 169 (144/3 BC). Head of Apollo right,
wearing tainia. R/ Artemis standing left, holding long torch and
bow; ©=P (date) and [monogram?] in exergue. SC 1972.2b(?);
HGC 9, 995. Very rare.

1

412 Seleukid Kings. Antiochos VI Dionysos (144-142 BC). A
(21,5mm, 8g). Antioch on the Orontes. Radiate and diademed
head r. R/ Elephant advancing left, holding torch in trunk; to right.
SC 2006; HGC 9, 1043.

1

413 Seleukid Kings. Antiochos VI Dionysos (144-142 BC). A&
Serrate (22mm, 7.79). Antioch on the Orontes. Radiate and
diademed head right. R/ Elephant advancing left, holding torch in
trunk; to right, 2TA above star. SC 2006¢; HGC 9, 1043.



414 Seleukid Kings. Antiochos VI Dionysos (144-142 BC). A&
(20,3mm, 7.5g). Antioch on the Orontes. Radiate and diademed
head r. R/ Elephant advancing left, holding torch in trunk; to right.
SC 2006; HGC 9, 1043.

1

415 Seleukid Kings. Alexander Il Zabinas (128-122 BC). A&
Serrate (17,7mm, 5.5g). Apamea on the Orontes (?). Head of
youthful Dionysos to right, wreathed with ivy. R/ BAZINEQZ
ANE=ANAPQOY Winged Tyche standing left, wearing kalathos,
holding rudder in right hand and cornucopiae in left; cornucopiae
below monogram. HGC 9, 1166; SC 2242.

1

416 Seleucis and Pieria, Antioch, c. 2snd century AD. £ (10mm,
0.764g, 9h). Laureate bust of Apollo r. R/ Lyre. Cf. RPC IV.3 online
7222 (temporary). VF

417 Seleucis and Pieria. Antioch. Pseudo-autonomous issue.
Time of Nero (54-68). £ Trichalkon (18,6mm, 5.6g). Dated year
108 of the Caesarean Era (AD 59/60). Turreted and veiled bust of
Fortuna right. R/ Lighted and garlanded altar; ET HP (date) in
exergue. RPC | 4292; McAlee 106a. Rare.

1

418 Seleucis and Pieria. Antioch. Pseudo-autonomous issue.
Circa 1st century BC. £ Tetrachalkon (18,8mm, 7.4g). Laureate
head of Zeus r. R/ Zeus Nikephoros seated left; [I© or OI] in
exergue; all within laurel wreath. HGC 9, 1366.

1

419 Phoenicia, Tyre. Pseudo-autonomous issue. Time of
Hadrian, AD 117-138. /£ Hemichalkous (15,5mm, 3.3g). Dated CY
247 (AD 121/2). Turreted, veiled, and draped bust of Fortuna
right; palm frond to left. R/ Palm tree; ZM C (date) across field.
RPC Il 3900; Rouvier 2156-7; AUB 188-90; BMC 7.



420 Kushan. Huvishka (155-187). £ (25mm, 13g). King as
elephant-rider. R/ Sun deity, with blundered name to right. Mitch-
3314/16.

421 India, Kushan Empire. temp. Kujula Kadphises - Vima Takto.
Circa AD 80-113. AE Didrachm or Tetradrachm (20mm, 7.78q,
12h). "Soter Megas" issue. Uncertain (possibly Begram) mint.
Radiate and diademed bust right, holding scepter; tamgha to left;
twelve rays / King on horseback right, holding ax; tamgha to
lower right. Senior B17.1vT (listed as tetradrachm); ANS Kushan
177-8; Donum Burns 60. Green patina. Near EF The Kushan
Empire was founded by Kujulu Kadphises, whose son was Vima
Takto. Kujulu Kadphises and, intially, Vima Takto issued coins that
were largely imitative of the peoples they conquered. One of the
most recognizable coins of the period bears an obverse portrait
and a horseman on the back. The legend reads only Soter Megas
- the Great Savior; the actual name of the issuing king long
remained unknown. The discovery of the Rabatak inscription,
though, changed Kushan history by providing evidence to verify
the elusive identity of 'Soter Megas'. His name was Vima Tak[to]
(the last syllable is still uncertain).

1

422 Nabataea, Aretas IV and Shagilat (9 BC-AD 40). £ (18mm,
1.979g, 12h). Petra, AD 20-40. Jugate, draped busts of Aretas and
Shagqilat r. R/ Crossed cornucopias. Meshorer, Nabataea 114. VF

1

423 Kyrenaica, Kyrene. Time of Ophellas (Ptolemaic governor,
first reign, c. 322-313 BC). £ (20mm, 9.23g). Tha-, magistrate.
Horseman riding r. R/ Oval wheel with four spokes and hub, seen
in perspective; silphium plant between |. Asolati 20B; BMC 194a;
Mualler 329. Fine



424 North Africa, Carthage, Late 4th-early 3rd century BC. A&
(15,7mm, 4.39g). Possibly Sicilian mint. Wreathed head left. R/
Horse prancing r. CNP 126; MAA 15; SNG Copenhagen (Africa) 96;
HGC 2, 1668 (Sicily).

1

425 North Africa, Carthage, Late 4th-early 3rd century BC. &
(15,4mm, 5g). Possibly Sicilian mint. Wreathed head left. R/ Horse
prancing r. CNP 126; MAA 15; SNG Copenhagen (Africa) 96; HGC
2, 1668 (Sicily).

1

426 North Africa, Carthage, Late 4th-early 3rd century BC. A&
(14,3mm, 6g). Possibly Sicilian mint. Wreathed head left. R/ Horse
prancing r. CNP 126; MAA 15; SNG Copenhagen (Africa) 96; HGC
2, 1668 (Sicily).

1

427 North Africa, Carthage, Late 4th-early 3rd century BC. A&
(18,2mm, 6.59g). Possibly Sicilian mint. Wreathed head left. R/
Horse prancing r. CNP 126; MAA 15; SNG Copenhagen (Africa) 96;
HGC 2, 1668 (Sicily).

1

428 North Africa, Carthage, c. 400-350 BC. &£ Unit (14,8mm,
2.2g). Carthage mint. Wreathed head of Tanit left. R/ Horse
standing right; palm tree with pellet in branches and at base in
background, three pellets to right, pellet before front hooves. CNP
194ab; MAA 18f var. (only three pellets to right); SNG
Copenhagen (Africa) 114 var. (one pellet on rev.).

1

429 North Africa, Carthage, c. 400-350 BC. £ Unit (16mm,
2.5g). Carthage mint. Wreathed head of Tanit left. R/ Horse
standing right; palm tree in background. CNP 194; MAA A.18; SNG
Copenhagen (Africa) 109-13.



430 North Africa, Carthage, c. 350-320 BC. /£ (18,6mm, 6.4Q).
Palm tree. R/ Head and neck of a horse to right. MAA 20; SNG
Copenhagen 102-105.

431 North Africa, Carthage, c. 300-264 BC. AE Shekel (19.3 mm,
5.11 g, 5 h). Carthage or Sardinia mint. Wreathed head of Tanit
left. R/ Horse's head right. MAA 57; SNG Copenhagen 149.

432 North Africa, Carthage, c. 300-264 BC. &£ Shekel (19,3mm,
4.3g). Carthage or Sardinia mint. Wreathed head of Tanit left. R/
Horse's head right. MAA 57; SNG Copenhagen 149.

433 North Africa, Carthage, c. 300-264 BC. A& Shekel(?)
(19,2mm, 5.3g). Carthage or Sardinia mint. Wreathed head of
Tanit left; pellet below. R/ Head of horse right; pellets to right and
below. CNP 252l (Sardinia); MAA 57j (Carthage); SNG Copenhagen
170 (Sardinia).

1

434 North Africa, Carthage, c. 300-264 B.C. £ Shekel (26,4mm,
17.59). Wreathed head of Kore-Tanit left wearing triple-pendant
earring and necklace; pellet below. R/ Head of horse right; palm
tree before, pellet below; also, odd pellet below ear on horse
head. CNP 252ag. MAA 57n (Carthage). SNG Copenhagen (Africa)
174-175 var. (no pellet on obverse).

1

435 The Carthaginians in the Mediterranean. Uncertain Sicilian
mint, c. 340-320 BC. £ (15,6mm, 2.3g). Palm between two
pellets. R/ Pegasus flying I.; below, three pellets. CNS lll, p. 387;
n. 18 mv2.



436 Ptolemaic Kingdom of Egypt. Alexandria. Ptolemy IV
Philopator 222-205 BC. A& Drachm (28mm, 23.03g, 12h).
Diademed head of Zeus-Ammon r. R/ Eagle with closed wings
standing |. on thunderbolt; filleted cornucopia(?) to |I. Svoronos
1126; SNG Copenhagen 199-200.

1

437 Axum. Anonymous, time of Ezanas, c. 350-380. £ (12mm,
1.28 g). Draped bust to r., wearing headcloth; within several
circle borders. R/ Cross within circle. Hahn, Aksumite 33; Munro-
Hay Type 51; BMC Axum 83.

1

438 Kings of Numidia. Massinissa or Micipsa (203-148 and 148-
118 BC, respectively). £ (26mm, 15.68g, 12h). Cirta. Laureate
head |. R/Horse galloping |.; pellet below. MAA B.18a; SNG
Copenhagen 505-507.

1
439 Uncertain Greek. £ (10,5mm, 1.39).

1
440 Uncertain Greek. £ (10,3mm, 19).

1
441 Uncertain Greek. £ (18,8mm, 7.49).

1

442 Uncertain Greek. £ (14,7mm, 4.39).



443

444

445

446

447

448

449

Uncertain Greek. £ (10mm, 0.89).

Uncertain Greek. £ (16,1mm, 4.1g).

Uncertain Greek. £ (13,1mm, 2.89).

Uncertain Greek. £ (15,5mm, 3.4Q).

Uncertain Greek. £ (13,6mm, 2.6Q).

Uncertain Greek. £ (15mm, 2.5g). To be catalogue.

Uncertain Greek &£ (8,8mm, 0.7g). To be catalogue.



450 Uncertain Greek /£ (7,6mm, 0.5g). To be catalogue.

1
451 Uncertain Greek &£ (14,4mm, 3.49). To be catalogue

1
452 Uncertain Greek. £ (15,8mm, 3.69g). Head |. R/ Uncertian.

1

453 Uncertain Greek /£ (20,6mm, 6.69g). Laureate head of Apollo
r. R/ bull r.(?).

454 Uncertain Greek coin. £ (9,8mm, 0.82g). Head of Athena r.
R/ Corn ear. UNPUBLISHED? Good VF and extremely rare

455 Uncertain Greek coin to be catalog. £ (12,8mm, 3.19).

456 Uncertain Oriental-Greek. £ (16,6mm, 3.4g). Possibly
contemporary imitation.




457 Mark Antony & Octavian (37 BC). Macedon, Thessalonica. A&
(23mm, 13.1g). Struck year 5 of the Antonian Era? (37 BC?). Head
of Agonothesia right. R/ ANT / KAI. Legend in two lines within
wreath. RPC | 1552; Cop 375-7; BMC 64-6.

1

458 Augustus with Tiberius (27 BC-AD 14). Macedon,
Thessalonica. £ (21mm, 6.55g, 6h).

459  Augustus with Gaius Caesar (27 BC-AD 14). Phrygia,
Apameia. £ (18,7mm, 6.5g). Gaius Masonius Rufus, magistrate.
Laureate head r. R/ Gaius Caesar standing in facing quadriga. RPC
| 3129; SNG von Aulock 3484. Rare.

1

460 Kings of Thrace (Sapean). Rhoemetalkes I, with Augustus.
Circa 11 BC-12 AD. /£ (15mm, 2.29g). Fasces. R/ Sella curulis and
spear. RPC | 1706; Jurukova 160-4.

461 Rhoemetalces | & Pythodoris, with Augustus. Thrace. Circa
11 BC-AD 12. £ (21mm, 10g). Jugate heads of Rhoemetalces and
his queen Pythodoris right. R/ Bare head of Augustus right.
Youroukova 204; RPC 1 1711.

1

462 Kings of Thrace. Rhoemetalkes | and Pythodoris, with
Augustus. £ (22,7mm, 10g). Jugate heads of Rhoemetalkes,
diademed, and his queen Pythodoris r. R/ Bare head of Augustus
r. RPC Online, 1712.

1

463 Kings of Thrace. Rhoemetalces |, with Augustus. Circa 11
BC-AD 12. £ (20,1mm, 3.99g). Diademed head of Rhoemetalces r.
R/ Bare head of Augustus right. RPC | 1718.



464 Augustus (27 BC-AD 14). Gades, Hispania. £ "Dupondius"
(30mm, 19.20g, 3h). Head of Hercules-Melgart to I., wearing lion
skin headdress; club behind. R/ Winged thunderbolt; AVGVSTVS
above, DIVI F below. RPC | 93; ACIP 3323a; Vives 76-1. Good Fine.
Scarce. Ex Roma Numismatics Ltd., E-Live Auction 6, 25 March
2023, lot 44; Ex Jesus Vico S.A., Auction 157, 26 November 2020,
lot 160.

1

465 Augustus (27 BC-AD 14). Province of Asia. £ (27,7mm,
10.5g), c. 25 BC. Bare head r. R/ AVGVSTVS within wreath. RPC
2235.

466 Tiberius (14-37). Commagene. A& Dupondius (28,7mm,
14.5g). Laureate head r. R/ Winged caduceus between crossed
cornucopias. RIC 90; BMCRE 175; RPC 3869.

467 Tiberius with Germanicus and Drusus Caesares (14-37).
Spain. Hispalis (Colonia Romula). £ As (27mm, 10.09g, 12h).
Laureate head of Tiberius |. R/Bare heads of Germanicus and
Drusus facing one another. RPC | 74; ACIP 3361.

1

468 Claudius (41-54). Seleucis and Pieria. Antiochia ad
Orontem. £ As (22mm, 11.75g, 12h). Laureate head r. R/ SC,
legend within wreath, dot above. RPC 4279; Butcher 98ii; McAlee
250a.

1

469 Nero (54-68). Galatia, Koinon of Galatia. £ (24mm, 7.89).
Laureate head I|. R/ Tetrastyle temple. RPC 3563; SNG von Aulock,
6115.



470 Time of Claudius or Nero (41-68). Macedon. Philippi. Copper
(20.5 mm 4,07g,). VIC AVG Victory with wreath and palm
standing to |. on raised platform. R/COHOR PRAE PHIL Three
standards. AMNG 14-15. BMC 23. SNG Copenhagen 305. RPC I,
1651. VF toned

1

471 Titus (Caesar, 69-79). Phoenicia. Berytus. (25mm, 16.28q,
12h). Struck under Vespasian. Bare head of Titus to I. R/ Founder
of the colony, plowing with two oxen to r. BMC 80 (Vespasian).
Rouvier 513. RPC 2045.

1

472 Titus (79-81). Pamphylia, Perge. £ (18mm, 4.79g). Laureate
head r. R/ Artemis, with bow and torch, running right. RPC II,
1514.

473 Domitian (81-96). Thrace, Philippopolis. £ (23,4mm, 6.89).
Radiate head r. R/ Ares standing to left, holding shield and spear.
RPC Il 353.

474 Domitian (81-96). Thrakien Anchialos. £ (25,5mm, 12.309).
Appius Claudius Martialis. AYT KAIZ AOMITIANOZ TEPM ZEB,
Laureate head |I. R/ H-TEM AN KA - MAPTIAAOY / AIrXIAAE/QN,.
Galley under sail I., with captain AMNG Il 409; Varbanov GIC Il 28;
RPC -. Near extremely fine and extremely rare

1

475 Time of Domitian (81-96). Thessalian League. /&
Hemiassarion (14,3mm, 3.15g.). QESS-ALWN Apollo, nude, seated
[., his hand on his head. R/LARISA The nymph Larissa standing to
I., holding a purse in her r. hand. Burrer 41. RPC Il 280. VF and
extremely rare



476 Trajan (98-117). Macedon, Stobi. £ (25mm, 6.92g, 5h). IMP
CAES NERVAE [TRAIAN AVG GERM P M T P COS IlI], laureate head
of Trajan r. R/ MVNI - CIPI ST-OB-EN-SIVM, tetrastyle temple in
which statue of Asklepios is standing facing, leaning upon
serpent-entwined staff. RPC Ill, 602

1

477 Trajan (98-117). Macedon, Thessalonica. £ (22 mm, 8.039).
Struck AD 103-111. Radiate head of Trajan r. R/ ©EZZAAONIKEQN,
in four lines within wreath,eagle above. RPC Ill 620; Touratsoglou
40-70; Varbanov 4289. Fine toned

1

478 Trajan (98-117). Koinon of Bithynia (25mm, 10.43g, 1h).
AYT NEP TPAIANOX KAIZAP ZXZEB TEP AA; laureate head r.
ZEBAZTOQY, Nike standing I., holding globe and wreath. RPC Il
1147. Rare.

1

479 Trajan (98-117). Alexandria, Egypt. £ Drachm (33mm,
24.03g, 12h). Laureate head right. R/ Nile reclining left on
crocodile, holding cornucopia and reed. Koln 442-4; Dattari
(Savio) 972-4; K&G 27.9.

1

480 Trajan ( 98-117). Seleucis and Pieria. Antiochia ad Orontem.
/£ As (27mm, 15.32qg, 6h). Laureate head of Trajan r. R/ SC within
laurel wreath, A below. McAlee 487p; RPC lll, 3598.

481 Hadrian (117-138). Thessalian League. /A Assarion
(19,7mm, 3.85g). Nikomachos, circa 123- 125. ADRIANON
KAICARA QECCALOI Laureate and draped bust of Hadrian to r. R/(
monogram of Strategos ) NIK-OMACOU Athena ltonia striding r.,
hurling spear. Burrer 17, 1. VF and very rare



482 Hadrian (117-138). Thrace, Philippopolis. £ (20,5mm,
4.69). Bare head r. R/ Ares standing left, holding patera and
spear; shield to right. RPC Ill 750.

483 Antoninus Pius (138-161). Thrace, Hadrianopolis. Bare head
of Antoninus Pius, right. R/ Female figure (Demeter or Hera?)
seated, left, holding patera and long sceptre or torch. Ref: RPC
10595; Jurukova 26, Varbanov Il, 3144.

1

484 Antoninus Pius (138-161). Thrace, Pautalia. £ (17,6mm,
4g). Laureate head r. R/ Nude male figure (Apollo or Bonus
Eventus?) standing, left, holding patera (or cantharus?) and
branch. RPC IV.1, 8759 (temporary).

1

485 Antoninus Pius (138-161). Thrace, Philippopolis. A
(18,6mm, 2.7g). Bare head r. R/ Ares standing left, holding
inverted spear; shield at side to right. Varbanov 750.

486 Antoninus Pius (138-161). Phrygia, Laodicea ad Lycum.
Copper (35mm, 28.04g, 12h). Draped bust of the Senate
(youthful), I. R/Zeus (Laodiceus) standing, left, holding eagle and
long sceptre. RPC IV.2, 2122 (temporary)

1

487 Antoninus Pius (138-161). Lycaonia, Iconium. &£ (16,8mm,
49). Laureated, draped and cuirassed bust r. R/ Helmeted head of
Athena r. RPC IV.3 7259 (temporary).



488 Antoninus Pius (138-161). Egypt. Alexandria. £ Diobol
(23mm, 8.03g, 12h). Laureate bust r., with slight drapery.
R/Agathodaemon serpent coiled r., crowned with skhent; poppies
and grain ears to I. and r. RPC IV online 16222.1 = Dattari (Savio)
3079 bis; K&G 35.567.

1

489 Marcus Aurelius (161-180). Macedon, Koinon of Macedon.
Bare head r. R/ Thunderbolt. RPC IV.1, 4280 (temporary).

490 Marcus Aurelius (161-180). Thrace Pautalia. Laureate bust
r. R/ Cista mystica. RPC IV.1, 8881 (temporary).

491 Marcus Aurelius or Lucius Verus (161-180). Thrace Pautalia.
/& (18,7mm, 3g). Laureate head r. R/ Three(?).

492 Marcus Aurelius (161-180). Seleucis and Pieria. £ (23,3mm,
10.39). Laureate head of Marcus Aurelius r. R/ Large SC within
wreath.

493 Faustina 1l (Augusta, 147-175). Thrace, Pautalia. A&
(22,2mm, 6.7g). Draped bust r. R/ Demeter seated, left, holding
ears of corn and long torch.RPC IV.1, 3926 (temporary).

494 Lucilla (Augusta, 164-182). Cilicia, Mopsus. £ (21,3mm,
5.89). Draped bust of Lucilla r. R/ Dikaiosyne standing left,
holding scales and cornucopia. RPC IV online 5822.



495 Commodus (177-192). Thrace, Philippopolis. £ (18,8mm,
4.69). Laureate, draped and cuirassed bust right. R/ Tripod altar
with serpent coiled around central leg, head right.RPC IV.1, 10621
(temporary).

1

496 Commodus (177-192). Thrace, Philippopolis. £ (18,6mm,
4.49). Laureate head r. R/ Demeter, veiled, standing left, holding
grain ears and torch. SNG Copenhagen -; BMC Thrace pg. 163, 21
var.; Mionnet Supp. Il 1509.

1

497 Commodus (177-192). Thrace, Philippopolis. £ (18,8mm,
3.7g9). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Homonoia
standing left, holding patera over altar, and cornucopia.

498 Septimius Severus (193-211). Thrace, Philippopolis. A
(18,5mm, 3.89g). Laureate bust r. R/ Homonoia with kalathos on
her head standing left, holding patera over altar, and cornucopiae
in left hand. Varbanov 1296.

1

499 Septimius Severus (193-211). Moesia Inferior, Nicopolis ad
Istrum. £ (16,4mm, 2.79g). Laureate head of Septimius Severus to
right. R/ Four stars with crescent. Varbanov 2506-8.

500 Septimius Severus (193-211). Moesia Inferior, Nicopolis ad
Istrum. £ (17mm, 2.5g). Laureate head r. R/ NIKOMOAIT MPOC |
within wreath. AMNG | 1446; BMC Thrace -; SNG Copenhagen -;
Varbanov 1849.

1

501 Septimius Severus (193-211). Moesia Inferior, Nicopolis ad
Istrum. £ (16mm, 2.7g). Laureate head r. R/ Athena standing I.,
holding phiale and spear. AMNG 1362; Varbanov 2400.



502 Septimius Severus (193-211). Cappadocia, Caesarea-
Eusebia. AR Drachm (17,7mm, 2.5g). Laureate head r. R/ Mt.
Argaeus surmounted by star; €T B (date) in exergue. Sydenham,
Caesarea 387a.

1

503 Julia Domna (193-217). Orichalcum (24mm, 7.29g, 1h).
IVLIA AVGVSTA. R/ MVNIC S-T-OBEN. Varbanov 3893; Josifovski,
Stobi 247.

504 Julia Domna (Augusta, 193-217). Macedon, Amphipolis. /&
(21m, 7.45¢g, 6h). Draped bust r. R/ Tyche seated I. holding
patera. Varbanov 2628.

505 Julia Domna (Augusta, 193-217). Thrace Pautalia. Draped
bust r. R/ Hermes. Varbanov 4709

506 Julia Domna (Augusta, 193-217). Phrygia, Amorium. A&
(25,8mm, 8.3g). Draped bust r. R/ Tetrastyle temple with Zeus
seated left within, holding eagle and sceptre.

507 Julia Domna (Augusta, 193-217). Uncertain mint. Draped
bust r. R/ Tyche(?) standing I.

508 Geta (Caesar, 198-209). Thrace, Anchialus. £ (16,7mm,
3.2g). Bareheaded, draped and cuirassed bust r. R/ Cista Mysticia.
Varbanov 432.



509 Geta (Caesar 198-209). Thrace, Pautalia. £ (18,2mm, 2g).
Bare-headed and draped bust r. R/ Dionysos standing left, holding
scepter and grape bunch.

510 Geta (Caesar 198-209). Thrace, Uncertain mint. A&
(17,5mm, 49g). Bare-headed and draped bust r. R/ Serpent.

511 Geta (Caesar, 198-209). Pisidia, Antioch. £ (22,2mm, 5.79).
Bareheaded, draped and cuirassed bust r. R/ Tyche standing left,
holding branch and cornucopia. SNG v. Aulock 4941; SNG France
1154-1155.

1

512 Caracalla (Caesar, AD 196-198). Thrace, Philippopolis. /&
(20,6mm, 4.5g). Bare head r. R/ Tetrastyle temple, with pellet in
pediment and containing uncertain facing statue (Mercury?). Cf.
Varbanov 1585.

1

513 Caracalla (198-217). Macedon. Thessalonica. £ (20mm,
79). AYT K M AYP ANTQNINOC Laureate and draped bust of
Caracalla to r. R/ ©ECC / AAONI / KEQN in 3 lines within wreath.
UNPUBLISHED ? VF and extremelt rare

1

514 Caracalla (198-217). Thrace, Anchialus. £ (25,2mm, 11.39).
Laureate and cuirassed bust r. R/ Homonia standing I., holding a
patera and a cornucopaie. Moushmov 2851.

515 Caracalla (198-217). Thrace, Pautalia. £ (6,3mm, 3.809).
Bare-headed, draped and cuirassed bust right. R/ Dolphin right,
pierced by trident. Varbanov 5062.



516 Caracalla (198-217). Thrace, Philippopolis. £ (18,6mm, 59).
Bare head r. R/ Tripod entwined by serpent.

517 Caracalla (198-217). Thrace, Topirus. £ (17,8mm, 5q).
Laureate head r. R/ Dikaiosyne standing left, holding scale and
sceptre.

518 Caracalla (198-217). Thrace, Trajanopolis. £ (17,6mm,
2.59). Laureate head r. R/ Garlanded and flaming altar. Varbanov
2764.

519 Caracalla (198-217). Seleucis and Pieria, Gabala. £ (30mm,
18.8g). Radiate bust r., drapery or aegis on left shoulder. R/
Kybele, wearing kalathos, seated 3/4 to left, holding patera in
extended right hand and scepter in left; lion at her feet to left.
Lindgren 111 1191 .

1

520 Caracalla (198-217). Seleucis and Pieria, Antioch. A
(16mm, 3.199, 6h). Radiate head I. R/ SC / A within wreath.
McAlee 706. Brown patina, near VF

521 Caracalla with Julia Domna (215-217). Seleucia, Seleucis
and Pieria. A& (25mm, 12.54g, 6h). [AYTe Ke]Me AV
*A[NTQNEINOC C€B], laureate head to r. R/ CEAEVKIAC
MIE[PIAC], draped bust of Julia Domna to r. SNG Righetti 2138;
BMC 51. Good Fine. Very Rare. From the collection of a Swiss
scholar, formed over the past thirty years.



522 Geta (209-211). Thrace. Hadrianopolis. £ (18mm, 3.24q,
1h). Laureate, draped and cuirassed bust r., with slight beard.
R/Nemesis standing I., plucking chiton and holding cubit rule; at
feet to I., griffin left, head r. Varbanov -.

1

523 Macrinus (217-218). Moesia Inferior, Nicopolis. £ (25,3mm,
10.49). Laureate head of Macrinus r. R/ Zeus seated on backless
throne left, right leg pulled back, feet on ground line, with phiale
in right hand, grounded scepter in left hand. AMNG 1720.

1

524 Macrinus, and Diadumenian (217-218). Moesia Inferior,
Marcianopolis. £ 5 Assaria (28,6mm, 13.8g). Draped and
cuirassed bust of Marcinus right, facing draped and cuirassed
bust of Diadumenian left. R/ Hercules standing facing, head left,
holding lion-skin, apples and club, E in right field. Pick 751; BMC -.

1

525 Diadumenian (Caesar, 217-218). Phrygia, Kibyra. A
(24,2mm, 18.7g). Bare-headed draped bust r. R/ Female figure
standing I.

526 Elagabalus (218-222). Thrace, Philippopolis. £ (17,8mm,
4g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Serpent entwined
around tripod. BMC Thrace p. 168, 50; SNG Copenhagen -;
Varbanov 1530.

1

527 Elagabalus (218-222). Thrace, Philippopolis. £ (18,3mm,
3.49g). Laureate head r. R/ Dikaiosyne standing facing, head left,
holding scales and cornucopia. Varbanov, Philippopolis XVII.22.1;
RPC 590.



528 Elagabalus (218-222). Moesia Inferior, Nicopolis ad Istrum.
/£ (26,2mm, 11.5g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Zeus standing, left, holding thunderbolt and long sceptre. RPC VI,
1299 (temporary).

1

529 Elagabalus (218-222). Moesia Inferior, Nicopolis ad Istrum.
£ (26,7mm, 9.9g). Novius Rufus, legatus consularis. Radiate,
draped and cuirassed bust right. R/ Apollo (?) standing left,
holding patera and branch. Cf. Varbanov 4111.

1

530 Elagabalus (218-222). Moesia Inferior, Marcianopolis. /&
(25,8mm, 9.7g). Julius Antonius Seleucus, legatis consularis.
Laureate head of Elagabalus to right. R/ Eagle standing, facing
with winngs spread, head to left holding wreath in beak.
Varbanov 1516-1517.

1

531 Elagabalus and Julia Maesa (218-222). Moesia Inferior,
Marcianopolis. /£ Pentassarion (25mm, 8.9g). Confronted bust of
Elagabalus, laureate, draped and cuirassed and Maesa, diademed
and draped. R/ Dikaiosyne standing [., holding scales and
cornucopia; E in r. field. Varbanov 1620.

1

532 Elagabalus (218-222). Moesia Inferior, Marcianopolis. /&
(26mm, 10g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Hygeia
standing to right and feeding snake from patera. RPC VI Online
1386 (temporary); Mouchmov 659; AMNG 833.

1

533 Elagabalus and Julia Maesa (218-222). Moesia Inferior,
Marcianopolis. /£ Pentassarion (26,4mm, 10.7g). Julius Antonius
Seleucus, legatus consularis. Laureate, draped and cuirassed bust
of Elagabalus r., facing draped bust of Julia Maesa I., wearing
stephane. R/ Homonoia standing ., holding phiale and
cornucopia; E (mark of value) to I. Varbanov 1672.



534 Elagabalus (218-222). Cilicia, Anazarbus. &£ (20,1mm,
5.59). Radiate head r. R/ Prize crown on three-legged table. R/
Tripod. RPC VI, 30091 (temporary).

535 Julia Maesa (Augusta, 218-224/5). Macedon. Amphipolis. £
Diassarion (22,5mm, 6.14g). I0Y MAICA AYTOY Draped bust of
Julia Maesa to r. R/ AMO®IMOAEITQN City-goddess seated |. on
throne, wearing kalathos and holding patera in her r. hand;
below, fish I. BMC 132. RPC VI online 142. SNG Copenhagen 115.
Near extremely fine

1

536 Severus Alexander (Caesar, 222). Moesia Inferior, Odessus.
£ (23,6mm, 6.69). Bare-headed, draped and cuirassed bust r. R/
Theos Megas standing facing, head left, holding cornucopia and
patera over lighted altar. RPC VI, 1730 (temporary).

1

537 Severus Alexander (222-235). Thrace, Deultum. £
(24,6mm, 8.3g). Laureate bust r. R/ Hera standing facing, head
right, holding patera and long sceptre. RPC VI, 717 (temporary).

1

538 Time of Severus Alexander (222-235). Macedon, Koinon. A&
(25mm, 9.83g). AAEZANAPOY. Diademed head of Alexander the
Great, r., with hanging hair. R/ KOINON MAKEAONQN NEQ. Athena
seated, |., holding Nike and spear; beside throne, shield. (This
type is not in RPC). VF and extremely rare

1

539 Severus Alexander (222-235). Moesia Inferior.
Marcianopolis. £ (24mm, 10.77g, 12h). Umbrius Tereventinus,
legatus consularis. Laureate, draped and cuirassed bust r.
R/Homonoia standing |., holding cornucopia and patera over altar.
RPC VI online 1688; AMNG 1035-6.



540 Severus Alexander (222-235). Moesia Inferior,
Marcianopolis. &£ (27,7mm, 12.3g). Laureate, draped and
cuirassed bust of Severus Alexander, right, seen from rear, facing
diademed and draped bust of Julia Mamaea, left. R/ Homonoia
standing facing, head left, holding cornucopia and patera. RPC VI,
1668 (temporary).

1

541 Severus Alexander (222-235). Moesia Inferior,
Marcianopolis. £ (24,2mm, 7.59g). Tiberius Julius Festus, legatus
consularis. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Homonoia
standing I., holding patera and cornucopia. Cf. Varbanov 1782.

1

542 Severus Alexander (222-235). Mesopotamia. Rhasaena. &
(23mm, 9.05g). Laureate and cuirassed bust of Severus
Alexander to I., holding spear over his r. shoulder and decorated
shield on his I. R/ Tyche of Rhasaena seated |. on rock, holding
eagle standing facing, head to r., on her r. hand; at her feet, river
god swimming, ., looking back. RPC VI online 7924.

1

543 Severus Alexander, with Julia Maesa (222-235). Moesia
Inferior, Marcianopolis. /£ Pentassarion (25mm, 8.3g). Firmius
Philopappus, consular legate. Confronted busts of Severus
Alexander right, laureate, draped, and cuirassed, and Julia Maesa
left, draped and wearing stephane. R/ Coiled serpent with head to
right; E (mark of value) to upper left. H&J, Markianopolis
6.33.22.4; Varbanov 1875.

1

544 Severus Alexander (222-235). Uncertain mint. £ (26,9mm,
12.4g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ River god
reclining |.



545 Time of Severus Alexander (222-235). Macedon, Koinon. /&
(25mm, 9.83g). AAEZANAPOY. Diademed head of Alexander the
Great, r., with hanging hair. R/KOINON MAKEAONQN NEQ. Athena
seated, |., holding patera and spear; beside throne, shield. AMNG
345-5a RPC VI 440 (2 specimens, none in private hands) . VF and
extremely rare

1

546 Gordian lll (238-244). Thrace, Hadrianopolis. £ (24,8mm,
8.99g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Artemis standing
to right, holding bow and drawing arrow from quiver at shoulder;
stag standing to right at feet. RPC VII.2 684; Varbanov 3728.

1

547 Gordian lll (238-244). Thrace, Hadrianopolis. £ Tetrassarion
(26,1mm, 10.079). Laureate, draped, and cuirassed bust right. R/
Minerva standing left, holding reversed spear and resting hand
upon shield. Jurukova, Hadrianople 557-8; Varbanov 3897.

1

548 Gordian lll (238-244). Thrace, Perinthus. £ (18,4mm, 3.59).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Homonoia standing left,
holding patera and cornucopia. RPC VII.2, 630.

549 Gordian Ill (238-244). Thessalonica, Macedon. £ (26mm,
10.55g). [AVT K M ANTQNIOC] FOPAIANOC, laureate, draped and
cuirassed bust r. R/ [OEZZAAONIKH] NEQKOPOC, Turreted head of
city goddess r. RPC VII.2 463 (10 specimens, only one in private
hand) . VF and extremely rare

1

550 Gordian Il (238-244). Moesia Inferior, Marcianopolis. A&
(26,6mm, 11.5g). Confronted bust of Gordian Ill and Serapis. R/
Tyche standing I., holding cornucopia and rudder.



551 Gordian Il (238-244). Moesia Inferior, Marcianopolis. A&
(26,2mm, 11.1g). Confronted bust of Gordian Il and Serapis. R/
Nike I.; Ein I. field. AMNG 1143.

552 Time of Gordian Ill (239-244). Macedon, Koinon of Macedon.
£ (25mm, 8.55¢g). Helmeted head of Alexander the Great r.,
gazing upward. R/ KOINON MAKEAONQN B N Athena seated I.,
holding Nike and spear; shield behind. AMNG -, RPC VII, 2. 283 (
1 specimen in CGT coll.) VF toned and extremely rare

1

553 Gordian Illl and Tranquillina (238-244). Moesia Inferior,
Marcianopolis. £ 5 Assaria (26,6mm, 9.2g). Tertullianus, legatus
consularis. Laureate, draped and cuirassed bust of Gordian Il r.,
facing diademed and draped bust of Tranquillina I. R/ Tyche
standing facing, head I., holding rudder and cornucopia; E (mark
of value) to I. RPC VII.2 online - (unassigned; ID 27761); AMNG
1189-90.

1

554 Tranquillina (wife of Gordian Ill, 241-244). Macedon.
Thessalonica. £ (26,2mm, 14.53g). CABINIA TPANKVAAINA ArO
Diademed and draped bust of Tranquilina to || R/
OECCAAONIKEQN.Nike advancing I., holding Kabeiros and palm
branch. Unpublished? Fine and extremely rare

1

555 Philip | (244-249). Thrace, Deultum. £ (20,9mm, 5q).
Radiate, draped and cuirassed bust right. R/ Athena-Minerva
standing left, holding spear and shield. RPC VIII online -
(unassigned; ID 48559).

1

556 Philip 1 (244-249). Moesia Superior, Viminacium. /A
(27,5mm, 16.29g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Moesia standing facing between bull and lion; AN VII (date).
Mouchmov 36.



557 Philip | (244-249). Moesia Inferior, Marcianopolis. A
(26,4mm, 13.2g). Confronted busts of Philip Il, bare-headed,
draped and cuirassed, right, seen from rear, and Sarapis, draped,
left R/ Nemesis standing left, holding cubit rule and bridle; at feet,
wheel. RPC VIII, — (unassigned; ID 27863).

1

558 Philip | (244-249). Macedon, Thessalonica. £ (26mm,
10.15g). AYT K MA IOYA ®IAINNOC; radiate, draped and cuirassed
bust of Philip I, r., seen from rear ©OECCAAONIKEQN NEQK,
IMYOIAAI, B; agonistic table seen in perspective with five apples,
agonistic crown containing palm branch and purse on top; below
table, amphora? Touratsoglou 38, 82-4. RPC VIII unassigned ID
69565 (6 specimen, none in private hands). VF and extremely
rare

1

559 Philip | and Otacilia Severa (244-249). Thrace, Mesembria.
/£ (24mm, 7.89). Laureate, draped, and cuirassed bust of Philip |
right, facing draped bust of Otacilia Severa left. R/ Hygieia
standing right, feeding serpent held in arms. very fine BMC -; SNG
Copenhagen -; Sear -; Moushmov 4028.

1

560 Philip Il (244-249). Moesia Superior, Viminacium. A
(21,4mm, 5.69). Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Moesia
standing to left between bull and lion, AN VIIII in exergue. AMNG
120; Varbanov 158.

1

561 Philip 1l (244-249). Seleucis and Pieria. Antiochia ad
Orontem. Tetradrachm (27mm, 12g, 1h). Legend with laureate,
draped and cuirassed bust r., seen from the back. R/ Legend with
eagle standing I., head |., tail r., wings spread, wreath in beak;
ANTIOXIA / SC in two lines below. Prieur 473; SNG Cop 1211.



562 Trebonianus Gallus (251-253). Seleucis and Pieria, Antioch.
£ (28,6mm, 15.5g). Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/ A
E above and S C below Tyche seated facing within tetrastyle
temple; below, river god Orontes swimming left; above temple,
ram jumping right, head left. very fine McAlee 1181; Butcher 507;
SNG Cop. 292; BMC 653.

1

563 Gallienus (253-268). Troas. Alexandreia. £ (20,6mm, 4.59).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Eagle, with wings
spread, standing right on head and neck of bull facing slightly
right. Bellinger A456 var.; SNG Copenhagen 207f.

1

564 Gallienus (253-268). Macedon. Dium. (23mm, 5.64g, 12h).
Radiate, draped and cuirassed bust of Gallienus to r. R/ Zeus
standing |., holding phiale and long scepter; eagle standing I. at
his feet. Varbanov 3554.

1

565 Claudius Gothicus (268-270). Egypt, Alexandria. BI
tetradrachm (19mm, 10.63g, 12h). Alexandria mint. Laureate and
draped bust of Gothicus r. R/ Nike (Victory) gliding 1., holding
wreath and palm; in field left, LB ( = yr. 2 = AD 268/9 ). Emmett
3890.

1

566 Diocletian (284 - 305). Egypt. Alexandria. Tetradrachm
(19mm, 7.86g, 12h). Laureate bust r. R/Dikaiosyne standing I.,
holdings scale and cornucopia; across field L-B. Emmett 4033.

567 Uncertain. Troas, Alexandreia. £ (26,6mm, 14.29g). Laurate
head r. R/ She-wolf standing right, head left, suckling twins.



568 Uncertain Roman Provincial. £ (15,3mm, 4g).

569 Uncertain Roman Provincial. £ (20,8mm, 3.89).

570 Anonymous, Rome, c. 208 BC. AR Denarius (19,5mm, 4.29).
Head of Roma r. R/ Dioscuri riding right, apex below. Crawford
52/1.

571 Anonymous. After 211 BC. AR Victoriatus (13mm, 1.74g,
12h). Laureate head of Jupiter r. R/ Victory on I., standing r.,
crowning trophy with laurel-wreath. Crawford 53/1; Sydenham 83;
RSC 9.

1

572 Anonymous, Rome, after 211 BC. £ As (31mm, 20.99).
Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r. Crawford 56/2.

573 P. Maenius M.f. Antias or Antiaticus(?), Rome, 132 B.C. £
Quadrans (15,9mm, 3.7g). Rome mint. Scarce. Head of Hercules
right, wearing lion's-skin headdress; three pellets behind / P- MAE
‘ANT MF (in monogram form) above, ROMA below, prow of galley
right; three pellets before. Cf. Crawford 249/3; Cf. Sydenham
493a; Cf. BMCRR 991.



574 Mn. Aemilius Lepidus, Rome, 114-113 BC. AR Denarius
(17mm, 3.75g, 6g). Laureate, diademed, and draped bust of
Roma right; mark of value to left. R/Equestrian statue right on
triumphal arch. Crawford 291/1.

1

575 M. Herennius, Rome, 108-107 BC. AR Denarius (18mm,
3.71g, 12h). Diademed head of Pietas r.; N before chin. R/
Amphinomus carrying his father aloft r., who looks back. Crawford
308/1a; RBW -; RSC Herennia 1.

1

576 D. Junius Silanus L. f. AR Denarius (16,8mm, 3.5g). Rome, c.
91 BC. Helmeted head of Roma r.; R behind. R/ Same obverse
type incuse. For the obverse type: Crawford 337/3.

577 L. Titurius L.f. Sabinus, Rome, 89 BC. AR Denarius (16mm,
3.83g, 5h). Bare head of Titus Tatius r. R/ Victory driving biga r.,
holding wreath. Crawford 344/3; RSC Tituria 6. Near VF

578 L. Rubrius Dossenus, Rome, 87 BC. AR Denarius (15,5mm,
3.5g). Laureate head of Jupiter r., with sceptre over shoulder. R/
Triumphal quadriga r., side-panel decorated with thunderbolt;
above, Victory holding wreath; in ex. L RVBRI. Crawford 348/1;
Rubria 1; Sydenham 705.

1

579 P. Crepusius, Rome, 82 BC. AR Denarius (18mm, 3.69).
Laureate head of Apollo r. scepter over shoulder; M to left,
winged thunderbolt to right. R/ Horseman galloping right, hurling
spear, P CREPVS in exergue. Crawford 361/1c; Sydenham 738a;
Crepusia 1.



580 L. Marcius Philippus, Rome, 56 BC. AR Denarius (). Head of
Ancus Marcius to right, wearing diadem; lituus behind, ANCVS
below. R/ Aqueduct on which stands equestrian statue, flower at
horse's feet; PHILIPPVS to left, AQVA MAR (partially ligate) within
arches of aqueduct. Crawford 425/1; BMCRR Rome 3890;
Sydenham 919; RBW 1524; RSC Marcia 28; RBW 1524.

1

581 Julius Caesar. Military mint travelling with Caesar, 49-48 BC.
AR Denarius (17,6mm, 3.1g). Elephant advancing right, trampling
on serpent; CAESAR in ex. R/ Emblems of the pontificate:
simpulum, aspergillum, securis (surmounted by wolf's head), and
apex. Crawford 443/1.

1

582 C. Vibius C.F. CN. Pansa Caetronianus, (48 BC), Rome. AR
Denarius (17mm, 3.90g, 6h). Mask of Pan r. R/ Jupiter Axurus
seated left on throne, holding patera and sceptre. Crawford
449/1a.

1

583 M. Porcius Cato. Africa, 47 BC. AR Quinarius (11,9mm,
1.739). Head of Liber right, wearing ivy-wreath; MeCATO*PRO*PR
below. R/ Victory seated right, holding patera and palm-branch,
VICTRIX in exergue. Crawford 462/2; RSC Porcia 11

1

584 Augustus (27 BC-AD 14). £ Quadrans (14mm, 3.54g, 12h).
Rome. C R VBELLIVS BLANDVS around SC. R/ Garlanded altar,
VIR AAAFF around. RIC | 467.

585 Augustus (27 BC-AD 14). AR Denarius (17,6mm, 3.5Q).
Lugdunum. Laureate head r. R/ Gaius and Lucius Caesar standing
facing; shields and spears between; simpulum and lituus above.
RIC 207.



586 Augustus (27 BC-AD 14). AR Denarius (19,8mm, 3.59).
Lugdunum, 2 BC-AD 14. Laureate head of Augustus right. R/ C. L.
CAESARES in exergue, Gaius and Lucius Caesars standing facing,
each supporting shield set on ground, spears resting against
shields; above, lituus and simpulum turned inwards. RIC 210.

1

587 Augustus (24 BC-14 AD). AR Denarius( 18,3mm, 3.69).
Lugdunum. CAESAR AVGVSTVS DIVI. F. PATER. PATRIE, his
laureate head right. R/C.L. CAESARES AVGVSTI. F. COS. DESIG.
PRINC. IVVENT, Caius and Lucius Caesars standing facing, shields
and spears between them; above, between the spears, simpulum
and lituus turned inwards. VF.

1

588 Augustus (27 BC-AD 14). £ As (25,9mm, 5g). Rome. M.
Salvius Otho, moneyer, 7 BC. Bare head r.; R/ M SALVIVS OTHO
HIVIR AAAFF, Legend around large S « C. RIC 431.

589 Augustus (27 BC-AD 14). £ As (27mm, 6.3g). Rome. M.
Salvius Otho, moneyer, 7 BC. Bare head r.; R/ M SALVIVS OTHO
IIVIR AAAFF, Legend around large S « C. RIC 431.

590 Agrippa (37-41). £ As (28mm, 10.47g, 6h). Rome. Head
with corona rostrata left. R/ Neptune standing left, holding
dolphin and trident, S-C across fields. RIC 58.

591 Claudius (41-54). £ As (27,6mm, 6.9g). Rome. Bare head
left. R/ Libertas standing front, head right, holding pileus in right
hand and extending left hand. Cf. RIC | 97.



592 Claudius (41-54). £ As (27,4mm, 10g). Rome, AD 50-54.
Bare head I. R/ Libertas standing facing, head to right, holding
pileus in right hand and with left outstretched; S-C across fields.
RIC 1 113.

1

593 Nero (54-68). AR Denarius (17,6mm, 3.2g). Rome, AD 65-
66. Laureate head r. R/ SALVS, Salus seated left on throne holding
patera in right hand, left resting at her side. RIC 60.

594 Vespasian (69-79). AR Denarius (15,8mm, 2.9g). Rome.
Head of Vespasian, laureate, r. R/ Sow I., with three piglets. RIC
982.

595 Vespasian (69-79) AR Denarius (16,0mm, 2.8g). Rome, AD
70. IMP CAESAR VESPASIANVS AVG, laureate head of Vespasian r.
R/ COS ITER TR POT, Pax seated I. on throne, holding branch and
winged caduceus. (RIC 29; BMC 26; RSC 94h). Fine

1

596 Vespasian (69-79). £ As (25,3mm, 9.4g). Rome, AD 71.
Laureate head r. R/ Aequitas standing I., holding scales and rod.
RIC | 482.

597 Divus Vespasian (died AD 79). AR Denarius (19mm, 2.99).
Rome, AD 80-81. Laureate head right. R/ Foreparts of two
capricorns, left and right, back to back, supporting round shield
inscribed S C; globe below. RIC 1.1 357 (Titus).



598 Domitian (Caesar, 69-81) AR Denarius (17,2mm, 2.959).
Rome, 80-81. CAESAR e« DIVI F DOMITIANVS COS VIl e, laureate
head r. R/ PRINCEPS IVVENTVTIS, crested Corinthian helmet on
draped pulvinar. RIC Il 271 (Titus); RSC 399a; BMCRE 102 (Titus).
VF

1

599 Domitian (81-96). AR Denarius (17,2mm, 3.1g). Rome.
Laureate head r. R/ Draped throne, back decorated with corn
ears. RIC 3.

600 Domitian (81-96). £ Sestertius (33mm, 23.92g, 6h). Rome,
95-6. Laureate head r. R/ Jupiter seated I., holding Victory and
sceptre. RIC 1l 794,

601 Nerva (96-98). £ As (26mm, 10.79g, 6h). Rome, 97 AD.
Laureate head right. R/ Claspend hands above S C. RIC I, p. 228,
79.

602 Anonymous. £ Quadrans (14mm, 2.9g). Time of Domitian
to Antoninus Pius. Rome, AD 81-161. Draped and helmeted bust
of Minerva r. R/ Owl standing to left, head facing; S-C across
fields. RIC Il 8.

1

603 Trajan (98-117). AR Denarius (18,6mm, 3.33g). Rome. IMP
TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS V P P. Laureate bust r.,
wearing aegis. R/ S P Q R OPTIMO PRINCIPI. Genius standing I.,
holding cornucopia and patera over lighted and garlanded altar to
l. RIC 183. VF

1

604 Trajan (98-117). £ Semis (18mm, 3.2g). Rome, AD 109.
Laureate bust r., slight drapery. R/ She-wolf at bay left. RIC Il 694.
1



605 Trajan (98-117). £ As (27,6mm, 9g). Rome. Laureate head
r. R/ Via Traiana reclining to left, head to right, holding wheel and
branch. RIC Il 639.

606 Hadrian (117-138). AR Denarius (17,9mm, 3.4g). Rome, AD
118. Laureate head r., slight drapery on shoulder. R/ Fortuna
seated left, holding rudder and cornucopia; FORT RED in exergue.
RIC 114

1

607 Hadrian (117-138). £ As (26,6mm, 10g). Rome. Bare-
headed, draped and cuirassed bust r. R/ Clementia standing left,
holding patera and sceptre; S-C across fields. RIC 714.

608 Hadrian (117-138). £ Sestertius (30,7mm, 17.4g). Rome,
AD 134-138. Laureate head r. R/ Felicitas standing left, holding
caduceus and cornucopia; wheel set on ground to left. RIC Il 749.

1

609 Hadrian (117-138). &£ Sestertius (32mm, 23.42g, 6h).
Rome, AD 124-125. HADRIANVS AVGVSTVS, laureate bust to r.,
slight drapery on far shoulder. R/ COS lll, Diana standing to r.,
holding bow and arrow; S-C across fields. RIC 1.3 738; BMCRE
1281-5. Good Very Fine; smoothed and tooled.

1

610 Sabina (Augusta, 128-137). AR Denarius (17,3mm, 3.39).
Diademed and draped bust r. R/ Venus standing front, head to
right, raising cloak from shoulder with her right hand and holding
apple in her left. RIC 396.

1

611 Antoninus Pius (138-161). AR denarius (16mm, 3.49g, 6h).
Rome. Head of Antoninus Pius, laureate, r. R/Antoninus Pius,
veiled, togate, standing |., sacrificing out of patera in r. hand over
tripod-altar I., I. hand at side. RIC Ill, 157.



612 Antoninus Pius (Caesar, 138). £ As (25,8mm, 11.39).
Laureate Head of Antoninus Pius r. R/ Pax, draped, standing left,
holding branch in extended right hand and cornucopiae in left.
RIC 256a (Hadrian).

1

613 Antoninus Pius (Caesar, 138). £ As (27,1mm, 10g). Head of
Antoninus Pius to right. R/ Concordia standing facing, head left,
holding two standards. RIC 1086 (Hadrian). Rare.

614 Antoninus Pius (Caesar, 138). £ As (26mm, 6.9g). Rome,
AD 138. Bare headed and draped bust r. R/ Clasped right hands
holding winged caduceus and two grain ears. RIC 2757. Rare

615 Antoninus Pius (138-161). £ As (26,6mm, 8.8g). Rome, AD
139. Laureate head r. R/ Pax standing I., holding branch and
cornucopia. Cf. RIC Il 532.

616 Antoninus Pius (138-161). /&£ Sestertius (30,6mm, 26,49).
Rome, AD 146. Laureate head r. R/ Honos standing left, holding
branch and cornucopia. RIC 772.

617 Antoninus Pius (138-161). £ Dupondius (25,8mm, 14q9).
Rome, AD 145-161. Radiate head to right. R/ Salus standing to
left, feeding snake coiled around altar out of patera and holding
rudder on globe; S-C across fields. RIC Il 798.

1

618 Antoninus Pius (138-161). £ As (24,7mm, 10.3g). Rome, AD
145-161. Laureate head r. R/ Pax standing |., holding cornucopiae
and setting fire to arms with torch; in field, S - C. RIC 822.



619 Antoninus Pius (138-161). £ As (24,5mm, 8.9g). Rome, AD
147. Laureate head r. R/ Pietas standing facing, head |I.,
extending r. hand, |. hand at side. RIC Il 823.

620 Antoninus Pius (138-161). £ As (25,9mm, 5.7g). Rome, AD
153-154. Laureate head r. R/ Annona standing r., holding modius
on cippus and branch; on r., basket of fruit; in field, S - C. RIC
921.

1

621 Antoninus Pius (138-161). /£ Dupondius (26mm, 12.79).
Rome, AD 156-157. Radiate head r. R/ Fides standing left, holding
standard in each hand. RIC 951.

622 Antoninus Pius (138-161). £ As (24mm, 8.6g). Head of
Antoninus Pius, laureate, right. R/ Annona, draped, seated right,
holding cornucopiae in both hands: modius with grain stalks at
her feet. RIC 956.

1

623 Antoninus Pius (138-161). £ Dupondius (24,9mm, 10.29).
Rome, AD 156. Radiate bust right, slight drapery. R/ Annona
seated right, holding cornucopia in both hands; modius at feet to
right. RIC 11l 956 var.

1

624 Antoninus Pius (138-161). £ As (26mm, 10.7g). Rome.
Laureate head r. R/ Fides Exercitus standing facing, head left,
holding standard in each hand; S-C across fields. RIC 943 or RIC
965 both var. (Sestertius).

1

625 Antoninus Pius (138-161). £ Dupondius (23,8mm, 9.79).
Rome, AD 156/7. Radiate head of Antoninus Pius r. R/ Providentia
standing facing, head left, holding wand and scepter, globe at her
feet. RIC 972.



626 Antoninus Pius (138-161). &£ Sestertius (33mm, 23.06q,
12h). Rome. Laureate head right. R/Crossed cornucopias
containing grape bunches and heads of boys facing one another.
RIC 857.

1

627 Faustina Senior (Augusta, 138-161). AR Denarius (19,2mm,
3g9). Rome, AD 139-141. Draped bust r., hair coiled on top of
head. R/ Juno standing |., holding patera and cornucopiae; at feet
l., peacock. RIC 338.

1

628 Faustina Senior (Augusta, 138-140/1). £ As (27mm,
11.35g, 12h). Rome, AD 141. Draped bust r. R/ Draped throne;
below, peacock with tail spread. RIC Il 1092 (Pius)

629 Diva Faustina Senior (died 140/1). £ As (26,1mm, 12.39).
Rome, 146/7-161. Draped bust r. R/ Aeternitas standing I., holding
globe and billowing veil. RIC Ill 1155 (Pius).

630 Diva Faustina Senior (died 140/1). £ As (25mm, 9.54q,
12h). Rome, c. AD 141-146. Draped bust r. R/ Vesta standing I.,
holding palladium and torch. RIC Ill 1178 (Antoninus Pius).

631 Diva Faustina Senior (died AD 140/1). £ As (27,1mm,
10.4qg). Consecration issue. Rome. Veiled and draped bust right,
wearing hair bound in pearls on top of her head. R/ Vesta
standing left, holding long torch and sacrificing with patera over
lighted altar to left. RIC Ill 1187 (Pius).



632 Diva Faustina Senior (died 140/1). £ As (26mm, 9.39).
Rome. Draped bust r., wearing pearls bound on top of her head.
R/ Pietas standing I., dropping incense onto lighted candelabrum-
altar and holding acerrum. RIC Il 1192a (Pius).

1

633 Diva Faustina Senior (died 140/1). £ As (25,3mm, 12.1Q).
Rome. Draped bust r. R/ Vesta standing left, holding long torch
and palladium. RIC Il 1196 (Pius).

634 Faustina Il (Augusta, 147-175). A& Sestertius. (24mm,
12.53g, 6h) Rome. Bust of Faustina IlI, draped, hair elaborately
waved in nearly vertical lines and fastened in a low chignon at
back of head, down cheek, curls, right. R/ Faustina, draped,
standing left between four children and holding two infants in her
arms. RIC 1675.

1

635 Marcus Aurelius (Caesar, AD 139-161). A& Sestertius
(30,9mm, 23.3g). Rome, AD 158-159. Bareheaded and draped
bust right. R/ Virtus standing right, left foot on helmet, holding
spear and parazonium. RIC Il 1349b (Pius).

1

636 Marcus Aurelius (161-180). £ Sestertius (31,7mm, 20,39).
Rome, AD 168-169. Laureate head r. R/ Salus standing to left,
feeding snake twined around altar with patera, holding sceptre;
S-C across fields. RIC 111 964.

1

637 Marcus Aurelius (161-180). &£ Sestertius (29mm, 19.64q,
6h). Rome. Laureate head to r. R/ Minerva standing to I,
helmeted, holding branch and leaning on shield with spear
resting against I. arm; S-C across fields. RIC Il 874; C. 846;
BMCRE 1076.



638 Marcus Aurelius (161-180). £ dupondius (24mm, 8.52g,
6h). Rome. Radiate head of Marcus Aurelius to r. R/ Roma seated
to |, holding Victory and spear, shield below, S C across.
Cf.5.5030, RIC 921, C.876.

1

639 Marcus Aurelius (161-180). AR Denarius (16,5mm, 3Q).
Rome mint, 163-164 AD. ANTONINVS AVG ARMENIACVS Laureate
head of Marcus Aurelius to r. R/ P M TR P XVIII IMP 1l COS llI,
ARMEN Armenia, seated to |. on ground in mournful attitude;
before her, vexillim and shield; |. hand rests on bow. RIC IIl 81.
RSC 7. Good VF.

1

640 Marcus Aurelius (Augustus, 161-180). AR Denarius
(17,7mm, 3.609g). Laureate head of Marcus Aurelius r. R/ Aequitas
standing facing, head |I., scales in outstretched r. hand,
cornucopia cradled in I. Good VF.

1

641 Divus Marcus Aurelius (died 180). AR Denarius (17,3mm,
1.9g). Rome. Bare head r. R/ Eagle standing left with wreath in
beak, head turned back to right. RIC 267 (Commodus).

642 Lucius Verus (161-169). AR Denarius (17mm, 2,85g). Rome,
163-164 AD. L VERVS AVG ARMENIACVS Laureate head of Lucius
Verus to r. R/ TR P Illl IMP II COS Il Mars standing r., holding
inverted spear in his r. hand and resting his I. on shield set on
ground. BMC 283. Cohen 229. RIC 515.VF

1

643 Faustina Il (Augusta, 147-175). £ As (23mm, 7.5g). Draped
bust r. R/ Venus standing I., holding globe and rudder.



644 Diva Faustina Il (died 175/6). £ Sestertius (30mm, 19.779,
6h). Rome. Draped bust of Diva Faustina Il to r. R/ Diva Faustina
II, with veil floating around and above, holding short scepter in
her r. hand, reclining I. on peacock flying to r.. BMC 1570. Cohen
69. MIR -. RIC 1702.

1

645 Commodus (177-192). Fourree Denarius (18.2mm, 4.19).
Rome. Struck under Marcus Aurelius and Commodus, AD 178.
Laureate, draped, and cuirassed bust right. R/ Salus seated left,
holding branch over serpent curling up from ground, resting left,
arm on side of seat. RIC Ill 654 (Aurelius).

1

646 Commodus (177-192). AR Denarius (18mm, 2.95g). Rome,
186. M COMM ANT P FEL AVG BRIT Laureate head of Commodus
tor. R/ PM TR P XI IMP VIl COS V P P / CONC MIL Concordia
standing front, head to I., holding aquila in each hand. BMC 195.
Cohen 53. RIC 126. VF.

1

647 Commodus (177-192). AR Denarius (17,5mm, 3g). L AEL
AVREL COMM AVG P FEL. Laureate head r. R/ P M TR P XVII IMP
VIII COS VII P P. Fides Militum, standing I., holding long torch and
cornucopiae; star in r. field. Good VF

1

648 Commodus (177-192). AR Denarius (17,2mm, 2.56g). Rome
mint. Struck AD 187. Laureate head r. R/ NOBILIT A VG P M TR P
XIl IMP VIII COS V P P, Nobilitas standing r., holding scepter and
statuette. RIC Ill 155; MIR 18 732-4/30; Good VF.

1

649 Didius Julianus (193). £ Sestertius (28mm, 18.27g, 12h).
Rome. Laureate bust r. R/ Fortune with rudder over globe and
cornucopie. Smoothed and tooled. Spink-6076; RIC 15.



650 Septimius Severus (193-211). AR Denarius (17,5mm, 29).
Laodicea. Laureate head r. R/ Central trophy consisting of helmet,
cuirass, spears, and shields surrounded by arms at base. RIC 389.

1

651 Septimius Severus (193-211). AR Denarius (16,6mm, 3.2g).
Rome. Laureate head r. R/ Liberalitas standing to left, holding
abacus and cornucopia. RIC IV 81A.

652 Septimius Severus (193-211). AR Denarius (17,6mm, 3.3g).
Rome. Laureate head r. R/ Liber standing front, head left, right
hand on head, holding thyrsus in left hand at feet left, leopard.
nearly very fine RIC 99; C 304.

1

653 Septimius Severus (193-211). AR Denarius (17,1mm, 2.69).
Rome. Laureate head of Septimius Severus r. R/ Annona standing
facing, head left, resting foot on prow, holding grain ears and
cornucopiae. RIC 107.

1

654 Septimius Severus (193-211). AR Denarius (17,5mm, 2.89g).
Rome, AD 198-200. Laureate head r. R/ Aequitas standing left,
holding scales and cornucopiae. RIC IV 122c.

655 Septimius Severus (193-211). AR Denarius. (15,2mm,
2,15g). L SEPT SEV PERT [AVG IMP VIIl]. Head of Septimius
Severus, laureate, r. R / FECUNDITAS Fecunditas standing r.
holding patera and something other? UNPUBLISHED? VF and
extremely rare

1

656 Septimius Severus (193-211). Limes Denarius (18mm,
2.73g, 12h). Rome. Laureate head of Septimius Severus to r. R/
Septimius, in military attire, standing I., holding patera in r. hand
and reversed spear in I. BMC 202. Cohen 599. RIC 167.



657 Septimius Severus (193-211). AR Denarius. (18,6mm, 2.99).
Rome. L SEPT SEV PERT AVG IMP V. Laureate head r. R/P M TR P
[l COS Il P P. Mars advancing r., holding trophy and spear. VF

658 Septimius Severus (193-211). AR Denarius. (19mm 3.409).
Rome. SEVERVS PIVS AVG. Laureate head to r. R/LIBERALITAS
AVGG Liberalitas standing to I., holding abacus and cornucopia.
VF.

1

659 Julia Domna (Augusta, 193-217). AR Denarius (17,7mm,
2.99). Laodicea ad Mare. Draped bust r. R/ Diana, crescent on
neck, standing I., holding torch in both hands. RIC 548.

660 Julia Domna (196-211). AR Denarius. (19mm, 3g). Rome.
IVLIA AVGVSTA, draped bust to r. R/ IVNO, Juno standing to I.,
holding patera and sceptre, peacock at feet to |., standing to left
with head turned back. VF

1

661 Geta (Caesar, 198-209). £ As (22mm, 7.37g, 6h). Rome,
209 AD. Bare-headed bust r. R/ Minerva, helmeted, draped,
seated left, feeding snake coiled round olive-tree and holding
sceptre in left hand; on chair sphinx; behind, shield, with owl
above. RIC 148.

1

662 Caracalla (198-217). AR denarius (17mm, 2.98g, 12h). Bust
of Caracalla, bare-headed, draped, cuirassed, r. R/ Minerva,
helmeted, draped, wearing aegis on breast, standing |., resting r.
hand on shield set on ground and holding spear in I. hand. RIC IV,
Caracalla 2.



663 Caracalla (198-217). AR Denarius (18,2mm, 2.85g). Rome,
209. ANTONINVS PIVS AVG Laureate, draped and cuirassed bust
of Caracalla to r. R/PONTIF TR P XlII COS Ill Concordia seated I. on
throne, holding patera in her r. hand and double cornucopiae with
her I. Near extremely fine

1

664 Severus Alexander (222-235). AR Denarius (20mm, 29).
Laureate and draped bust r. R/ Annona standing to left, holding
corn-ears and cornucopiae, modius at feet to left. RIC IV 133.

665 Severus Alexander (222-235). AR Denarius (18mm 2.629).
Uncertain eastern mint, perhaps Antioch IMP SEV ALEXAND AVG.
Laureate, draped and cuirassed bust to r. R/VICTORIA AVG,
Victory advancing to r., holding wreath and palm; in r. field, star.
RIC 301; BMC 1038; RSC 559. Good VF.

1

666 Severus Alexander (222-235). AR Denarius. (19mm, 2.709).
Rome. IMP SEV ALEXAND AVG. Bust of Severus Alexander,
laureate, draped, r. R/VIRTVS AVG. Virtus, draped, standing I.,
holding Victory in r. hand and resting I. hand on shield; spear
against left arm.Good VF.

1

667 Severus Alexander (222-235). Sestertius (Orichalcum,
28mm, 16.35g). Rome, 232. IMP ALEXANDER PIVS AVG Laureate
head of Severus Alexander to r., slight drapery on his I. shoulder.
R/ SPES PVBLICA / S - C Spes advancing I., holding flower in her r.
hand and raising skirt with | . BMC 902. Cohen 549. RIC 648. Fine
1

668 Gordian Il (238-244). AR Antoninianus (22,3mm, 3.79).
Rome, AD 240. Radiate, draped and cuirassed bust right. R/ Roma
seated left on shield, holding Victory and spear. RIC 55.



669 Gordian Il (238-244). AR Antoninianus (22,9mm, 3.69).
Radiate, draped, cuirassed r. R/ Sol, nude except for cloak around
shoulders, standing front, head left, raising right hand and
holding globe in left hand. RIC 83.

1

670 Philip Il (247-249). &£ Sestertius (28mm, 16,7g). Rome, AD
249. Laureate, draped, and cuirassed bust right. R/ Philip | and
Philip Il seated left on curule chairs, each extending hand and
holding scepter. RIC IV 267a.

1

671 Trebonianus Gallus (251-253). £ Sestertius (28,2mm, 179).
Rome, AD 251. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Salus
standing r., feeding serpent from patera. RIC IV 121a.

672 Volusian (251-253). AR Antoninianus (21,7mm, 3.39).
Rome, AD 251-253. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Pax
standing left, holding branch and transverse sceptre; star to right.
RIC 180.

1

673 Gallienus (253-268). AR Antoninianus (20mm, 2.9q).
Legionary series. Mediolanum, AD 260-262. Radiate and
cuirassed bust left, holding shield and spear over shoulder. R/
LEG Il ADI VI P VI F, Pegasus leaping right. RIC V 324; MIR 36.

1

674  Gallienus (253-268). AR Antoninianus (22,7mm, 3.39).
Mediolanum, AD 260-261. Radiate and cuirassed bust of Gallienus
to right. R/ LEG Il ITAL VI P VI F She-wolf standing left, head
turned to right, suckling the twins Romulus and Remus. RIC 329.
1

675 Gallienus (253-268). AR antonininus (21,3mm, 3.19).
Legionary series. Mediolanum, 260-261 AD. Radiate and
cuirassed bust r. R/ LEG VII CL VI P VI F, bull standing right. MIR
36, 1006h; RIC V (joint reign) 348.



676  Gallienus (253-268). £ Radiate (21,7mm, 4g). Siscia.
Radiate, cuirassed bust r. R/ Victory |., wreath, palm, star. RIC
587.

677 Gallienus (253-268). Bl Antoninianus (22,3mm, 3.39).
Antioch. Radiate head I. R/ CVIPP. Lion walking left; bull's head to
left; palm branch in exergue. MIR 1622f; RIC 602 var. (bust type).

1

678 Gallienus (253-268). AR Antoninianus (22,5mm, 2.59).
Legionary serie issue. Mediolanum AD 261. Radiate and cuirassed
bust I., holding spear. R/ Radiate lion walking right. Not listed in
RIC. Rare.

1

679 Gallienus (253-268). AR Antoninianus (21mm, 3.30g, 1h).
Mediolanum, AD 260-268. IMP GALLIENVS AVG, radiate head to I.
R/ DIANA FELIX, Diana advancing to r. holding bow and drawing
arrow; hound at feet. RIC V.1 380 (Joint Reign); MIR 920h. Near
Very Fine. From a private English collection.

1

680 Gallienus (253-268). Bl Antoninianus (20mm, 3.41g, 12h).
Rome, circa AD 260-268. [GA]JLLIENVS AVG, radiate bust to r.,
slight drapery on far shoulder. R/ VIRTVS AVG, Mars standing to I.,
holding globe and spear; P in r. field. RIC V.1 317 (Sole Reign)
var. (bust type); MIR 344f. Near Extremely Fine. From a private
English collection.

1

681 Gallienus (253-268). /£ Radiate (19mm, 2.62g, 6h). Rome.
Radiate head r. R/ Stag walking I.; Xll in exergue. MIR 744b; RIC
179.



682 Gallienus (253-268). £ Radiate (19mm, 2.62g, 6h). Rome.
Radiate head r. R/ Stag walking I.; XIl in exergue. MIR 744b; RIC
179.

683 Gallienus (253-268). A& Radiate (21mm, 3.09g, 6h).
Antiochia. Radiate and cuirassed bust of Gallienus to r. R/
Mercury standing facing, head to I., holding purse in his r. hand
and caduceus with his I. PXV in exergue. MIR 1667q. RIC 608.

1

684 Gallienus (253-268). £ Radiate (20mm, 2.59¢g, 6h). Rome.
Radiate head of Gallienus to r. R/ Panther walking I. B in exergue.
Cohen 586. MIR 713b. RIC 230.

685 Gallienus (253-268). /£ Radiate (18mm, 1.98g, 4h). Rome.
Radiate head of Gallienus to r. R/ Griffin walking I. A in exergue.
Cohen 77. MIR 718z. RIC 165.

686 Gallienus (253-268). A& Radiate (19mm, 1.81g, 8h).
Gallienus Zoo series. Rome. Radiate head of Gallienus r. R/
Centaur walking r., raising right-front hoof and drawing bow. Gébl
735b; RIC 163.

1

687 Claudius Il Gothicus (268-270). /£ Radiate (20mm, 2.54g,
5h). Rome. Radiate and cuirassed bust to r. R/Virtus standing I.,
holding branch, spear and shield at feet. RIC V online 203; RIC
109.



688 Claudius Il Gothicus (268-270). Bl Antoninianus (23mm,
3.26g, 6h). Siscia, AD 268-269. IMP CLAVDIVS AVG, radiate,
draped and cuirassed bust to r. R/ SPES AVG, Spes standing to .,
holding flower and raising skirt; 1l in |. field. RIC V.1 191 var. (bust
type); MER-RIC 640 (temporary). Extremely Fine. Ex Roma
Numismatics Ltd., E-Sale 95, 13 April 2022, lot 1351.

1

689 Claudius Il Gothicus (268-270). £ Antoninianus (20mm, 3q).
Rome. Radiate and draped bust r. R/ Jupiter standing left, holding
thunderbolt and sceptre. RIC 54.

690 Victorinus (269-271). Radiate (19mm, 3.35g, 6h). Treveri,
271. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Salus standing I.,
holding sceptre, feeding from patera a snake rising from altar to I.
RICV 71.

1

691 Victorinus (269-271). &£ Radiate (20mm, 3.83g, 6h).
Treveri. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Sol advancing I.,
raising hand and holding whip; star to I. RIC 114.

692 Victorinus (269-271). Radiate (18mm, 3.17g, 12h).
Uncertain mint. Radiate, draped, and cuirassed bust r. R/ Sol
standing |., raising hand and holding whip; star to I.. RIC V 114;
Mairat 257-60; AGK 9b.

1

693 Aurelian (270-275). £ Radiate (20,7mm, 3.5g). Siscia.
Radiate and cuirassed bust r. R/ Emperor togate standing to right,
clasping the hand of Concordia standing to left; in ex., Qstar. RIC
59.



694 Aurelian (270-275). £ Radiate (20mm, 3.62g, 6h). Milan.
Bust of Aurelian, radiate, cuirassed, r. R/Aurelian, standing r.
before Roma, helmeted, draped, seated |. on shield, holding spear
in r. hand and Victory in I. hand. RIC 142.

1

695 Aurelian with Vabalathus (270-275). Radiate (20mm, 3.33q,
12h). Antioch. Laureate, draped and cuirassed bust of Vabalathus
r. R/ Radiate and cuirassed bust of Aurelian r. RIC V online 3105
note; CNG 75, lot 1122.

1

696 Quintillus (270). £ Radiate (21mm, 3g, 6h). Rome. Radiate,
draped and cuirassed bust r. R/ Securitas standing I., leaning
upon column to r. and holding sceptre. RIC online 1194.

1

697 Tetricus | (271-274). Radiate (19mm, 2.58g, 1h). Treveri.
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/Victory advancing left
with palm branch and wreath. RIC 140.

1

698 Tetricus Il (273-274). £ Radiate (19mm, 2.55g, 6h). Colonia
Agrippensis or Treveri. Radiate, draped and cuirassed bust of
Tetricus r. R/Spes advancing |. holding glower and raising hem of
skirt. RIC 270

1

699 Tacitus (275-276). AR Radiate (22mm, 3.52g, 12h).
Lugdunum. Radiate, draped and cuirassed bust of Tacitus to r. R/
TEMPORVM FELICITAS / A - A Felicitas standing front, head to |I.,
holding long caduceus with her r. hand and cornucopiae with her
I. Bastien 77. Cohen 143. RIC 64. RIC Online 3307.

1

700 Tacitus (275-276). Radiate (22mm, 2.76g, 6h). Lugdunum.
Radiated, draped and cuirass bust of Tacito on the r., around the
legend. R/ Pax advancing to the |. carrying branch and scepter, in
star field, in exergue: Ill. RIC 43



701 Florian (276). £ Radiate (20,7mm, 3.5g). Cyzicus. Radiate,
draped and cuirassed bust r. R/ Victory standing right holding
wreath and palm; Florian, in military garb, standing left, right
hand extended and resting on scepter; P in exergue. RIC 116.

1

702 Probus (276-282). Radiate (21mm, 3.25g, 6h). Rome.
Radiate and cuirassed bust of Probus to r. R/ Trophy of arms with
two bound captives sitting on the ground. R [...] in exergue.
Cohen 766. RIC 223.

1

703 Probus (276-282). £ Radiate (22mm, 3.95g, 6h). Rome.
Radiate and mantled bust I., holding eagle-tipped sceptre. R/Sol
driving quadriga I., holding whip and raising hand. R (star) E. RIC
202.

1

704 Probus (276-282). £ Radiate (22mm, 3.37g, 6h). Rome.
Radiate and cuirassed bust of Probus to r. R/ CONSERVAT AVG / B
/ XXI Sol advancing I., raising his r. hand in salute and holding
whip in his I. Cohen 203. RIC 673 corr. ('Siscia').

1

705 Probus (276-282). £ Radiate (20,6mm, 3.8g). Rome, AD
281. Radiate bust of Probus left, wearing imperial mantle, holding
eagle-tipped scepter. R/ Sol driving quadriga left, raising hand
and holding whip and globe; R thunderbolt I in exergue. RIC 203.

1

706 Probus (276-282). A& Radiate (20mm, 3.32g, 6h).
Lugdunum, 278-279. Radiate, draped and cuirassed bust of
Probus to r., seen from behind. R/ MARS VICTOR / Il Mars
advancing r., holding spear in his r. hand and trophy over his I.
shoulder. Bastien 284. Cohen 337. RIC 83.



707 Magnia Urbica (282-284). &£ Follis (20mm, 3.45g, 5h).
Uncertain mint. Diademed and draped bust to r., on crescent. R/
Venus standing to I., holding helmet and sceptre; at foot, shield.
RIC 337.

1

708 Diocletian (284-305). A& Antoninianus (20,6mm,3.39).
Heraclea, AD 295/296. Radiate, draped and cuirassed bust right.
R/ Jupiter and Emperor facing each other holding Victory set on
globe; betwenn HE. RIC 13.

1

709 Galeria Valeria (Augusta, 293-311). &£ Follis (26mm, 6.10g,
6h). Uncertain mint. Diademed and draped bust r. R/ Venus
standing 1., lifting dress and holding apple. RIC 38.

710 Carausius (286-293). Antoninianus (25mm, 3.89g, 6h).
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/Pax standing facing, head
left, holding branch and sceptre. RIC 306.

1

711 Carausius (286-293). £ Radiate (17mm, 2.28g). Uncertain
mint. Radiate, draped and cuirassed bust of Carausius to r. R/ Pax
standing front, head to I., holding olive branch in her r. hand and
long transverse scepter in her |. Cohen 215. RIC 484. Webb 540.

1

712 Carausius (286-293). £ Radiate (22mm, 3.05g). Uncertain
mint. Radiate, draped and cuirassed bust of Carausius to r. R/Pax
standing front, head to I., holding olive branch in her r. hand and
scepter in her |. Cohen 241. RIC 141. Webb 167.

1

713 Allectus (293-296). £ Radiate (18mm, 1.899g). Radiate and
cuirassed bust of Allectus to r. R/ Galley to I. Q C in exergue.
Burnett 217. Cohen 83. RIC 129.



714 Maximianus Herculius (first reign, 286-305). Radiate
(22mm, 2.9449, 1h). Rome. Radiate, draped and cuirassed bust of
Maximian to r. R/ Hercules standing front, head to I., holding
olive-branch in his r. hand and club in his |.. Cf. Bastien 92. Cohen
280. RIC -.

1

715 Maximianus Herculius (286-305). & Follis (17mm, 2.67g,
12h). Rome. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ VOT XX A
within wreath. RIC 76b.

716 Constantius | Chlorus (Caesar, 293-305). Alexandria. A&
Radiate (19mm, 2.03g, 6h). Radiate, draped and cuirassed bust r.
R/ Constantius standing r., receiving Victory on globe from Jupiter
standing left, holding sceptre; I'//ALE. RIC VI 48a.

1

717 Theodora (died before 337). £ Follis (14mm, 1.14g, 12h).
Uncertain mint. Laureate and draped bust of Theodora to r.
R/Pietas standing front, head to r., carrying an infant on her
breast. RIC 65.

1

718 Helena (Augusta, 324-328/30). £ Follis (20mm, 3.49g, 6h).
Antioch, 327-9. Diademed and draped bust r. R/ Securitas
standing I. holding olive branch and raising hem of robe;
A€E//*SMANT. RIC VII 82. VF

1

719 Helena (324-328/30). £ (12mm, 1.02g, 8h). Draped bust of
Helena r. R/Pax (?) standing I. Cf. RIC 35



720 Constantine | 'The Great ' (307/310-337). &£ Follis (17mm,
3.36g, 12h). Lugdunum. Laureate and cuirassed bust of
Constantine | to r. R/ Sol standing front, head to I., naked but for
chlamys, raising his r. hand and holding globe in his I.; in fields, H
- S. PLG in exergue. Cf. RIC 57.

1

721 Constantine | 'the Great' (307-337). &£ Follis (23mm, 4.84q,
6h). London. Laureate, cuirassed bust r.R/Concordia standing I.,
holding standards, star in r. field, PLN in exergue. RIC 195.

722 Constantine | 'The Great ' (307/10-337). /& Follis (20mm,
39g). Constantinople. Diademed head r. R/ Victory seated left on
Cippus, her head turned to right, holding palm frond with each
hand; to her left, trophy; at her feet, kneeling captive left, with
his head turned right; A in left field, CONS in exergue. RIC 32.

1

723 Constantine | 'The Great' (307/10-337). £ Follis (17mm,
2.74qg, 6h). Nicomedia. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/
Two soldiers standing facing, heads facing one another and each
holding spear; between them two signa. SMN(I'?) in exergue. RIC
188.

1

724 Constantine | 'The Great' (307/10-337). /&£ Follis (22mm,
3.40g, 6h). Lugdunum, AD 309-310. Laureate, draped and
cuirassed bust r. R/ Emperor standing r. in military dress, holding
spear and globe; F-T across fields, PLC in exergue. RIC VI 306.

1

725 Constantine | 'the Great' (307/10-337). £ Follis (20mm,
2.49). Treveri, AD 320. Helmeted and cuirassed bust r. R/
Standard inscribed VOT XX in two lines, bound captive seated at
either side; *PTR in exergue. RIC VIl 266.



726 Constantine | 'the Great' (307/10-337). £ Follis (18mm, 39).
Siscia, AD 318-320. Helmeted and cuirassed bust r. R/ Two
Victories standing facing, heads turned towards each other,
holding between them a shield inscribed VOT / PR in two lines
atop a short cippus or altar with an X design on it. RIC VII 53 var.
1

727 Constantine | 'the Great' (307/310-337 AD). A Follis
(19mm, 3.2g). Nicomedia. Laureate head r. R/ Camp gate, with
two turrets; star above; SMNI'. RIC 90.

728 Constantine | 'the Great' (307/10-337). /£ Follis (15,5mm,
1.8g). Nicomedia. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Two
soldiers standing facing, heads facing one another and each
holding spear; between them two signa; in ex., SMNTI. RIC 188.

1

729 Constantine | 'the Great' (307/310-337). & Follis (16mm,
1.8g). Nicomedia, 336-337. Rosette-diademed, draped and
cuirassed bust r. R/ Two soldiers, holding reversed spears,
flanking one standard; SMN?. RIC VII 199

1

730 Constantine | 'the Great' (307/10-337 BC). /£ Follis (14mm,
2.39). Antioch, AD 335-337. Rosette-diademed, draped and
cuirassed bust r. R/ Two helmeted soldiers standing facing one
another, each holding a spear and shield, one standard between
them; SMANB in exergue. RIC 108.

1

731 Constantine | 'The Great '(306-337). Cyzicus. &£ Follis
(19mm, 2.68g). VF



732 Commemorative Series. Constantine | 'the Great' (307/10-
337). £ Follis (16,6mm, 2.5g). Nicomedia, AD 332-333. Helmeted
bust of Constantinopolis left, sceptre over left shoulder. R/ Victory
with sceptre holding shield set on ground and rest' foot on prow;
SMNE in exergue. RIC 196.

1

733 Commemorative Series (307-337). £ (16mm, 1.31g, 6h).
Alexandria. Helmeted bust of Roma to |., wearing imperial mantle.
R/She-wolf standing to I., head to r., suckling the twins Romulus
and Remus; two stars above, SMALE in exergue. RIC VIII 8

1

734 Maxentius (307-312). &£ Follis (25,8mm, 5.9g). Ticinum,
spring/summer 309-early 310. Laureate head of Maxentius to
right. R/ Roma seated left on shield within tetrastyle temple,
holding spear in her left hand and presenting globe held in her
right; to left, Victory standing right, crowning Roma with wreath
held in her extended right hand; Victories as acroteria and plain
pediment; in ex., ST. RIC 106.

1

735 Maxentius (307-312). /£ Follis (22mm, 5.65g, 12h). Ostia.
Laureate head of Maxentius r. R/Victory advancing I. holding
wreath and palm, MOSTT in exergue. RIC 54

736 Licinius | (308-324). &£ Follis (17mm, 2.92g, 6h). Arles .
Laureate, draped and cuirassed bust of Licinius r. R/ Licinius,
holding thunderbolt and scepter, riding on back of eagle r., PARL
in exergue. RIC 196.

1

737 Licinius | (308-324 ). £ Follis (20mm, 2.23g, 12h). Rome.
Laureate and cuirassed bust r. R/SOLI INVICTO COMITI /R -F /R
(star) [...]. Sol standing I., raising hand and holding globus. RIC
23.



738 Licinius | (308-324). £ Follis (18,5mm, 2.88 g). Siscia. IMP C
VAL LICIN LICINIVS P F AVG Laureate head r. R/ 10VI
CONSERVATORI / A Jupiter standing |., holding sceptre and
victoriola; to I., eagle standing I., head r., with wreath in beak;
*SISe in exergue. RIC 17. VF toned

1

739 Maximinus Il (310-313). A& Follis (24,3mm, 7.29g). Laureate
head r. R/ Genius standing left, modius on head, naked except for
chlamys over left shoulder, holding patera & cornucopiae; K in
left, A over P in right; in ex., ALE. RIC VI Alexandria 99a.

1

740 Maximinus Il ( 310-313). Bl Nummus (24mm, 5.80g, 12h).
Alexandria. Laureate head to r. R/ Genius, wearing modius on
head, standing to I., holding cornucopiae and patera, from which
liquor flows; K in left field, B over P in right field, ALE in exergue.
RIC VI 107c.

1

741 Time of Maximinus Il (310-313). & Follis (17,3mm, 1.44q).
‘Persecution’ issue, Antiochia. Tyche of Antiochia seated facing on
rocks; river-god Orontes swimming below. R/ Apollo standing
front, head to left, holding patera in his right hand and lyre in his
left; in r. field, A; in ex., SMA. McAlee 170d. Vagi 2954.

1

742 Crispus (Caesar, 316-326). Bl Nummus (18mm, 2.67g, 6h).
Treveri. Laureate, draped and cuirassed bust to r. R/ Camp gate
with no doors and two turrets; star above, STR(pellet in crescent)
in exergue. RIC VIl 477.

1

743 Crispus (Caesar, 316-326). /£ Follis (19,5mm, 2.609). Siscia,
319. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Two Victories
holding shield inscribed VOT /PR on an altar decorated with an |;
*ASISe. Near EF, rare



744  Crispus (Caesar, 316-326). Lugdunum (Lyon). &£ Follis
(18mm, 3.23g, 12h). Laureate head r. R/ Globe on altar inscribed
VOT-IS-XX. PLG in exergue. Cf. RIC 202.

745 Constantine Il ( Caesar, 317-337). Lugdunum (Lyon). A&
Follis (18mm, 2.62g, 12h). Laureate, draped and cuirassed bust r.
R/ Banded globe set on altar inscribed VOTIS XX in three lines;
three stars above, C-R across fields, PLG in exergue. RIC VIl 148
var.

1

746 Constantine Il (Caesar, 317-337). /&£ Follis (19,5mm, 2.79).
Cyzicus. Laureate, draped, and cuirassed bust left. R/ Camp gate
with two turrets, star above; in exergue *SMKrIe. RIC VII 37.

747 Constantine Il (Caesar, 317-337). &£ Follis (18 mm, 2.62 g,
12 h). Cyzicus, AD 331-334. Laureate, draped and cuirassed
bustr. R/ Two soldiers standing facing, heads turned toward one
another, each holding spear and resting hand on grounded shield;
between, two standards; SMKI'. RIC 80.

1

748 Constantine Il (Caesar, 317-337). &£ Follis (17,2mm, 1.49).
Thessalonica, AD 330-335. Laureate, cuirassed bust r. R/ Two
soldiers holding spears and shields with two standards between
them; in ex., SMTSTI. RIC VII 184

1

749 Constans (337-350). £ (20,2mm, 4.2g). Cyzicus. Pearl-
diademed, draped, cuirassed bust left, globe in right hand. R/
Helmeted soldier, spear in left hand, walking right, head left;
leading a small bare-headed figure from a hut beneath a tree.
The spear points downwards, between the soldier's legs; in ex.
dotSMKE. RIC VIII 82.



750 Constantius Il (Caesar, 324-337). £ (16mm, 1.57g, 6h).
Cyzicus, 347-8. Rosette-diademed head r. R/ VOT/XX/MVLT/XXX
within wreath; *SMKE. RIC VIII 56.

751 Constantius Il (337-361). £ (19,4mm, 4.3g). Uncertain
mint. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Helmeted
soldier to left, shield on left arm, spearing fallen horseman with
his right hand; to lower right, shield; S in left field. Cf RIC 352
(Siscia).

1

752 Constantius Il (337-361). Bl Centenionalis (24mm, 4.90g,
12h). Lugdunum, AD 348-350. D N CONSTANTIVS P F AVG, pearl-
diademed, draped and cuirassed bust to r. R/ FEL TEMP
REPARATIO, Emperor in military dress, holding Phoenix and
standard with Chi-Rho on banner, standing in prow of galley
sailing to |. being steered by Victory seated at stern; PLG in
exergue. RIC VIII 69; LRBC 183. Good Very Fine. Very Rare. From
a private English collection.

1

753 Constantius 1l (337-361). A& Follis (15,7mm, 1.2g).
Thessalonica, AD 337-340. Laureate and cuirassed bust r. R/ Two
soldiers standing facing each other, each holding reversed spear
and resting shield on ground, one standard between; SMTSB in
exergue. RIC VIII 56.

1

754 Constantius Il (337-361). &£ Follis (18mm, 2.5g). Heraclea.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Helmeted soldier
to left, shield on left arm, spearing fallen horseman who is
beardless and falls forward on neck of horse; in ex., SMHA. RIC
VIII 65.



755 Constantius Il (337-361). A Follis (19,5mm, 3.99).
Nicomedia, AD 348-351. Pearl-diademed, draped and cuirassed
bust I., holding globe with his right hand. R/ Constantius standing
left, holding labarum with his right hand and shield set on ground
with his right; at his feet to left, two bound captives with peaked
caps; in ex., SMNB. RIC VIII 67

1

756 Constantius Il (337-361). £ Follis (16,2mm, 4g). Antioch.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Helmeted soldier
standing to left, holding round shield and spearing fallen
horseman to lower left; S in left field; ANA in exergue. RIC VI
150.

1

757 Constantius Il (337-361). £ (13,2mm, 2g). Alexandria.
Diademed head r. R/ VOT XX MVLT XXX within wreath; SMAL[?].
RIC 33.

758 Constantius 1l (337-361). &£ Follis (18mm, 2g). Uncertain
mint. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Soldier lunging
left, spearing fallen horseman who reaches up. Cf. RIC VIII 189
(Thessalonica).

1

759 Constantius Il (337-361). /& Follis (14mm, 1.99). Uncertain
mint. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor
standing left, in military dress and helmeted, holding globe and
spear. Cf. RIC 119 (Cyzicus).

1

760 Magnentius (350-353). &£ Centenionalis (21mm, 4.86gq,
12h). Lugdunum. Bare-headed, draped and cuirassed bust r. R/
CHI RHO flanked by A and W. S/*//PSLG. RIC VIII Lugdunum 170



761 Magnentius (350-353). £ Follis (20mm, 3.82g, 7h).
Uncertain mint. Bare-headed and draped bust of Magnentius to r.;
behind bust, A. R/Two Victories holding wreath inscribed VOT V
MVLT X. RIC 312.

1

762 Constantius Gallus (Caesar, 351-354). £ Follis (15,8mm,
2.69g). Thessalonica. Bare-headed, draped, and cuirassed bust r.
R/ Soldier standing left, spearing fallen horseman; M-//SMTS. RIC
VIl 190.

1

763 Julian Il Apostata (360-363). £ (21,1mm, 3.29). Heraclea,
AD 362/3. Diademed, helmeted and cuirassed bust of Julian Il left,
holding spear and shield / VOT/ X/ MVLT/ XX, VOT/ X/ MVLT/ XX in
four lines within wreath; HERACL-B. RIC 438.

1

764 Julian 1l Apostata (360-363). Siliqua. Arelate?. Pearl-
diademed, draped and cuirassed bust r. R/VOT / X / MVLT / XX /
PCONST?. Legend in four lines within wreath. RIC 309.

765 Jovian (363-364). AR siliqua (17mm, 1.42g, 6h). Uncertain
mint. Diademed, draped and cuirassed bust of Jovian r. R/ Legend
in four lines within wreath terminating in large medallion with
central pellet. RIC 332; RSC 33Ab.

1

766 Procopius (Usurper, 365-366). £ (18,4mm, 3g). Pearl
diademed, draped, cuirassed bust |I. R/ REPARATI-O FEL TEMP,
Emperor standing facing, head right, holding labarum and resting
left hand on shield; in ex., star SMKA. RIC IX Cyzicus 7.



767 Valentinian | (364-375). £ (16,2mm, 2.5g). Nicomedia, AD
364-367. D N VALENTINIANVS P F AVG, diademed, draped and
cuirassed bust r. R/ GLORIA ROMANORVM, emperor advancing
right, dragging captive with right hand and holding standard with
left; in ex., SMNA in exergue. RIC 9a.2.

1

768 Valentinian | (364-375). /£ (17,4mm, 3g). Thessalonica, AD
364-367. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Victory
advancing left holding wreath and palm; in ex., TESA. RIC 18a.

769 Valens (364-378). £ (18mm, 2.99). Siscia, AD 367-375.D N
VALENS P F AVG, pearl-diademed, draped and cuirassed bust
right / SECVRITAS REIPVBLICAE, Victory advancing left, holding
wreath and palm; R above monogram to right, S above ¢ to right;
ASISC(?) in exergue. RIC 15b.

1

770 Valens (364-378). £ (17,3mm, 2.6g). Thessalonica, AD 364.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor
advancing r., labarum (chi-rho standard) in |. hand, dragging
captive with r.; in ex., TESI". RIC 16b.

1

771 Valentinian Il (375-392). £ (21,5mm, 4g). Siscia, AD 378-
383. Pearl diademed, draped, and cuirassed bust right. R/
Valentinian, holding Victory standing on globe, standing left,
raising kneeling female wearing mural crown; *BSISCe. RIC IX
26b.7

1

772 Valentinian Il (375-392). £ (16,6mm, 2g). Rome, AD 375-
378. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Victory
advancing I., holding wreath and palm; to I., star; in ex. SMRQ.
RIC 28c.



773 Theodosius | (379-395). AR (14mm, 1.01g, 11h). Heraclea?
Pearl-diademed, draped, cuirassed bust r., seen from front. R/
Legend in four lines in wreath, SMHA? in exergue. RIC 19c.

774 Theodosius | (379-395). £ (22,7mm, 4.3g). Cyzicus, AD
387-92. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Theodosius in
military garb standing facing, left foot on kneeling captive, head
right, holding labarum and globe; in ex., SMKB. RIC IX 25b.

1

775 Theodosius | (379-395). £ (13,8mm, 1.2g). Cyzicus, AD
388-392. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust of
Theodosius to right. R/ Victory advancing to left, holding trophy
over right should and dragging with her left hand captive with
bound hands; in field to left, Christogram; in ex., SMKA. RIC 26b.
1

776  Theodosius | (379-395). &£ Follis (22mm, 4.49g, 6h).
Nicomedia. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor
standing facing, head right, holding labarum and globe. SMNA in
exergue. RIC 46a.1.

1

777 Theodosius | (379-395). &£ (12,7mm, 0.8g). Siscia.
Diademed, draped and cuirassed bust right. R/ Legend in 4 lines,
all within wreath. RIC 30b.

778 Theodosius | (379-395). £ Follis (12mm, 1.2g). Cyzicus, AD
388-92. Pearl-diademed, draped, cuirassed bust r., seen from
front. Victory stepping I., head r., holding trophy over shoulder
and dragging captive by hair, SMK(?) in exergue. RIC 26b.



779 Theodosius | (379-395). £ (13,4mm, 1.3g). Cyzicus, AD
388-392. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust of
Theodosius to right. R/ Victory advancing to left, holding trophy
over her right should and dragging with her left hand captive with
bound hands; in field to left, Christogram; in ex., SMKB. RIC 26b.
1

780 Arcadius (383-408). £ (13mm, 1.17g, 12h). Siscia, 384-387.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Victory walking
l., holding wreath; ASIS. RIC IX 39c.2.

781 Arcadius (383-408). £ (18,4mm, 2.4g). Thessalonica, AD
384-388. Diademed, draped and cuirassed bust of Arcadius r. R/
Emperor standing facing, head left, in prow of galley steered by
Victory, holding phoenix on globe and labarum, spurning captive
with foot; I'//TES. RIC 61c

1

782 Arcadius (383-408). £ (13,3mm, 1.2g). Nicomedia, AD 383-
8. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Victory
advancing |., head r., dragging captive behind with I. hand and
holding trophy with r. hand; SMNA. RIC IX 45c.

1

783 Arcadius (383-408). £ (15,5mm, 1.73g, 12h). Uncertain
mint. Pearl-diademed, helmeted and cuirassed bust facing
slightly r., holding spear over shoulder and shield decorated with
cross. R/ Constantinopolis seated facing, head r., holding spear
and Victory on globe; to I. at feet, prow of galley; [...]. Cf. RIC X 97
(Antioch). Near VF

1

784 Honorius (393-423). £ (14mm, 1.60g, 6h). Alexandria.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r., star behind. R/
Arcadius, Honorius, and Theodosius Il standing, facing; ALE[A] in
exergue. RIC 159.



785 Theodosius Il (402-450). £ (12mm, 1.69). Nicomedia, AD
425-435. Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust r. R/ Victory
advancing left, facing front, holding wreathes in both hands;
SMN? in exergue. RIC 437.

1

786 Theodosius Il (402-450). £ (10mm, 1.05g). Uncertain mint.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Cross. Cf. RIC IX
141 (Alexandria).

787 Leo | (457-474). £ Nummus (11mm, 1.1g). Constantinople.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Lion crouching
left, head to right, within wreath broken by mint-mark CON. RIC
674.

1

788 Leo |, with Verina (457-474). £ (11lmm, 1.07g, 6h).
Uncertain  mint. NICOINVAV, pearl-diademed, draped and
cuirassed bust to r. R/ Empress Verina standing facing, holding
globus cruciger and transverse sceptre; b-E across fields. RIC X
717-718. Very Fine.

1

789 Roma Imperial £ Tessera (18mm, 3.7g). Circa 2nd-3rd AD
century. Mercury standing |. / Legend on two lines.

790 Roma Imperial £ Tessera (18,5mm, 5g). Circa 2nd-3rd AD
century. Mercury standing |. / Legend on two lines.

791 Roma Imperial £ Tessera (18,1mm, 4qg). Circa 2nd-3rd AD
century. Mercury standing I. / Legend on two lines.



792 Barbarous Radiates, imitating Victorinus, late 3rd century
AD-5th century AD. £ (15mm, 1.59g, 2h). Radiate head r. R/ Pax
1

793 Barbarous Radiate, imitating Victorinus (268-271). BI
Antoninianus (18mm, 2.18g, 6h). Uncertain mint, circa AD 270.
IMP C VI[CTORINVS P] F AVG, radiate, draped and cuirassed bust
to r. R/ [INVI]CTVS, Sol advancing to I., hand raised and holding
whip; star in |. field. For prototype, cf. Mairat 579 and RIC V.2
114. Very Fine. From a private English collection; Purchased from
F. Sternberg, Zurich, with ticket.

1

794 Barbarous Radiate, imitating Victorinus (268-270). BI
Antoninianus (18mm, 2.00g, 8h). Colonia Agrippinensis. | IVI P C
VIC[TORINV]S P F [AVG](sic.), radiate, draped and cuirassed bust
to r. R/ I 1l VI[CTVS](sic.), Sol advancing to I., hand raised and
holding whip; star in I. field. Cf. RIC V.2 114; cf. RSC 49. Good
Very Fine.

1

795 Barbarous Radiate, imitating Tetricus | (271-274). Radiate
(16mm, 2.02g, 12h). Treveri. Radiate, draped and cuirassed bust
of Tetricus | to r. R/ Salus standing front, head to I., feeding
serpent, rising from altar, out of patera with her r. hand and
holding rudder in her I.

1

796 Barbarous Radiate, imitating Tetricus | (271-274). Radiate
(16mm, 2.58g,6h). Radiate head r. R/ Female figure (Pax?)
standing I., holding branch and sceptre.

797 Barbarous Radiates, imitating Tetricus I, late 3rd century
AD-5th century AD. £ (16mm, 2.97g, 12h). Radiate head r. R/
Spes advancing l., holding flower and hem of skirt.



798 Barbarous Radiate, imitating Tetricus I, late 3rd century AD-
5th century AD. (11mm, 0.74g, 1h). Radiate head r. R/ Sacrifical
implements.

799 Barbarous Radiate, imitating Tetricus I. Late 3rd century
AD-5th century AD. Radiate (16mm, 1.63g, 12h). Radiate head r.
R/ Altar. Cf. RIC 257, 260-264 (Claudius Il Gothicus).

800 Barbarous Radiate, imitating Tetricus Il (Caesar, 270-275).
Bl Antoninianus (16mm, 2.76g, 12h). Radiate and draped bust to
r. R/ Pontifical implements. Cf. RIC V.2 258

1

801 Barbaric Radiate, imitating Tetricus Il (Caesar, 273-274).
Radiate (15mm, 2.51g, 12h). Radiate and draped bust r. R/Spes
walking I., holding flower and raising hem of skirt. Cf. RIC 272.

802 Barbarous Radiate, imitating Tetricus Il (11mm, 0.99qg, 1h).
Radiate head r. R/ Female figure standing (?)

803 Barbaric Radiate, imitating Carausius (287-293). Radiate
(16mm, 2.18g, 5h). Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Pax
standing I., holding branch and resting on sceptre.

804 Barbarous imitation, c. 4th-5th century. £ (12mm, 1.10g,
6h). Diademed bust r. R/ Soldier standing |., spearing fallen
horseman.



805 Anastasius | (491-518). £ Nummus (11mm, 0.97g, 6h).
Constantinople, 491-498. Diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ Monogram of Anastasius. MIBE 40; DOC 15; Sear 13. VF

806 Anastasius | (491-518). £ Nummus (9,3mm, 0.99).
Constantinople, AD 491-498. Pearl-diademed, draped and
cuirassed bust r. R/ Monogram within wreath. Sear 13.

807 Anastasius | (491-518). £ 40 Nummi (34mm, 16mm).
Constantinople, AD 512-517. Diademed, draped, and cuirassed
bust right. R/ Large M, cross above; stars flanking; A below. Sear
19.

1

808 Anastasius | (491-518). A& Follis (35,2mm, 18.29).
Constantinople. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large
M; star to left and right, cross above, E below; CON. Sear 19.

809 Justinian | (527-565). £ 40 Nummi (29mm, 15g).
Constantinople. Pearl diademed, draped, cuirassed bust r. R/
Large M, star to left, cross above, cross right, B below, mintmark
CON. Sear 158.

1

810 Justinian | (527-565). £ 40 Nummi (28,2mm, 14.99)
Constantinople, AD 527-538. Diademed, draped, and cuirassed
bust of Justinian | to right. R/ Large M flanked by six-pointed star
and cross; above, cross; below, I; in exergue, CON. Sear 158.

1

811 Justinian | (527-565). £ 5 Nummi (16mm, 1.83g, 6h).
Constantinople, 543-565. Pearl-diademed, draped and cuirassed
bust r. R/ Large €; cross to r. Sear 172. VF



812 Justinian 1 (527-565). £ 40 Nummi (26,9mm, 16.39).
Nicomedia, AD 527-538. Diademed, draped and cuirassed bust of
Justinian | to right. R/ Large M flanked by two crosses; above,
cross; in exergue, NIKM. Sear 199.

1

813  Justinian | (527-565). £ 40 Nummi (33,4mm, 15.7Q).
Kyzikos, year 22 (AD 548/9). Helmeted and cuirassed bust facing,
holding globus cruciger and shield decorated with horseman
motif; cross to right. R/ Large M, ANNO to left, cross above, XXII
to right, A below, mintmark KYZ. Sear 207.

1

814 Justinian | (527-565). £ 40 Nummi (34mm, 18.35g, 6h).
Theoupolis (Antioch), c. 529-533. Justinian seated facing on
throne, holding sceptre and globus cruciger. R/ Large M; cross
above, star to |., crescent to r.; A//+THEYP. Sear 214.

1

815 Justinian | (527-565). £ 20 Nummi (22mm, 4.75g, 6h).
Rome, AD 538-542. [D N IVSTIINIANVS P, diademed, draped and
cuirassed bust to r. R/ Large K between star and cross, all within
wreath. BCI 101; MIBE 222; DOC 325a; Sear 301. Near Very Fine.
1

816 Justinian | (527-565). £ 10 Nummi (13,5mm, 49g). Uncertain
mint, year 30 (AD 556/7). Diademed, draped and cuirassed bustr.
R/ Large I; cross above, ANNO to left, date to .

817 Justin Il and Sophia (565-578). £ 40 Nummi (29,8mm,
14.69). Constantinople, year 1 (AD565/6). Justin and Sophia, both
nimbate, seated facing. R/ Large M; cross above, date across
field; E/CON. Sear 360.



818 Justin Il and Sophia (565-578). £ F40 Nummi (31,2mm,
15g). Constantinople, year 5 (569/570). Justin, holding cross on
globe, and Sophia, holding cruciform sceptre, seated facing on
double throne. R/ Large M, cross above, E below; ANNO left; U
(regnal year) right; CON in exergue. Sear 360.

1

819 Justin Il (565-578). £ Pentanummium (12,6mm, 1.4q).
Constantinople. Monogram of Justin Il. R/ Large E; A in right field.
Sear 363

820 Justin Il (565-578). £ 20 Nummi (19,6mm, 6.29).
Thessalonica, year 3 (AD 567/8). Helmeted and cuirassed facing
bust, holding globus cruciger and shield. R/ Large K; cross above,
date across field; TES. Sear 365.

1

821 Justin Il and Sophia (565-578). £ 20 Nummi (23mm, 5.29).
Thessalonica. Nimbate figures of Justin and Sophia seated facing
on double throne, holding globus cruciger and cruciform sceptre,
respectively. R/ Large K; cross above, date across field; TES. Sear
366.

1

822 Justin Il and Sophia (565-578). &£ 40 Nummi (27,3mm, 10q).
Nicomedia, year 6 (AD 570/1). Justin Il and Sophia nimbate and
seated on lyre-backed throne. R/ Large M with cross above, B
below, ANNO in left field, and regnal year to right field; NIKO.
Sear 369.

1

823 Justin Il, with Sophia (565-578). £ 20 Nummi (21,7mm,
4.3g). Cyzicus, year 10 (AD 574/5). Justin, holding globus
cruciger, and Sophia, holding cruciform scepter, seated facing on
double throne, both nimbate; cross above and between their
heads. R/ Large K; cross above, A/N/N/O X/I (date) across field;
KYZ in exergue. Sear 373.



824  Justin IlI, with Sophia (565-578). £ 40 Nummi (29mm,
11.5g). Cyzicus, year 10 (AD 574/5). Justin and Sophia, both
nimbate, enthroned facing; Justin holding globus cruciger and
Sophia holding cruciform scepter; above, cross between. R/ Large
K; A/N/N/O to left, X to right, KYZ below. Sear 373.

1

825 Justin Il and Sophia (565-578). £ 40 Nummi (30,5mm,
13.569). Constantinople. VF

826 Justin Il (565-578). £ 5 Nummi (16mm, 1.91g, 1h). Cyzicus,
565-578. Monogram. R/ Large €; K to r. MIBE 53; DOC 137; Sear
375. VF

827 Justin Il (565-578). £ Pentanummium (15,5mm, 1.4q).
Antioch. Monogram. R/ Large €; cross to right. Sear 385.

828 Maurice Tiberius (582-602). £ 20 Nummi (21,5mm, 4.99).
Constantinople. Helmeted and cuirassed bust of Maurice Tiberius
facing holding globus cruciger and shield. R/ Large K, ANNO to
left, cross above, X to right, B in exergue. Sear 497.

1

829 Phocas (602-610). £ 40 Nummi (31,5mm, 10,69).
Constantinople. Crowned bust facing, wearing consular robes,
holding mappa and cross. R/ Large XXXX; in ex., CONE. Sear 640.

1

830 Phocas (602-610). £ 40 Nummi (29,5mm, 11.4q).
Nikomedia (29,5mm, 11.4g). Crowned bust facing holding mappa
and eagle-tipped sceptre. R/ Large XXXX; in ex., NIKOB. Sear 658.

1



831 Constans Il (641-668). £ 40 Nummi (22mm, 3.19).
Constantinople. Crowned figure of Constans, standing facing,
holding long cross and globus cruciger. R/ Large M; star above.
Sear 1000.

1

832 Constans Il (641-668). /£ 40 Nummi (16mm, 3.29).
Constantinople. Constans |l standing facing, wearing crown
surmounted by cross, holding long cross in his right hand and
globus cruciger in his left. R/ Large M between ANA and NEO\,
above, cross. Cf. Sear 1000.

1

833 Constans Il (641-668). £ 40 Nummi (19,3mm, 3.29).
Constantinople. Constans standing facing, holding long cross and
globus cruciger. R/ Large M; star above, I//CON. MIB 172; DOC
75c; Sear 1008.

1

834 Constans Il, with Constantine IV, Heraclius and Tiberius
(659-668). £ 40 Nummi (20mm, 4.77g, 6h). Syracuse. Constans
on |., with long beard, in military attire and holding [long cross],
and Constantine IV on right, beardless, wearing chlamys and
holding globus cruciger. R/ Large M; Heraclius standing facing on
I., and Tiberius standing facing on r., both wearing crown and
chlamys, holding globus cruciger; monogram above, [SCL] in
exergue. BCl 472; MIB 210; DOC 181; Sear 1110. Near Very Fine;
overstruck. Acquired from Classical Numismatic Group; Ex J.P.
Righetti Collection.

1

835 Constans Il (641-668). £ 20 Nummi (16mm, 2.32g, 6h).
Ravenna, dated RY 22 = AD 662/3. Facing crowned and long
bearded bust. R/ Large K between ANNO and XXII, [RAV] in
exergue. BCIl 486; cf. Ranieri 712 = Ravenna, Museo Nazionale
219 (RY 23); MIB -; DOC -; Sear -. Good Fine. Extremely Rare. Ex
Gemini, LLC, Auction VII, 9 January 2011, lot 1236.



836 Leo VI (886-912). £ 40 Nummi (26mm, 6.69).
Constantinople. Facing bust, wearing crown and chlamys, holding
akakia. R/ Legend in four lines across field. Sear 1729.

837 Constantine VIl and Romanus | (913-959). £ 40 Nummi
(26mm, 6.83g, 6h). Constantinople, 931-944. Crowned facing
half-length figure of Romanus, holding labarum and globus
cruciger. R/ Legend in four lines. Sear 1760.

1

838 Constantine VIl and Romanus | (913-959). /£ 40 Nummi
(24mm, 5.5g). Constantinople, 945-950. Crowned bust facing,
holding globus cruciger. R/ Legend in four lines. Sear 1761.

839 Constantine VII Porphyrogenitus, with Romanus |I. A&
Nummus (29mm, 7.91g, 6h.). Constantinople, AD 931-944. []
CORST Ce ROMAN b ROM, crowned facing busts of Constantine
and Romanus, holding globus surmounted by patriarchal cross
between them. R/ [] CORST CE ROMAh €h XRIST b ROMEO in four
lines. Sear 1762; DOC 27. Very Fine. From a private English
collection.

1

840 Anonymous, time of Basil Il and Constantine VIII (c. 976-
1025). £ 40 Nummi (28,3mm, 10.7g). Facing bust of Christ
Pantocrator. R/ Legend in four lines, floreal pattern above and
below. Sear 1813.

1

841 Anonymous, time of Basil Il and Constantine VIII (976-
1025). £ 40 Nummi (23,3mm, 5.4g). Facing bust of Christ
Pantocrator. R/ Legend in four lines, floreal pattern above and
below. Sear 1813.



842 Anonymous. Time of Michael IV (1034-1041). £ 40 Nummi
(27,8mm, 6.4g). Constantinople. Christ Antiphonetes standing
facing, holding Gospels. R/ IC-XC/ NI-KA in two lines divided by
jewelled cross with pellet at each extremity. Sear 1825.

1

843  Constantine X (1059-1067). A& Follis (26,7mm, 7.99).
Constantinople. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Crowned
facing bust of Constantine, wearing loros, holding cross and
akakia. Sear 1854.

1

844 Constantine X (1059-1067). &£ Follis (27mm, 5.24g, 6h).
Constantinople. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Crowned
facing bust of Constantine, wearing loros, holding cross and
akakia. DOC 9; Sear 1854. Overstruck, brown patina, VF - Good
VF

1

845 Anonymous, time of Romanus IV (1068-1071). £ 40 Nummi
(24,2mm, 7.3g). Constantinople. Facing bust of Christ
Pantokrator. R/ Facing bust of the Theotokos, orans. Sear 1867.

846 Michael VIl Ducas (1071-1078). £ 40 Nummi (24mm, 6.29).
Constantinople. IC-XC, nimbate bust of Christ facing, nimbate
cross behind head, right hand raised, holding book of gospels in
left hand, star to left and r. R/ Bearded bust of Michael VII facing,
wearing crown and loros, holding labarum and globus cruciger.
Cf. Sear 1878.

1

847 Anonymous, time of Nicephorus Il (1078-1081). &£ 40
Nummi (23mm, 3.19g, 6h). Constantinople. Bust of Christ
Pantokrator facing, raising hand in benediction and holding
Gospel book. R/ Latin cross, with globus and two pellets at each
end and short saltire cross at centre; crescents across upper field,
floral scroll below. DOC Class |; Sear 1889. VF



848 Anonymous, time of Nicephorus Il (1078-1081). /£ 40
Nummi (23mm, 4.13g, 6h). Constantinople. Bust of Christ
Pantokrator facing, raising hand in benediction and holding
Gospel book. R/ Latin cross, with globus and two pellets at each
end and short saltire cross at centre; crescents across upper field,
floral scroll below. DOC Class |; Sear 1889. Die-shift, VF

1

849 Alexius | (1081-1118). A& Tetarteron (14mm, 1.1q).
Uncertain Greek mint. Crowned bust facing, wearing loros and
holding jeweled sceptre and globus cruciger. R/ Patriarchal cross
set on two steps; A-A/K-® across field. Sear 1932.

1

850  Alexius | (1081-1118). £ Tetarteron (14,7mm, 1.99).
Uncertain Greek mint. Crowned bust facing, wearing loros and
holding jeweled sceptre and globus cruciger. R/ Patriarchal cross
set on two steps; A-A/K-® across field. Sear 1932.

1

851 Isaac Il Angelus (1185-1195). £ Trachy (24,8mm, 2.99).
Constantinople. The Virgin, nimbate, seated facing on throne,
wearing pallium and maphorium, holding with both hands
nimbate head of infant Christ on her breast; on back of throne to
left and right, star. R/ ICA/AK/IOC A€/C/TIO/TH/C lsaac Il standing
facing, wearing crown and loros, holding cruciform scepter in his
right hand and anexikakia in his left; to upper right, manus Dei.
Sear 2003.

1

852 Alexius Ill (1195-1203). EL Aspron Trachy (32,5mm, 3.59).
Constantinople, 1197-1203. Christ Pantokrator enthroned facing.
R/ Alexius and St. Constantine, each holding cross-tipped sceptre,
standing facing, holding labarum between them. Sear 2009.



853 Alexius Il Angelus-Comnenus (1195-1203). Trachy (26mm,
3.36g, 6h). Constantinople. Facing bust of Christ Emmanuel.
R/Alexius and St. Constantine standing facing, each holding
labarum and a globus cruciger between them. Sear 2012.

1

854 Latin Empire (1204-1261). &£ Trachy (22,5mm, 1.69).
Constantinople.The Virgin Mary seated facing on throne. R/
Emperor standing facing, holding labarum and globus cruciger,
and being crowned by Christ standing to right. Sear 2028.

1

855 Latin Rulers of Constantinople (1204-1261). &£ Trachy
(27mm, 3.5g). Constantinople. Nimbate bust of Christ facing,
raising hand in benediction. R/ Archangel Michael standing facing,
holding labarum and globus cruciger. Sear 2036.

1

856 Empire of Nicaea. Theodore | Comnenus-Lascaris (1208-
1222). £ Trachy (). Nicaea. Christ Pantokrator seated facing on
throne. R/ Theodore standing facing, holding cruciform sceptre
and akakia; manus Dei to upper right. Sear 2062.

1

857 Theodore | Comnenus-Lascaris (1208-1222). £ Trachy
(25mm, 3g). Nicaea. Christ Pantokrator seated facing on throne.
R/ Theodore standing facing, holding cruciform sceptre and
akakia; star to lower right, manus Dei to upper right. Sear 2062.

1

858 Theodore Il Ducas-Lascaris (1254-1258). Bl Aspron Trachy
(23,6mm, 2.2g). Magnesia, circa AD 1254-1255. St. Tryphon
standing facing; circular monogram and TPV monogram in left
field, monogram in right field, fleur-de-lis across lower fields. R/
Emperor standing facing, holding labarum and globus cruciger.
Sear 2142.



859 Theodore Il Ducas-Lascaris (Emperor of Nicaea, 1254-
1258). Magnesia. £ Trachy (22,4mm, 2.3g). Theodore standing
facing, holding spear and shield set on ground. R/ Theodore
standing facing, holding labarum and globus cruciger. Sear 2143.

1

860 Michael VIl Palaeologus (1261-1282). £ (27,2mm, 3Q).
Constantinople mint. Archangel Michael beardless, wearing tunic,
breastplate and sagion; standing straight, holding sword or
sceptre in right hand. R/ Michael standing straight, wearing
stemma, divitision and loros, and sagion; holding labarum and
aneksikakia. Sear 2239.

1

861 Andronicus Il Palaeologus (1282-1328). £ Trachy (23,7mm,
2.7g). Constantinople mint. Head of Cherub surrounded by four
crosses and four stars. R/ Andronicus, on left, kneeling before
Christ, seated, and supported by St Michael. Sear 2331.

1
862 Uncertain Byzantine. £ (24,7mm, 1.29).

1
863 Uncertain Byzantine. £ (23,9mm, 2.29).

1

864 Byzantyne PB Seal (21,9mm, 8.49).



865 Byzantine PB Seal (14mm, 4.39g).

866 Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Artuqids (Mardin). Najm
al-Din Alpi (AH 547-572 / 1152-1176 AD). &£ Dirhem (29mm,
10.6g, 9h). Unlisted (Mardin[?]) mint. Two diademed and draped
busts facing slightly outward; legend around. R/ Facing female
head; legend around. S&S Type 30.1; Album 1827.5.

1

867 ARTUQIDS OF HISN KAYFA AND AMID. Nasir al-Din Mahmud
(AH 597-619/1200-1222 A.D.). £ Dirham (25mm, 6.7g). Album
1823

868 Ikhanids. Ahmad Teguder AR Dirham (21,7mm, 2.59).
Album 2140.

869 Seljuks of Rum. Kay Qubadh AR Dirham citing al-Mustansir
billah AR Dirham (22mm, 2.99).

870 Seljuks of Rum. Ala al-Din Kay Qubadh I bin Kay Khusraw
citing al-Mustansir billah AR Dirham (29,7mm, 4.69).

871 Seljugs of Rum. Rukn ed-din Sulieman Shah (1188-1204). A
Fals (29mm, 7g). Horseman advancing right. R/ Legand. Album
1205.



872 Ayyubids of Mayyafarigin & Jabal Sinjar. al-Muzaffar Shihab
al-Din Ghazi, AH 617-642 / AD 1220-1244. AE Dirham (24mm,
6.8g). Cf. Balog 843.

873 Ayyubids. Al Kamil Nasir al din. AR Dirham (25,7mm, 39).
Album 812.

1
874 Islamic £ (31,8mm, 15.59). To be catalogue.

1
875 Islamic AR (20,5mm, 1.3g). To be catalogue.

1
876 Islamic £ (21,8mm, 7g). To be catalogue.

1

877 Austria, Heiligenkreuz. AR Freisacher Pfennig (19mm, 0.85).
Bishop seated facing, holding sword in each hand R/ Facing bust
of angel with wings displayed; cross above. Cf. CNA Cq75. Near
VF

1

878 Austria, Salzburg. Eberhard Il (1200-1246). AR Freisacher
Pfennig (17.5mm, 0.97g). Bishop's head facing between two
towers, Cross and two pellets above. R/Bishop facing holding
book and cross topped staff in left. CNA I, Cal7. Near VF



879 Frankish Greece and the Archipelago Achaia. Robert of
Taranto (1333-1364). Denier tournois. Cross, +ROBT P ACHE
R/Castle, n below, CLARENCIA 0.87 g. Metc. 1022, Schlumb. XII,
27, MPS p. 372, 74. VF and rare.

1

880 Italy, Ancona. Republic. Mid-12th century. AR denaro
(15mm, 0.62g). + PP-S-OVI-RI‘A-CVS / + DE ANCONA, cross.
Biaggi 33.

881 Italy. Genoa. Municipal Coinage (1139-1339 ). Bl Denaro
Minuto (13mm, 0.98g, 12h). Gateway; star below. R/ CO:-RA-DV-
S: F, long cross. Lunardi 18; MEC 267; CNI lll p. 35, 54; MIR 18.

882 Italy, Genova (Genoa), Republic, c. 1139-1339. AR Denaro
(16.5mm, 0.85¢g). Castle. R/ Cross. MIR 16; Biaggi 835. Good EF

883 Italy. Genoa. Republic (1139-1339). AR Denaro (16mm,
0.72g, 12h). Biaggi 837; CNI Il 82.

884 Italy. Genoa. Republic (1139-1339). AR Denaro (15mm,
0.77g, 9h). Biaggi 837; CNI Il 82.

885 Italy. Genoa. Republic (1139-1339). AR Denaro (16mm,
0.7649, 9h). Biaggi 837; CNI Il 82.



886 Italy. Genoa. Republic (1139-1339).

0.88g, 12h). Biaggi 837; CNI Ill 82.

887 Italy. Genoa. Republic (1139-1339).

0.67g, 4h). Biaggi 837; CNI I1l 82.

888 Italy. Genoa. Republic (1139-1339).

0.75g, 3h). Biaggi 837; CNI 11l 82.

889 Italy. Genoa. Republic (1139-1339).

0.94g, 12h). Biaggi 837; CNI Ill 82.

890 Italy. Genoa. Republic (1139-1339).

0.80g, 6h). Biaggi 837; CNI IlI 82.

891 Italy. Genoa. Republic (1139-1339).

0.75g, 11h). Biaggi 837; CNI Ill 82.

892 Italy. Genoa. Republic (1139-1339).

0.71g, 3h). Biaggi 837; CNI IIl 82.

AR

AR

AR

AR

AR

AR

AR

Denaro

Denaro

Denaro

Denaro

Denaro

Denaro

Denaro

(15mm,

(15mm,

(15mm,

(15mm,

(16mm,

(16mm,

(16mm,



893 Italy. Genoa. Republic (1139-1339). AR Denaro (15mm,
0.84g, 12h). Biaggi 837; CNI Il 82.

894 [taly. Genoa. Republic (1139-1339). AR Denaro (15mm,
0.81g, 5h). Biaggi 837; CNI Il 82.

895 Italy. Genoa. Republic (1139-1339). AR Denaro (15mm,
0.81g, 7h). Biaggi 837; CNI Il 82.

896 Italy. Genoa. Republic (1139-1339). AR Denaro (16mm,
0.81g, 4h). Biaggi 837; CNI Il 82.

897 ltaly, Lucca. Enrico lll, IV o V (1004-1024) Denaro (15mm,
0.97g, 1h). Monogram of Enrico. R/ LVCA e EHNRICVS. MIR
107/112

898 Italy, Lucca. Enrico lll, IV o V (1004-1024) Denaro (16mm,
0.80g, 3h). Monogram of Enrico. R/ LVCA e EHNRICVS. MIR
107/113

899 Italy, Lucca. Enrico lll, IV o V (1004-1024) Denaro (15mm,
0.87g, 11lh). Monogram of Enrico. R/ LVCA e EHNRICVS. MIR
107/114



900 Italy, Lucca. Enrico lll, IV o V (1004-1024) Denaro (16mm,
0.72g, 11h). Monogram of Enrico. R/ LVCA e EHNRICVS. MIR
107/115

901 Italy, Milano, Comune (1152-1198). AR Terzo di scodellato
(16.4mm, 0.719). MIR 52. Crippa 2/B. Lightly toned and Very fine
1

902 Italy. Napoli (Regno). Roberto | il Saggio (the Wise) d'Angio,
1309-1343.AR Gigliato (26mm, 3.96g, 12h). "¥ ROBERT DEI GRA
IERL ET SICIL REX Robert of Anjou, crowned, seated facing
between two lions, holding scepter in his right hand and orb in his
left. Rev. ®¥ hONOR REGIS IUDICIU DILIGIT Cross fleury with lis in
each quarter. Biaggi 1634. MEC 14, 706. MIR 28.

1

903 Italy. Napoli (Regno). Roberto | il Saggio (the Wise) d'Angio,
1309-1343.AR Gigliato (27mm, 3.93g, 4h). "« ROBERT DEI GRA
IERL ET SICIL REX Robert of Anjou, crowned, seated facing
between two lions, holding scepter in his right hand and orb in his
left. Rev. "¥ hONOR REGIS IUDICIU DILIGIT Cross fleury with lis in
each quarter. Biaggi 1634. MEC 14, 706. MIR 28.

1

904 Italy. Napoli (Regno). Roberto | il Saggio (the Wise) d'Angio,
1309-1343.AR Gigliato (25mm, 3.73g, 6h). "« ROBERT DEI GRA
IERL ET SICIL REX Robert of Anjou, crowned, seated facing
between two lions, holding scepter in his right hand and orb in his
left. Rev. "¥ hONOR REGIS IUDICIU DILIGIT Cross fleury with lis in
each quarter. Biaggi 1634. MEC 14, 706. MIR 28.

1

905 Italy, Pisa, Republic (in the name of Federico |, 1150-1312).
Denaro (15mm, 0.60g, 12h). CNI 1/3; MIR 390/392



906 Italy, Pisa, Republic (in the name of Federico |, 1150-1312).
Denaro (14mm, 0.74g, 12h). CNI 1/3; MIR 390/393

907 Italy, Pisa, Republic (in the name of Federico |, 1150-1312).
Denaro (15mm, 0.71g, 12h). CNI 1/3; MIR 390/394

908 Italy, Pisa, Republic (in the name of Federico |, 1150-1312).
Denaro (13mm, 0.69g, 12h). CNI 1/3; MIR 390/395

909 Italy, Pisa, Republic (in the name of Federico Il, 1313-1406).
Picciolo (14mm, 0.48g, 9h). Without symbol. CNI 91/92; MIR
412/18.

910 Italy, Pisa, Republic (in the name of Federico Il, 1313-1406).
Picciolo (14mm, 0.49g, 11h). Crown symbol. CNI 98/100.

911 Italy, Pisa, Republic (in the name of Federico Il, 1313-1406).
Picciolo (14mm, 0.569, 3h). Crossed keys symbol. CNI 95.

912 Italy, Pisa, Republic (in the name of Federico Il, 1313-1406).
Picciolo (15mm, 0.53g, 5h). Without symbol. CNI 91/92; MIR
412/18.




913 lItaly, Pisa, Republic (in the name of Federico Il, 1313-1406).
Picciolo (14mm, 0.44g, 6h). B symbol. CNI 118; MIR 418/2.

914 Italy, Pisa, Republic (in the name of Federico Il, 1313-1406).
Picciolo (13mm, 0.52g, 9h). G symbol. CNI 120.

915 Italy, Pisa, Republic (in the name of Federico Il, 1313-1406).
Picciolo (13mm, 0.50g, 6h). Sword symbol. CNI 105.

916 lItaly, Pisa, Republic (in the name of Federico Il, 1313-1406).
Picciolo (13mm, 0.46g, 3h). Lo symbol. CNI 114.

917 Italy, Pisa, Republic (in the name of Federico Il, 1313-1406).
Picciolo (13mm, 0.46g, 3h). L symbol. CNI 122.

918 Italy, Pisa, Republic (in the name of Federico Il, 1313-1406).
Picciolo (13mm, 0.44g, 6h). Lo symbol. CNI 114.

919 lItaly, Pisa, Republic (in the name of Federico Il, 1313-1406).
Picciolo (13mm, 0.61g, 12h). G symbol. CNI 120.




920 Italy, Pisa, Republic (in the name of Federico Il, 1313-1406).
Picciolo (14mm, 0.41g, 6h). Sword symbol. CNI 105.

921 Italy, Sicily, Messina. Guglielmo 1l (1166-1189). &£ Follaro
(13mm, 1.79g, 12h). Head of lion. R/ Cufic legend. Spahr 118; MIR
37. VF - Good VF

922 ltaly, Sicily, Messina. Enrico VI (1191-1197). Bl Denaro
(14mm, 0.51g, 6h). In the name of Federico Il. Crowned bust
facing. R/ Eagle facing, head |. Spahr 32; MIR 58. Good VF

923 ltaly, Sicily, Messina or Palermo. Enrico VI (1191-1197). BI
Fraction of Dirhem (10mm, 0.73g). Cufic legend R/ Z REX / SICIL’
in two lines. Spahr 2; MIR 457; MEC 14, 477. Rare, VF

924 |Italy, Sicily, Messina. Federico Il (1197-1250). Bl Denaro, AD
1221 (19mm, 0.82g, 6h). Eagle facing, head |. R/ Cross. Spahr
107; MIR 89. VF - Good VF

925 ltaly, Sicily, Messina. Carlo | d’Angio (1266-1285). Bl Denaro
(17mm, 0.839g). KA. R/ Cross. Spahr 37. VF

926 Italy. Verona (Republic). Cangrande | della Scala (1308-
1329). AR Grosso da 20 Denari (19mm, 1.22g, 1h). " (ladder) VE
* RO * NA * around cross pattée in circle with CI-VI-CI-CI in
angles. Ladder symbol. R/ ¥ CI ¥ VI ¥ Cl ¥ VE (inverted) around
cross pattée in circle with VE - RO - NA in angles. MIR 313; CNI
16-17; MEC 1406-7.



927 Italy. Verona (Republic). Cangrande | della Scala (1308-
1329). AR Grosso da 20 Denari (19mm, 1.23g, 12h). " (ladder) VE
* RO * NA * around cross pattée in circle with CI-VI-CI-CI in
angles. Ladder symbol. R/ " CI ¥ VI ¥ Cl ¥ VE (inverted) around
cross pattée in circle with VE - RO - NA in angles. MIR 313; CNI
16-17; MEC 1406-7.

1

928 Italy. Verona (Republic). Cangrande | della Scala (1308-
1329). AR Grosso da 20 Denari (17mm, 1.02g, 12h). ¥k (ladder) VE
* RO * NA x around cross pattée in circle with CI-VI-CI-CI in
angles. Ladder symbol. R/ " CI ¥ VI ¥ Cl ¥ VE (inverted) around
cross pattée in circle with VE - RO - NA in angles. MIR 313; CNI
16-17; MEC 1406-7.

1

929 Serbia. Stefan Uros Il Milutin (1282-1321). AR Dinar
(19,2mm, 1.8g). Christ and Stefan standing facing, holding
patriarchal cross with banner between them. R/ Christ seated
facing on throne.

1

930 Republic of Venice. Pietro Gradenigo (1289-1311). AR
Grosso (21mm, 2g). Venice. PE GRADONICO / S M VENETI. Doge
(duke) stands facing receiving banner from patron saint St. Mark.
R/Facing figure of Nimbate Jesus Christ Pantocrator, enthroned, IC
XC field to the I. and r. Paol 2.

1

931 Crusaders. Antioch. Tancred (Regent, 1101-03, 1104-12). A&
Follis (18,4mm, 3.39g). St. Peter standing facing, raising hand and
holding cross-tipped sceptre. R/ Cross; D S F T in quarters.
Metcalf, Crusades 71; CCS 6.

1

932 Crusaders. Antioch. Roger of Salerno (Regent, 1112-1119).
£/ Follis (23,1mm, 3.29g). Nimbate, on horseback right, spearing. R
/ Legend in four lines. Metcalf, Crusades 100; CCS 9.



933 Armenia, Cilician Armenia. Levon | (1198-1219). AR Tram
(20,7mm, 2.69g). Levon seated facing on throne ornamented with
lions, holding cross and lis. R/ Two lions rampant back-to-back,
each with head reverted; patriarchal cross between. Cf. AC 282.

1

934 Armenia, Cilician Armenia. Hetoum | and Zabel (1226-
1270). AR Tram (21,5mm, 2.8g). Zabel and Hetoum standing
facing one another, each crowned with head facing and holding
long cross between. R/ Crowned lion advancing right, head facing,
holding long cross. AC 336; CCA 906 var. (long cross decorated).
1

935 Principality of Achaea. Guillaume Il de Villehardouin (1246-
1278). AR Denier (18,6mm, 1.1g). Metcalf 717.

936 Principality of Achaea. Charles | or Il de Anjou (1278-1289).
Bl Denier (17,7mm, 1g). Glarentza mint. Metcalf, Crusades 942-5.
1

937 Principality of Achaea. Charles | or Il de Anjou (1278-1289).
Bl Denier (17,9mm, 0.99g). Glarentza mint. Metcalf, Crusades 942-
5.

938 Duchy of Athens. Guy Il de La Roche (1287-1308). Billon
Denier tournois (18,5mm, 0.80g). Thebes. :GVI' DVX: ATENES'
Around cross pattée. R/ "'ThEBANI CIVIS around chatel tournois
with broken annulets. Malloy 93. Metcalf 1061-1063. VF.



939 Duchy of Athens. Guy Il de La Roche (1287-1308). Billon
Denier tournois (18,5mm, 0.80g). Thebes. :GVI' DVX: ATENES'
Around cross pattée. R/ "'ThEBANI CIVIS around chatel tournois
with broken annulets. Malloy 93. Metcalf 1061-1063. Good VF.

1

940 Duchy of Athens. Guy Il de La Roche (1287-1308). Billon
Denier tournois (18,5mm, 0.80g). Thebes. :GVI' DVX: ATENES'
Around cross pattée. R/ "H'ThEBANI CIVIS around chatel tournois
with broken annulets. Malloy 93. Metcalf 1061-1063. VF

1

941 Duchy of Athens. Gui Il de La Roche (1287-1308). Bl Denier
(18,3mm, 0.8g). Thebes. Metcalf, Crusades 942-950.

942 Duchy of Athens. Gui Il de La Roche (1287-1308). Bl Denier
(18mm, 0.8g). Thebes. Metcalf, Crusades 942-950.

943 Duchy of Athens. Gui Il de La Roche (1287-1308). AR Denier
(18,3mm, 0.759g). Thebes. Metcalf, Crusades 1056; CCS 93.

944 Duchy of Athens. Gui Il de La Roche (1287-1308). AR Denier
(18,9mm, 0.8g). Thebes. Metcalf, Crusades 1056; CCS 93.

945 Duchy of Athens. Gui Il de La Roche (1287-1308). AR Denier
(19,6mm, 0.7g). Thebes. Metcalf, Crusades 1056; CCS 93.



946 Duchy of Athens. Gui Il de La Roche (1287-1308).

AR Denier

(18,8mm, 0.8g). Thebes. Metcalf, Crusades 1056; CCS 93.

947 Duchy of Athens. Gui Il de La Roche (1287-1308).
(18,9mm, 0.8g). MPS.95.

948 Duchy of Athens. Gui Il de La Roche (1287-1308).
(19mm, 0.7g). Metcalf, Crusades 1056; CCS 93.

949 Duchy of Athens. Gui Il de La Roche (1287-1308).
(17,1mm, 0.7g). MPS.95.

950 Duchy of Athens. Gui Il de La Roche (1287-1308).
(19,5mm, 0.8g). MPS.95.

951 Duchy of Athens. Gui Il de La Roche (1287-1308).
(18,6mm, 0.6g). MPS.95.

952 Duchy of Athens. Gui Il de La Roche (1287-1308).
(18,6mm, 0.7g). MPS.95.

AR Denier

AR Denier

AR Denier

AR Denier

AR Denier

AR Denier



953 Duchy of Athens. Gui Il de La Roche (1287-1308). Bl Denier
(17mm, 0.89). Thebes. CCS 96. Metcalf, Crusades 1075-1076.

954 Principality of Achaea. Florent de Hainaut (1289-1297). BI
Denier Tournois (17,8mm, 0.8g). Metcalf 953-957.

955 Principality of Achaea. Florent de Hainaut (1289-1297). BI
Denier Tournois (16,4mm, 0.99). Metcalf 953-957.

956 Principality of Achaea. Florent de Hainaut (1289-1297). BI
Denier Tournois (16,4mm, 0.9g). Metcalf 953-957.

957 Principality of Archea. Isabelle de Villehardouin (1297-
1301). Bl Denier tournois. CCS 15a; Metcalf, Crusaders 262.

958 Principality of Archea. Isabelle de Villehardouin (1297-
1301). Bl Denier tournois (17,4mm, 0.8g). CCS 15a; Metcalf,
Crusaders 262.

959 Principality of Archea. Isabelle de Villehardouin (1297-
1301). Bl Denier tournois (18,9mm, 0.8g). CCS 15a; Metcalf,
Crusaders 262.



960 Principality of Achaea. Isabelle de Villehardouin (1297-
1301). Bl Denier (19,5mm, 0.84 g). Clarencia (Glarentza) mint.
Cross pattée. R/ Chatel tournois. Cf. Metcalf, Crusades 967; Good
VF.

1

961 Principality of Achaea. Philippe de Savoy (1301-1307). BI
Denier Tournois (19,6mm, 0.75g). Glarentza mint. Metcalf,
Crusades 973-5.

962 Principality of Achaea. Philippe de Savoy (1301-1307). BI
Denier Tournois (19,6mm, 0.75g). Glarentza mint. Metcalf,
Crusades 973-5.

963 Principality of Achaea. Philippe de Savoy (1301-1307). BI
Denier Tournois (17,9mm, 0.75g). Glarentza mint. Metcalf,
Crusades 973-5.

964 Principality of Achaea. Philippe de Savoy (1301-1307). BI
Denier (17,1mm, 0.7g). Corinth. Cross pattée. R/ Chateau
tournois; star below. Metcalf, Crusades 974.

965 Principality of Achaea. Philippe de Savoy (1301-1307). BI
Denier (18,3mm, 0.75g). Glarentza mint. Metcalf, Crusades 976;
CCS 21.

966 Principality of Achaea. Philippe de Savoy (1301-1307). BI
Denier (18,1mm, 0.7g). Glarentza mint. Metcalf, Crusades 976;
CCsS 21.



967 Principality of Achaea. Philippe de Savoy (1301-1307). Bl
Denier (18,3mm, 0.8g). Glarentza mint. Metcalf, Crusades 976;
CCS 21.

968 Principality of Achaea. Philippe de Savoy (1301-1307). BI
Denier (19mm, 0.89g). Glarentza mint. Metcalf, Crusades 976; CCS
21.

969 Principality of Achaea. Philippe de Savoy (1301-1307). BI
Denier (19,5mm, 0.8g). Glarentza mint. Metcalf, Crusades 976;
CCsS 21.

970 Principality of Achaea. Philippe de Savoy (1301-1307). BI
Denier (19,3mm, 0.7g). Glarentza mint. Metcalf, Crusades 976;
CCS 21.

971 Principality of Achaea. Philippe de Savoy (1301-1307). BI
Denier (17,8mm, 0.85g). Corinth. Metcalf, Crusades 983.

972 Principality of Achaea. Philippe de Taranto (1307-1313). BI
(18mm, 0.839g). Type 1. Clarencia (Glarentza) mint. + PhS ¢ P
ACh ¢ TAR DR ¢, cross pattée. R/ + D C CLARENCIA (lis), chatel
tournois; pellets flanking. Metcalf, Crusades 979-82; CCS 25. VF.
1

973 Principality of Achaea. Philippe de Taranto (1307-1313). BI
(19mm, 0.83g). Type 1. Clarencia (Glarentza) mint. + PhS « P «
ACh « TAR DR ¢, cross pattée. R/ + D ¢ CLARENCIA, chatel
tournois; pellets flanking. Metcalf, Crusades 979-82; CCS 25.
Good VF.



974 Philippe | of Taranto (1294-1332). Bl Denier (18,3mm,
0.89g). Lepanto. Metcalf 1099.

975 Philippe | of Taranto (1294-1332). Bl Denier (18,4mm,
0.89g). Lepanto. Metcalf 1099.

976 Uncertain. Bl Denier (19,5mm, 0.89).

977 Austria. Leopold | (1657-1705). AR 3 Kreuzer 1696
(20,3mm, 1.49). Herinek 1464.

978 Austria. Maria Theresa (1740-1780). AR Thaler 1780, KM-
T1, Hafner-36a. Milan Mint restrike.

979 Austria. Second Republic. 10 Shilling 1957 (26,8mm, 7.59).
KM 2882.

980 Austria. Second Republic. 10 Shilling 1971 (26,8mm, 7.59).
KM 2882.




981 Austria. Second Republic. 10 Shilling 1971 (26,8mm, 7.59).
KM 2882.

1
982 Canada. Elizabeth Il (1952-2022). 1 Dollar 1964. KM 58.

1
983 China. £ Cash (24,9mm, 3.59g). To be catalogue.

1
984 China. £ Cash (24,9mm, 3.3g). To be catalogue.

1

985 England. World War | Royal Engineers brass hat badge. &£
(41,3mm, 13.59). Badge consists of a garter with the motto HONI
SOIT QUI MAL Y PENSE embossed on it, surmounted by a crown.
At the center is the royal cypher GvR for King George 5th. All is
surrounded on each side by a laurel wreath. Title: World War |
Royal Engineers Hat Badge. Between 1910 and 1920.

1

986 Ethiopia, Solomonic Dynasty. Menelik 1l (1889-1913). AR Ya
Birr Rub (25mm, 6.92g, 6h). Paris mint; Jean LaGrange, engraver
general. Dated EE 1887 (AD 1894). Bust right. R/ Crowned lion
advancing left, head facing, holding long cruciform staff with
banner. KM 3.



987 France. Monaco. Ludwig | (1662-1701). AR 1/12 Ecu 1667
(20,2mm, 2g). Cammarano 282.

988 Germany. German States, Brandenburg-Ansbach. AR 1
Guter Pfennig 1770 (12mm, 0.2g). Wilm# 1139; Gruber 4828.

989 Germany. Frederick Il the Great (1740-1786). AR 1/48
tallero 1778 (18mm, 1.3g). KM 327.

9290 Germany. Prussian Partition of Poland (Polish States).
Friedrich Wilhelm [Ill (1797-1840). 1 Groschen 1816 A (20mm,
2.2g). KM 30.

991 Germany. Principality of Schwarzburg-Sondershausen.
Gunther Frederick Charles Il (1835-1880). AR 1 Silbergroschen
1846 A (18,4mm, 1.9g). KM 145.

992 Germany. Wilhelm I (1888-1918). 1/2 Mark 1905-A
(19,8mm, 2.79g). Berlin mint. KM 17.

993 Germany. Prussia. Wilhelm Il (1888-1918). 100th
Anniversary of the Defeat of Napoleon. 3 Mark, 1913-A (32,8mm,
16.7g). KM-534.



994 Germany. 250th Anniversary of the birth of Johann Gottfried
Herder. 10 Mark 1994 G (32,4mm, 15.5g). KM 184.

995 Germany. Jubilee of Caspar Maximilian Bishop of Munster
by Cristoph Karl Pfeuffer. £ Medal (42,3mm, 35.89). Biographical
Dictionary of Medallist (Forrer 1904) V-1V/476.

996 Germany. German Democratic Republic (1949-1990). 10
Mark 1975 (29mm, 9.8g). 20th Anniversary of German
Democratic Republic. KM 22.

997 Germany. German Democratic Republic (1949-1990). 5
Mark 1971 (29mm, 9.5g). Berlin. Commemorative series. KM 29.
1

998 Germany. German Democratic Republic (1949-1990). 20
Mark 1971 (32mm, 15.2g). KM 34,

999 Germany. German Democratic Republic (1949-1990). 5
Mark 1972 (29mm, 9.6g). Meiben. KM 37.

1000 Germany. German Democratic Republic (1949-1990). 5
Mark 1972 (29mm, 9.69). Meiben. KM 37.



1001 Germany. German Democratic Republic (1949-1990). 10
Mark 1972 (31mm, 11.99g). Berlin. Commemorative series. KM 38.
1

1002 Germany. German Democratic Republic (1949-1990). 20
Mark 1972 (33,5mm, 159). Friedrich Shiller. KM 40.

1003 Germany. German Democratic Republic (1949-1990). 20
Mark 1972 (33mm, 15g). Commemorative series. KM 42.

1004 Germany. German Democratic Republic (1949-1990). 10
Mark 1973 (31mm, 12g). Commemorative series. KM 44.

1005 Germany. German Democratic Republic (1949-1990). 20
Mark 1973 (33mm, 15g). Otto Grotewhol. KM 47.

1006 Germany. German Democratic Republic (1949-1990). 10
Mark 1974 (30,9mm, 12.2g). 25th Anniversary of the GDR Patter.
KM 50.

1007 Germany. German Democratic Republic (1949-1990). 10
Mark 1975 (31mm, 12g). 20th Anniversary of Warsav Pact. KM
58.



1008 Germany. Silver Medaille, 50 Jahrestag 1 Deutsche Minze
(35,1mm, 179).

1009 Italy. Venice. Giovanni Gradenigo Doge LVI (1355-1356).
AR Grosso (20,5mm, 2.1qg). Paol. 2.

1010 Italy. Venice. Giovanni Dandolo doge XLVIIl (1280-1289).
AR Grosso (20mm, 2.1g). Paol. 2.

1011 Italy. Venice. Ranieri Zeno Doge XLV (1253-1268). AR
Grosso (20mm, 2.1g). Paol. 1.

1012 Italy. Venice. Francesco Dandulo (1329-1339). AR Grosso
(21mm, 1.49). Paol.27.2.

1013 Italy. Papal State, Innocenzo XI (1676-1689). AR Testone,
Rome (31mm, 8.88g, 12h). Papal arms. R/ MELIVS EST DARE
QUAM ACCIPERE on cartouche. MIR 2035. Near VF

1014 Lithuania. Sigismund Il Augustus (1587-1632). AR 4 Groats
1567 (23,3mm, 3.29).



1015 Lithuania. Sigismund Il Vasa (1587-1632). AR 3 Groszy
1595 (19,7mm, 0.99). Riga. Kopicki-8191.

1016 Lithuania. Polish-Lithuanian Commonwealth. Sigismun Il
Vasa (1587-1632). AR 3 Grosz 1595 (20,3mm, 1.89).
Krakéw/Olkusz mint. cf. Iger 0.95 for this rev., and Antykwariat
Numizmatyczny - Michal Niemczyk 18, lot 280 for a coin with a
similar Krakéw-style bust to left.

1

1017 Poland. Sigismund Il Vasa (1587-1632). AR Ort 1624
(28,8mm, 5g). Crowned and armored bust right, wearing ruffled
collar and chain of the Order of the Golden Fleece. R/ Oval coat of
arms between two rampant lions. Kopicki 7505.

1

1018 Russia. Russian Partition of Poland (Polish States).
Nicholas | (1825-1855). /£ 1 Grosz 1824 (19,8mm, 2.69g). C 94.

1019 Spain, XVI century. Cob Escudo. AV (18mm, 3.20g).

1020 Spain. Philip IV (1621-1655). AR Cob 2 Reales (24,4mm,
6.99).

1021 USA. 1862 Liberty Seated Half Dime (15mm, 1.25g, 6h).
MS-63 (PCGS).



1022 Medals XX cent. Modern £ plaque (19mm, 6.169). Front
bust.

1023 Electrotype Achaemenid Empire. Time of Darios | to
Xerxes Il (485-420 BC). Sardes. White metal Siglos (16mm, 4.88g,
12h). Persian king in kneeling-running stance r., holding spear
and bow, and with quiver over shoulder. R/Incuse rectangular
punch with two letters. Cf. Carradice Type IlIB.

1

1024 Sicily, Messana, c. 407-396 BC. £ Cast (16mm, 4.469, 6h).
Paduan type. Hare springing to I., [lagobolon] above, grasshopper
below; [MEZZANIQN] around R/ Octopus. SNG ANS 382; HGC 2,
832. Modern fake to study.

1

1025 Acarnanian League, 168/160 BC. Contemporary imitation.
Stater (27mm, 8.15g, 10h). Paduan type. Head of the river god
Acheloos. R/ Apollo with bow on throne. Cf. Imhoof-Blumer, Akarn
p. 175, 22; Coll. BCD 388

1

1026 Spain, Bolskan (150-101 BC). £ Cast (24mm, 11.07g,
12h). Paduan type. Bearded male head r. R/ Warrior on horseback
r., holding spear. ACIP 1415.

1027 Tiberius, with Drusus Caesar (14-37). Possibily Beker
forgery white metal drachm (18mm, 4.72g, 9h). Caesarea,
Cappadocia, AD 33-34. Laureate head of Tiberius r. R/ Bare head
od Drusus r. Cf. RIC 87. SMCRE 173. Sydenham Caesarea 46.



1028 Gaius (Caligula), with Divus Augustus (37-41). Galvano or
Copper Denarius (18mm, 3.48qg, 6h). Paduan type. Laureate head
of Gaius to r. R/ Radiate head of Divus Augustus to r. Cf. BMC 17.
Cohen 2. RIC 16.

1

1029 Octavian and Divus Julius Caesar, c. 38 BC. £ Cast
Dupondius (30mm, 24.12g, 6h). Paduan type. Italy. Uncertain
mint. Bare head of Octavian r. R/ Laureate head of Caesar r. Cf.
RPC 1 620; Crawford 535/1.

1

1030 Nero Claudius Drusus (father of Claudius, 41-54) /£ Cast
Sestertius (33mm, 24.80g, 6h). Paduan type, XIX cent. Rome.
Bare head I. R/ Claudius, togate, seated to I. on a curule chair
atop a globe and piled weapons and armour, holding olive branch
and scroll; SC below. Cf. RIC 93 (Claudius)

1

1031 Domitian (Caesar, 69-81). Possibily Beker forgery white
metal (18mm, 4.51g, 2h). Rome. Laureate head of bearded
Domitian r. R/ COS llll above, Pegasus standing r., pawing ground
with foreleg. Cf. RIC 238; BMC 193-5; RSC 47.

1

1032 Aelius (136-138). £ Cast Sestertius (30mm, 27.03g, 6h).

Paduan type, XIX cent. Roma. Head r. R/ Salus seated I., feeding

the serpent above the altar, S-C across fields, SALVS in exerque.
1

1033 Faustina Il (Augusta, 147-175). £ Cast Sestertius (30mm,
19.16q, 6h). Paduan type. Draped bust r., FAVSTINA AVG PIl AVG
FIL. R/ Carpentum with 2 donkeys r., SPQR.



1034 Septimius Severus (193-211), with Caracalla and Geta as
Caesar. £ Cast (34mm, 29.48h, 6h). Paduan type, XIX cent.
Laureate head of Septimius Severus r. R/ Laureate head of
Caracalla r., facing bare head of Geta I. RIC IV 252. RSC 7.

1

1035 Tetricus | (271-274). £ Antoninianus (17mm, 2.66g, 12h).
Contemporary imitation of a Treveri mint issue, circa AD 273. IMP
TETRICVS P F AVG, radiate and cuirassed bust to r. R/ SALVS AVG,
Salus standing to |., feeding serpent rising from altar and holding
sceptre. For prototype, cf. RIC V.2 123. Extremely Fine.
Interesting imitation with bust of fine style. From a private English
collection.

1

1036 Otho."Paduan" after Giovanni Cavino (1500-1570). /£ Cast
As (26mm, 10.39g, 6h). Bare head r. R/ Octastyle temple,
uncertain statue on pedestal within; pediment decorated with
trophy with seated captives to either side. Klawans p. 53, 1;
Lawrence 25.

1

1037 Hyperpyron. Contemporary imitation. Cast ( 27mm, 5.32g,
12h). Paduan type. Figure of Christ, nimbate. Two emperors in
military outfit and holding spear, standing facing.

1038 Pertinax (193). AR Denarius (19,9mm, 3.5g). Modern
fantasy replica. Bare head r. R/ Aeternitas I.(?).

1039 Romanus lll Argyrus (1028-1034). Modern Replica (21mm,
1.7g). Constantinople. Christ enthroned facing, nimbus cross
behind head, holding book of gospels and raising right hand,
double border. R/ Emperor standing facing, holding globus
cruciger, being crowned by the Theotokos standing at his right.
Cf. Sear 1819 (Histameon Nomisma).



1040

1041

1042

return.

1043

return.

1044

return.

1045

return.

1046

return.

1047

return.

Italy. Venice, Pietro Grimani (1741-1752). AR Modern
Replica (21,9mm, 1.59g) . Cf. Paolucci 9 (Zecchino).

Italy. Venice, Pietro Grimani (1741-1752). AR Modern
Replica (21,8mm, 1.5g) . Cf. Paolucci 9 (Zecchino)

Lot of 2 Greek AR coins, to be catalog.

Lot of 4 Greek AR coins, to be catalog.

Lot of 5 Greek £ coins, to be catalog.

Lot of 5 Greek & coins, to be catalog.

Lot of 3 Greek AR coins, to be catalog.

Lot of 5 Greek £ coins, to be catalog.

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as i

Lot sold as i

Lot sold as

S,

S,

S,

no

no

no

no

no

no



1048 Lot of 25 Greek £ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1049 Lot of 30 Greek £ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1050 Lot of 25 Greek & coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1051 Lot of 3 Greek £ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1052 Lot of 9 Greek AR coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1053 Lot of 10 Greek £ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1054 Lot of 6 Roman Provincial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.



1055 Lot of 7 Roman Provincial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1056 Lot of 6 Roman Provincial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1057 Lot of 6 Roman Provincial and Imperial £ coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.

1058 Lot of 6 Roman Provincial and Imperial £ coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.

1059 Lot of 4 Roman Provincial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1060 Lot of 10 Roman Provincial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1061 Lot of 12 Roman Provincial and Imperial &£ coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.



1062 Lot of 10 Roman Provincial and Imperial £ coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.

1063 Lot of 10 Roman Provincial and Imperial £ coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.

1064 Lot of 5 Roman Greek and Roman Imperial AR coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.

1065 Mixed lot of 6 Greek and Roman A& coins, to be catalog.
Lot sold as is, no return.

1066 Lot of 8 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1067 Lot of 8 Roman Imperial AR coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1068 Lot of 10 Roman Imperial &£ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.



1069 Lot of 10 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1070 Lot of 100 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1071 Lot of 10 Roman Imperial &£ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1072 Lot of 10 Roman Imperial &£ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1073 Lot of 10 Roman Imperial &£ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1074 Lot of 5 &£ Roman imperial coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1075 Lot of 24 Roman Imperial &£ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.



1076 Lot of 10 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1077 Lot of 10 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1078 Lot of 10 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1079 Lot of 5 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1080 Lot of 6 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1081 Lot of 7 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.



1082 Lot of 8 Roman Imperial coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1083 Lot of 100 Roman Imperial and Byzantine /& coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.

1084 Lot of 100 Roman Imperial and Byzantine /& coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.

1085 Lot of 100 Roman Imperial and Byzantine &£ coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.

1086 Lot of 5 Ancient &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1087 Lot of 15 ancient &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.



1088 Lot of 10 ancient &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1089 Lot of 10 ancient &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1090 Lot of 3 /& Barbaric imitations coins, to be catalog. Lot
sold as is, no return.

1091 Lot of 8 Byzantine £ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1092 Lot of 3 Byzantine £ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1093 Lot of 4 Byzantine £ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.



1094

return.

1095

return.

1096

return.

1097

return.

1098

return.

1099

return.

Lot of 2 Byzantine / coins, to be catalog.

Lot of 2 Byzantine Z coins, to be catalog.

Lot of 2 Byzantine & coins, to be catalog.

Lot of 3 Byzantine Z coins, to be catalog.

Lot of 3 Byzantine /A coins, to be catalog.

Lot of 6 Byzantine Z coins, to be catalog.

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

Lot sold as is,

no

no

no

no

no

no

1100 Lot of 5 Byzantine £ and AR coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1101 Lot of 11 Late Roman - Byzantine £ Weights. Lot sold as
seen, no returns. From the Vitangelo Collection



1102 Lot of 30 Islamic &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1103 Lot of 35 Islamic &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1104 Lot of 33 Islamic &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1105 Lot of 24 Islamic &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1106 Lot of 26 Islamic AR coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1107 Lot of 9 Islamic £ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1108 Italy, Lucca. Enrico lll, IV o V (1004-1024). Lot of 5 Denari,
to be catalog. Lot sold as is, no return.



1109 Italy, Lucca. Enrico lll, IV o V (1004-1024). Lot of 5 Denari,
to be catalog. Lot sold as is, no return.

1110 Italy, Lucca. Enrico lll, IV o V (1004-1024). Lot of 6 Denari,
to be catalog. Lot sold as is, no return.

1111 Italy, Lucca. Enrico Ill, IV o V (1004-1024). Lot of 10
Denari, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1112 Lot of 10 Medieval AR coins, to be catalog. Lot sold as is,
no return.

1113 Lot of 2 Antiquities, to be catalog. Lot sold as is, no return.
1

1114 Lot of 5 World coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.




1115 Lot of 18 World coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.




